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ACTA NÚM. 16/2021 

ACTA DEL PLE ORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL, CELEBRAT EL 

DIA VINT-I-CINC DE NOVEMBRE DE DOS MIL VINT-I-U 

 

A la ciutat de Sagunt, el dia vint-i-cinc de novembre de dos mil vint-i-u, a les 9 hores i 

9 minuts, es reuneixen a la Sala de Sessions de la Casa Consistorial, sota la Presidència de 

l’Il·lm. Sr. Alcalde, Sr. Darío Moreno Lerga, els següents regidors i regidores: 

 

Sra. María José Carrera Garriga 

Sr. Javier Raro Gualda 

Sra. Ana Mª Quesada Arias 

Sr. Francisco Alejandro Sotoca Ruiz 

Sra. Natalia Antonino Soria 

Sr. Francisco Javier Timón Saura 

Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 

Sra. María Asunción Moll Castelló 

Sr. Josep Maria Gil Alcamí 

Sr. José Manuel Tarazona Jurado 

Sra. Maria Josep Soriano Escrig 

Sr. Manuel González Sánchez 

Sr. Juan Antonio Guillén Juliá 

Sra. Pilar Berna García 

Sr. Cosme José Herranz Sánchez 

Sra. Carolina Fuertes Gallur 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 

Sr. Roberto Rovira Puente 

Sr. Salvador Montesinos Zamorano 

Sr. Alejandro Vila Polo 

Sr. Carlos López Rodríguez 

 

EXCUSA ASSISTÈNCIA: 

Sra. María Isabel Sáez Martínez 

 

 Assistits de l’oficiala major, Sra. Josefa Mª Esparducer Mateu, per substitució del 

secretari general, i de l’interventor, Sr. Sergio Pascual Miralles, a fi de realitzar sessió ordinària 

del Ple de la corporació, en primera convocatòria. 

  

 Es fa constar que la Sra. Bono s’incorpora a la sessió en acabar el punt 4 de l’ordre del 

dia. 

 

 Així mateix es fa constar que durant el debat del punt 19, davant de l’existència de 

circumstàncies que impediran o dificultaran seriosament la continuïtat de la sessió (absència de 

quòrum), l’alcalde decideix interrompre-la i reprendre-la a les 13 hores, tot això prèvia consulta 

amb els portaveus dels grups municipals, de conformitat amb el que es disposa en l’article 80.3 

del ROM. 

 Igualment es fa constar que el Sr. Alcalde, en la represa del Ple a les 13 hores i 5 minuts, 

no és present, i presideix la sessió la primera tinenta d’alcalde, Sra. Carrera, fins a la seua 

reincorporació a les 13 hores i 45 minuts, hora a partir de la qual torna a presidir la sessió el Sr. 

Alcalde. 

 



 2 

D’igual manera es fa constar que el Sr. Sampedro i la Sra. Bono abandonen 

definitivament la sessió a les 11 hores, moment en el qual se suspén la sessió plenària. La Sra. 

Antonino, el Sr. Fernández i el Sr. Guillen abandonen la sessió en acabar el punt 19, el punt 24 

i el punt 28 de l’ordre del dia, respectivament. 

 

 La Presidència obri l’acte i, vist que tots han sigut convocats en legal forma i que hi ha 

prou quòrum, s’examinen els assumptes que tot seguit es relacionen i que han estat a disposició 

de les persones convocades a aquest Ple des de la data de la convocatòria. 

 

P R I M E R A   P A R T:  PART RESOLUTÒRIA 

 

1 EXPEDIENT 883819C. APROVACIÓ ACTA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA PLE 

211020 
Resultant que, juntament amb la convocatòria i l’ordre del dia, en l’expedient electrònic 

corresponent, s’ha posat a la disposició de totes les regidores i regidors l’esborrany de l’acta de 

la següent sessió plenària: 

20 d’octubre de 2021. 

 

Considerant el que es disposa en article 121.2 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la 

Generalitat, de Règim Local de la Comunitat Valenciana, sobre l’elaboració i aprovació de les 

actes de les sessions dels òrgans col·legiats. 

I considerant que, segons el que preveuen els articles 86 i 89 del vigent Reglament 

Orgànic Municipal, com a primer punt de l’ordre del dia del Ple de la corporació ha de figurar 

l’aprovació d’actes de sessions anteriors. 

 

Se sotmet a aprovació l’acta de la sessió dalt esmentada. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 23. Regidors 

absents en la votació: 2, senyores Bono i Sáez. Vots a favor: 23, senyors/es Alcalde, Carrera, 

Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillén, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; per 

la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

Aprovar l’esborrany de l’acta de la següent sessió plenària: 

20 d’octubre de 2021. 

 

2 EXPEDIENT 883859H. APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ORDINÀRIA PLE 211028 

Resultant que, juntament amb la convocatòria i l’ordre del dia, en l’expedient electrònic 

corresponent s’ha posat a la disposició de totes les regidores i regidors l’esborrany de l’acta de 

la següent sessió plenària: 

28 d’octubre de 2021. 

 

Considerant el que es disposa en article 121.2 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la 

Generalitat, de Règim Local de la Comunitat Valenciana, sobre l’elaboració i aprovació de les 

actes de les sessions dels òrgans col·legiats. 

I considerant que, segons el que preveuen els articles 86 i 89 del vigent Reglament 

Orgànic Municipal, com a primer punt de l’ordre del dia del Ple de la corporació ha de figurar 

l’aprovació d’actes de sessions anteriors. 

 

Se sotmet a aprovació l’acta de la sessió dalt esmentada. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 
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Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 23. Regidors 

absents en la votació: 2, senyores Bono i Sáez. Vots a favor: 23, senyors/es Alcalde, Carrera, 

Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillén, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; per 

la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

Aprovar l’esborrany de l’acta de la següent sessió plenària: 

28 d’octubre de 2021. 

 

3 EXPEDIENT 866358A. RECTIFICACIÓ ERRORS ACTA SESSIÓ ORDINÀRIA 

PLE 210930 

Resultant que s’han detectat uns errors materials de transcripció en l’acta corresponent 

a la sessió ordinària que tingué lloc pel Ple de la corporació municipal el dia 30 de setembre de 

2021, concretament referent a l’assistència del regidor Sr. Raúl Castillo Merlos. 

on diu: 

“Es fa constar que el Sr. Sampedro s’incorpora a la sessió en finalitzar el punt 2 de 

l’ordre del dia, i la Sra. Bono en finalitzar el punt 6.” 

ha de dir: 

“Es fa constar que el Sr. Sampedro s’incorpora a la sessió en finalitzar el punt 2 de 

l’ordre del dia, la Sra. Bono en finalitzar el punt 6 i el Sr. Castillo en finalitzar el punt 23, a 

l’efecte d’agrair a tots els presents les consideracions que hi ha hagut durant el temps que ha 

sigut regidor”. 

 

D’igual manera en finalitzar el punt 24, haurà de constar el següent: “En aquests 

moments s’incorpora a la sessió el Sr. Castillo”. 

Considerant que, segons el que es disposa en l’article 105.2 de la Llei 30/92, de 26 de 

novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu 

Comú, modificada per Llei 4/99, de 13 de gener;  les Administracions Públiques podran 

rectificar, en qualsevol moment, els errors materials, de fet o aritmètics existents en els seus 

actes. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 23. Regidors 

absents en la votació: 2, senyores Bono i Sáez. Vots a favor: 23, senyors/es Alcalde, Carrera, 

Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillén, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; per 

la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

Rectificar els errors de transcripció detectats en l’acta de data 30 de setembre de 2021 

dalt transcrits. 

 

4 EXPEDIENT 884648D. MODIFICACIÓ COMISSIONS INFORMATIVES 

PERMANENTS I ESPECIALS 
Sotmés a votació la ratificació de la inclusió de l’assumpte en l’ordre del dia, sense previ 

dictamen de la Comissió Informativa, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 23. Regidors 

absents en la votació: 2, senyores Bono i Sáez. Vots a favor: 23, senyors/es Alcalde, Carrera, 

Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillén, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; per 

la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

     Ratificar la inclusió de l’assumpte en l’ordre del dia. 
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Resultant que, celebrades el passat 26 de maig de 2019 Eleccions Municipals 

convocades per Reial decret 209/2019, i celebrada la sessió constitutiva de la corporació el dia 

15 de juny de 2019; es va procedir a l’establiment de la nova organització municipal, i en 

particular a la creació de Comissions Informatives, en exercici de la potestat d’autoorganització 

que reconeix a aquesta entitat l’article 4.1a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les 

Bases de Règim Local (LBRL). Acord 2. 

Resultant que, amb data 9 de setembre de 2021 va tindre entrada en aquest Ajuntament 

de Sagunt (núm. Registre 40467), escrit signat per Sr. Raúl Castillo Merlos, mitjançant el qual 

renúncia a la seua condició de regidor; renúncia que va fer efectiva en el Ple de la corporació 

iniciant-se el procediment de substitució. 

Resultant que, en data 28 d’octubre de 2021 va prendre possessió com a regidor d’aquest 

Excm. Ajuntament Sr. Carlos López Rodríguez, que figurava en el número 3 de la llista del 

Partit Ciutadans, i a favor del qual es va expedir per part de la Junta Electoral la corresponent 

credencial. 

Resultant que amb data 8 de novembre de 2021 va tindre entrada (núm. 50392) certificat 

de la Presidenta de la Comissió de Règim Disciplinari del Partit Ciutadans en el qual se’ns diu 

que aquesta Comissió va emetre expedient disciplinari en la qual es va resoldre l’expulsió de 

Sr. Carlos López Rodríguez com a afiliat de Ciutadans, per la qual cosa s’acorda la pèrdua de 

la seua condició com a representant institucional del partit. A conseqüència del referit escrit el 

Sr. López Rodríguez, i així ho va acceptar plenament, va obtindre la condició de regidor no 

adscrit. 

Resultant que tal circumstància altera la composició de les Comissions Informatives 

dins de l’organització municipal en haver de congeniar tal composició amb els drets essencials 

que la funció representativa que els membres de la corporació han d’exercir. 

Resultant que en aquest Ajuntament ja existeix un precedent de regidor no adscrit. 

Resultant que, malgrat el que s’estableix en el Reglament Orgànic Municipal, amb vista 

a fer efectiu el principi de proporcionalitat en la composició de les comissions informatives de 

manera que siguen fidel reflex de la composició del Ple de la corporació i sobre la base del que 

s’estableix en la Llei de Règim Local de la Comunitat Valenciana, el Ple de l’Ajuntament en 

sessió que tingué lloc el passat 11 de juliol de 2019 -en ocasió de la constitució de l’actual 

corporació- va acordar per unanimitat dels membres presents en la sessió (punt tercer de la part 

dispositiva -que cadascun dels membres que les integren “ostentarà un nombre de vots idèntic 

al de membres del grup polític municipal al qual representa (vot ponderat)”. 

Considerant que: 

1. La legislació vigent en matèria de creació i composició de les Comissions 

Informatives Permanents i Comissió Especial de Comptes ve establida en els articles 20.1.c) i 

e) de la LBRL, que obliga a la seua creació i estableix les seues funcions; i en els articles 39 a 

46 del vigent Reglament Orgànic Municipal (ROM). 

2. En l’apartat segon de l’article 39 del ROM, es preveu que les Comissions Informatives 

Permanents es constitueixen amb caràcter general distribuint entre elles les matèries que han de 

sotmetre’s al Ple “i han d’estar en correspondència amb les grans àrees en què s’estructuren els 

serveis corporatius”. 

3. En l’article 42 del ROM, s’estableix que el nombre, denominació i composició de les 

Comissions Informatives s’acordaran pel Ple en la primera sessió que tinga lloc després de la 

seua constitució, sense perjudici de la possibilitat de modificar-los en qualsevol moment 

posterior. 

4. Els articles 39.2 i 45 del ROM en relació amb la creació de Comissions Informatives 

Especials, la competència de la qual és del Ple de la corporació, mitjançant un acord plenari. 

Considerant que l’article 42 del vigent Reglament Orgànic Municipal (de la creació, 

denominació i composició de les Comissions Informatives) en la redacció donada per Acord 

Plenari de data 11 de juliol de 2011 i en vigor des del 15/09/2011 assenyala que “1. El nombre 

i denominació de les comissions Informatives seran acordats per el Ple de l’Ajuntament en la 
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primera sessió que celebre després de la seua constitució, sense perjudici de la possibilitat de 

modificar-los en qualsevol moment posterior. 2. El nombre de membres de cada comissió 

informativa serà de vuit, inclòs el seu president, tenint dret a participar en totes elles els grups 

polítics municipals” per a afegir en l’article 128 (també en la redacció donada per Acord 

Plenari de data 11 de juliol de 2011 en vigor des de 15/09/2011) que “l’alcalde és el president 

nat de totes les comissions informatives i podrà delegar les presidències entre els seus regidors 

delegats, així com als seus suplents perquè el substituïsquen en cas de vacant, absència o 

malaltia”. 

Considerant que, d’acord amb allò que s’ha assenyalat pel Tribunal Constitucional 

(Sentències 169/2009 i 246/2012) i els tribunals del Contenciós-Administratiu, la participació 

en les Comissions Informatives dels “regidors no adscrits” forma part essencial dels drets de 

participació política consubstancial als membres de les Corporacions Locals. 

Considerant que en aplicació del més estricte criteri de proporcionalitat que exigeix la 

legislació vigent, partint que la composició d’aquestes es fixa en vuit membres inclòs el 

president, que tots els grups polítics municipals han d’estar representats en totes elles, i que 

l’art. 128 del ROM preveu que l’alcalde podrà delegar les presidències d’aquestes Comissions 

entre els regidors delegats, la distribució entre els grups polítics municipals exigeix la presència 

d’almenys un regidor per cadascun dels grups polítics que formen part de la corporació i la 

presència igualment del regidor que, de conformitat amb l’assenyalat en la legislació vigent a 

la qual es fa referència en els fets i fonaments de dret que li són aplicable, ha de considerar-se 

com no adscrit. 

Considerant que, com ha ratificat el Tribunal Constitucional en STS 246/2012, és un 

dret dels regidors no adscrits que forma part del mandat representatiu que ostenten participar 

amb plens drets en les Comissions Informatives, i que l’exercici d’aquest dret requereix de la 

seua integració en aquestes. 

Considerant que, per a fer possible la proporcionalitat en les Comissions Informatives i 

validar en els seus justos termes la representativitat que ostenta el regidor no adscrit Sr. Carlos 

López Rodríguez, resulta imprescindible aplicar -com ja es fa- el vot ponderat en el 

funcionament d’aquestes comissions, proporcionalitat que a més d’insinuada per la STS abans 

al·ludida, és plenament conforme amb l’assenyalat en l’article 31. 2 de la Llei 8/2010, de 23 de 

juny, de la Generalitat, de Règim Local de la Comunitat Valenciana: “tots els grups polítics 

integrants de la corporació, excepte renúncia expressa, estan representats en aquestes 

Comissions, per mitjà dels seus regidors, en proporció al nombre de regidors que tinguen en el 

Ple. Quan per la composició de la corporació no siga possible aconseguir aquesta 

proporcionalitat, podrà optar-se bé per a repartir els llocs de manera que la formació de 

majories siga la mateixa que en el Ple, bé per a integrar les comissions amb un nombre de 

membres igual per a cada grup, aplicant-se el sistema de vot ponderat”. 

Considerant que, amb la mateixa finalitat de fer possible la justa i plena aplicació del 

principi de proporcionalitat plenària en l’actuació de les Comissions Informatives, fer efectius 

els drets de regidor no adscrit Sr. López Rodríguez i al mateix temps mantindre el nombre de 

membres que fixa el Reglament Orgànic Municipal. 

 

Per tot això, prèvia la ratificació de la seua inclusió en l’ordre del dia d’acord amb el 

que es disposa en l’article 82.3 en Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova 

el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 23. Regidors 

absents en la votació: 2, senyores Bono i Sáez. Vots a favor: 23, senyors/es Alcalde, Carrera, 

Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillén, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; per 

la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 
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PRIMER: Mantindre, de conformitat amb l’estructura organitzativa municipal vigent, 

i els decrets de l’Alcaldia-Presidència en què s’estableixen les grans àrees d’actuació, i l’acord 

plenari d’onze de juliol de dos mil dènou,  les següents Comissions Informatives Permanents: 

I. Comissió Informativa de Modernització de l’Administració, que coneixerà, a 

l’efecte d’estudi, informe o consulta dels expedients tramitats en les següents matèries i que 

siguen competència del Ple de la corporació, alhora que exercirà el seguiment de la gestió de 

l’alcalde, la Junta de Govern Local i els regidors delegats: 

  - Personal i Règim Interior. 

  - Noves Tecnologies. 

- Gabinet Comunicació. 

  - SAIC i Serveis Generals. 

  - Igualtat.    

  - Participació Ciutadana. 

  - Transparència. 

- Expedients no assignats expressament a una altra Comissió Informativa 

Permanent i que tinguen relació amb el Govern interior de l’Ajuntament i Promoció 

Econòmica. 

II. Comissió d’Economia i Organització Municipal i Especial de Comptes, que 

coneixerà, a l’efecte d’estudi, informe o consulta dels expedients tramitats en les següents 

matèries i que siguen competència del Ple de la corporació, alhora que exercirà el seguiment de 

la gestió de l’alcalde, la Junta de Govern Local i els regidors delegats: 

-  Hisenda: 

* Intervenció. 

* Gestió Tributària. 

* Tresoreria. 

* Recaptació. 

  - Policia Local. 

  - Protecció Civil 

  - Contractació.  

  - Patrimoni Municipal. 

- Expedients no assignats expressament a una altra Comissió Informativa 

Permanent i que tinguen relació amb la Hisenda Local, així com tots aquells que, 

en virtut de precepte legal o reglamentari, hagen de ser dictaminats per la Comissió 

Especial de Comptes i els relatius a la imatge de la ciutat. 

- Quan funcione com a Comissió Especial de Comptes, exercirà les funcions 

previstes en la Llei. 

III. Comissió Informativa de Benestar, que coneixerà, a l’efecte d’estudi, informe o 

consulta dels expedients tramitats en les següents matèries i que siguen competència del Ple de 

la corporació, alhora que exercirà el seguiment de la gestió de l’alcalde, la Junta de Govern 

Local i els regidors delegats: 

- Serveis Socials. 

- Majors. 

- Habitatge. 

- Cooperació. 

- Sanitat i  Consum (OMIC) 

- Cementeris. 

-Expedients no assignats expressament a una altra Comissió Informativa Permanent 

i que tinguen relació amb la millora de la qualitat de vida dels ciutadans i col·lectius 

que els representen. 

IV. Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat, que coneixerà, a l’efecte 

d’estudi, informe o consulta dels expedients tramitats en les següents matèries i que siguen 
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competència del Ple de la corporació, alhora que exercirà el seguiment de la gestió de l’alcalde, 

la Junta de Govern Local i els regidors delegats: 

- Urbanisme. 

  - Activitats. 

- Medi ambient. 

- Mobilitat Urbana. 

- Manteniment. 

- Aigües. 

-Expedients no assignats expressament a una altra Comissió Informativa Permanent 

i que tinguen una especial incidència en el model territorial de la ciutat i el seu desenvolupament 

productiu. 

V. Comissió Informativa de Cultura, Educació i Oci, que coneixerà, a l’efecte 

d’estudi, informe o consulta dels expedients tramitats en les següents matèries i que siguen 

competència del Ple de la corporació, alhora que exercirà el seguiment de la gestió de l’alcalde, 

la Junta de Govern Local i els regidors delegats: 

  - Esports. 

- Joventut i Infància. 

- Cultura. 

- Memòria Històrica i Democràtica. 

- Educació. 

- Universitat Popular. 

- Arxius i Biblioteques. 

- Promoció del Valencià. 

  - Expedients no assignats expressament a una altra Comissió Informativa 

Permanent i que tinguen una especial incidència en l’oci i temps lliure. 

VI. Comissió Informativa de Promoció de la Ciutat, que coneixerà, a l’efecte d’estudi, 

informe o consulta dels expedients tramitats en les següents matèries i que siguen competència 

del Ple de la corporació, alhora que exercirà el seguiment de la gestió de l’alcalde, la Junta de 

Govern Local i els regidors delegats: 

- Promoció Econòmica i Industrial. 

- Turisme. 

- Comerç  Mercats (AFIC). 

- Platges. 

- Patrimoni Cultural i Industrial. 

- Festes. 

- Cultura Popular. 

- Agermanament. 

- Expedients no assignats expressament a una altra Comissió Informativa 

Permanent i que tinguen una especial incidència en el món de la cultura, 

l’educació i el desenvolupament turístic de la ciutat. 

SEGON: De conformitat amb les previsions del Reglament Orgànic Municipal les 

Comissions Informatives Permanents estaran integrades per huit membres inclòs el president: 

- L’alcalde forma part de totes les Comissions Informatives en qualitat de president nat 

d’aquestes. 

- Formen part, a més, un membre per cadascun dels 7 grups polítics municipals, entre 

els quals l’alcalde podrà delegar la Presidència efectiva de cada comissió i la seua suplència, i 

en aquest cas el regidor que ostente la Presidència efectiva ostentarà la representació del seu 

grup polític. 

- Formarà part de totes les Comissions Informatives amb la representació que ostenta el 

regidor No Adscrit Sr. Carlos López Rodríguez. 

TERCER: En aplicació del que es disposa en la Llei de Règim Local de la Comunitat 

Valenciana i atés que la composició del Ple de la corporació impedeix aconseguir l’adequada 
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proporcionalitat plenària d’una altra manera, en el funcionament, com ja es feia, s’aplicarà el 

sistema de vot ponderat, de manera que cadascun dels seus membres ostentarà un nombre de 

vots idèntic al de membres del grup polític municipal al qual representa. 

QUART: Les Comissions Informatives Especials tindran idèntica composició que les 

Permanents, funcionaran amb les mateixes regles i s’extingiran automàticament una vegada 

s’haja dictaminat o informat definitivament sobre els assumptes que constitueixen el seu objecte. 

CINQUÉ: Els grups polítics municipals, sense perjudici que per raons organitzatives 

puguen modificar l’adscripció dels seus membres en una o diverses comissions Informatives i 

comuniquen a l’Alcaldia tals modificacions a l’efecte de donar compte al Ple, mantindran les 

actuals adscripcions considerant-se com a membre d’aquesta el regidor que tinguen designat. 

SISÉ: Es manté el règim de sessions actualment vigent de manera que les Comissions 

Informatives Permanents hauran de celebrar dues sessions ordinàries en el mes, una d’elles 

preferentment el dijous immediatament anterior a la celebració de la Junta de Portaveus 

ordinària i una altra el dijous de dues setmanes abans; tots dos en el dia i hora que el seu 

president establisca. 

SETÉ: Es valida la participació de Sr. Carlos López Rodríguez en les sessions de les 

Comissions Informatives realitzades des de la seua presa de possessió fins a la data del present 

acord. 

 

 En aquests moments s’incorpora a la sessió la Sra. Bono. 

 

5 EXPEDIENT 877187Q. APROVAR ESTUDI I PLA D’ACTUACIÓ PROGRAMA 

“SAGUNT CIUTAT AMIGABLE AMB LES PERSONES MAJORS” 
Aquest Ajuntament sempre ha demostrat una especial sensibilitat per la qualitat de vida 

de la ciutadania en general i especialment per les persones majors del municipi, buscant un 

envelliment actiu i saludable per a aquesta mena de persones. 

  Per a aconseguir aquests objectius, el Ple de l’Ajuntament de Sagunt, en sessió que 

tingué lloc el vint-i-cinc de setembre de dos mil divuit, va aprovar sol·licitar a l’Organització 

Mundial de la Salut l’adhesió de Sagunt a la Xarxa de Ciutats Amigables amb les persones 

majors que a Espanya és coordinada i impulsada per l’IMSERSO. 

A més es va aprovar la contractació d’un estudi on es posaren de manifest les febleses i 

fortaleses del municipi, quant a la seua amigabilitat amb la població de més edat i les dades de 

la qual serviren per a l’elaboració d’un Pla d’Acció del Programa “Sagunt ciutat amigable amb 

les persones majors”, a realitzar en les àrees de: espais a l’aire lliure i edificis, transport, 

habitatge, participació social, respecte i inclusió social, treball i participació ciutadana, 

comunicació i informació i suport de la comunitat i serveis socials i de salut. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 24, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; 

per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa de Benestar, el Ple 

de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

ÚNIC: Aprovar l’estudi diagnòstic realitzat del municipi de Sagunt i el Pla d’acció del 

Programa “Sagunt ciutat amigable amb les persones majors”, que figura en l’expedient 

electrònic. 

 

6 EXPEDIENT 863879H. ADHESIÓ DE LES OFICINES TOURIST INFO AL 

PROGRAMA DE PUNTS D’INFORMACIÓ COL·LABORADORS (PIC) DELS PARCS 

NATURALS DE LA COMUNITAT VALENCIANA 
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Vist que la Llei 15/2018, de 7 de juny, de Turisme, Oci i Hospitalitat de la Comunitat 

Valenciana estableix en l’apartat 3 de l’article 23: “Els espais naturals protegits de la Comunitat 

Valenciana, com a part essencial del seu patrimoni natural, constitueixen un element essencial 

del territori com a actiu turístic, que serà objecte d’actuacions de les administracions públiques 

competents en matèria de turisme, dirigides tant a la seua promoció com a la seua preservació 

i utilització racional, per a no posar en risc la seua sostenibilitat, havent de prevaldre les 

actuacions de conservació i preservació sobre les de promoció.” 

 Vist que, a l’efecte d’aquesta llei, tenen la consideració de recursos turístics de primer 

ordre de la Comunitat Valenciana, entre altres, els espais naturals i territorials declarats protegits. 

 D’altra banda, la xarxa Tourist Info es defineix en l’article 42 de la Llei 15/2018 com a 

instrument de desenvolupament de la política turística de les administracions públiques de la 

Comunitat Valenciana i s’orienta a proporcionar un conjunt integral de serveis d’informació 

turística durant tot l’any, contribuint a difondre el coneixement dels seus recursos i productes, 

facilitant assistència i orientació turística, fomentant l’hospitalitat i coadjuvant a optimitzar la 

gestió de l’experiència turística. 

 La Comunitat Valenciana compta amb la Xarxa d’Espais Naturals, on entre altres 

destaquen 22 Parcs Naturals. En 2008 es va articular un programa d’acreditació de les Oficines 

Tourist Info com a Punts d’Informació Col·laboradors (PIC) dels Parcs de la Comunitat 

Valenciana. 

Vist que la Turisme Comunitat Valenciana i la Conselleria d’Agricultura, 

Desenvolupament Rural, Emergència Climàtica i Transició Ecològica han establit un nou 

programa per a l’acreditació de les Oficines Touris Info com PIC, mitjançant un procediment 

d’adhesió actualitzat i de formació contínua, així com el compliment d’una sèrie de condicions. 

Vist que Sagunt es troba dins dels límits del Parc Natural de la Serra Calderona, inclosa 

la denominada àrea d’influència socioeconòmica, segons al Decret de declaració de Parc 

Natural i legislació concordant, i que aquesta condició és requisit per a l’adhesió. 

Vist que l’adhesió a l’esmentada xarxa no implica obligacions de caràcter econòmic per 

part de l’Ajuntament de Sagunt. 

FONAMENTS DE DRET 

Donada l’esfera competencial atribuïda als municipis per la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 

Reguladora de les Bases de Règim Local i, en concret, per l’article 25.2, que reconeix en tot 

cas com a competències pròpies, en els termes de la legislació de l’Estat i de les comunitats, 

entre altres, les referides a la informació i promoció de l’activitat turística d’interés i àmbit local 

i la promoció de la cultura. 

Respecte a l’òrgan competent per a decidir sobre l’adhesió, l’article 22.2.b) de la LBRL, 

regula com a competència del Ple, els acords relatius a la participació en organitzacions 

supramunicipals. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 24, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; 

per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa de Benestar, el Ple 

de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

PRIMER. Aprovar l’adhesió de les oficines Tourist Info al programa de punts 

d’informació col·laboradors (PIC) dels parcs naturals de la Comunitat Valenciana. 

SEGON. Notificar el present acord als interessats. 

 

7 EXPEDIENT 788341T. SUBSCRIPCIÓ DIARI EL PAÍS 2020 
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Vistes les liquidacions de despeses o reconeixement d’obligacions, les despeses de les 

quals han sigut conformats pel centre gestor actuant, quedant acreditat que s’ha realitzat la 

prestació de conformitat amb els acords que van autoritzar i van comprometre la despesa. 

Vist que totes les obligacions responen a despeses degudament compromeses, segons es 

justifica en l’expedient administratiu. 

Tenint en compte que de conformitat amb l’article 26.2 del Reial decret 500/1990 podran 

imputar-se al pressupost vigent despeses que deriven d’exercicis anteriors mitjançant 

reconeixement extrajudicial de crèdit. 

Vist l’informe de fiscalització emés sobre aquest tema. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació:1, senyora Sáez. Vots a favor: 15, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, Sampedro, 

Rovira i Montesinos. Abstencions: 9, senyors/es González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, 

Muniesa, Bono, Vila i López; per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió 

Informativa d’Economia i Organització Municipal, el Ple de l’Ajuntament, per 15 vots a favor 

del PSOE, Compromís, EU i Ciutadans i 9 abstencions d’IP, PP, VOX i Sr. López, ACORDA: 

Primer: Autoritzar i disposar la despesa i reconéixer extrajudicialment l’obligació (fase 

ADO) de les despeses recollides en la/les relació/ons que s’indiquen a continuació: 

Núm. de Relació O/2021/676.             Edicions El País, SL                      420 € 

Segon. Comunicar l’aprovació de la relació O abans indicada a la Intervenció i a la 

Tresoreria per a la seua inclusió en la planificació de Tresoreria i Ordenació del Pagament, 

conformement al Pla de disposició de fons. 

 

8 EXPEDIENT 872404Y. 2020 REBUT INDEGUTS-MASUNO AUDITORIA INT-

EXT-PLATGES 
Vist l’expedient de reconeixement extrajudicial de crèdits corresponent al departament 

PLATGES en el qual es proposa el reconeixement i imputació pressupostària de les despeses 

incloses en la relació O/2021/1113 

 Vistes la factura i justificant que acredita l’existència d’obligacions de pagament per part 

de l’Ajuntament de Sagunt i que han sigut revisades i conformades per part del centre gestor 

responsable de la despesa. 

 En relació amb l’expedient relacionat, en el qual hi ha hagut omissió: 

-Tal és el cas de la factura núm. 22020005981 de data 01/01/2021 de MASUNO  

SOLUCIONS, SL, amb CIF B9816***  per import de 613,57 € corresponent al pagament 

d’Auditoria interna i externa de platges Lot 1 de 2020 del departament de platges. 

 

           Les factures corresponents a l’exercici 2020 seran tramitades pel present procediment en no 

tindre suport contractual vàlid en el seu moment. 

        Tenint en compte que l’article 26.2 del Reial decret 500/1990 permet la imputació al 

pressupost vigent d’obligacions d’exercicis anteriors aprovades mitjançant reconeixement 

extrajudicial de crèdits i coneixent l’existència de crèdit pressupostari adequat i suficient per a 

l’aplicació pressupostària de les obligacions proposades amb càrrec al pressupost 2021 segons es 

desprén de la relació comptable 0/2021/1113 

          Vist en informe d’omissió de la funció interventora emés per la Intervenció General de 

l’Ajuntament de Sagunt en el qual es posa de manifest que s’ha omés la tramitació d’expedient 

administratiu per a la realització de la despesa i advertint que segons l’article 28.1 del RD 424/2017 

no es podrà reconéixer l’obligació, ni tramitar el pagament, ni intervindre favorablement aquestes 

actuacions fins que es conega i resolga aquesta omissió. 

           Vist l’article 60.2 del RD 500/1990 que determina que la resolució dels expedients de 

reconeixement extrajudicial de crèdits correspon al Ple de la corporació en els casos en els quals 
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no existisca crèdit, i tenint en compte que les despeses incloses en la relació no disposaven de 

crèdit a temps de la seua realització. 

            Atenent els esmentats antecedents i de conformitat amb les competències conferides al Ple 

de la corporació per l’article 22 de la Llei 7/1985. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 20, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Sampedro, Rovira i López. Abstencions: 4, senyors/es 

Muniesa, Bono, Montesinos i Vila; per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la 

Comissió Informativa d’Economia i Organització Municipal, el Ple de l’Ajuntament, per 20 

vots a favor del PSOE, Compromís, IP, EU i Sr. López, i 4 abstencions del PP, Ciutadans i VOX, 

ACORDA: 

        ÚNIC. Resoldre l’omissió en els termes de l’article 28 del Reial decret 424/2017 i 

autoritzar, disposar i reconéixer extrajudicialment les obligacions incloses en la relació 

O/2021/1113, corresponents a exercicis anteriors, en la qual consta 1 operació, per import total de 

613,57 €. 

 

9 EXPEDIENT 873309E. INNPULSO 

El Ministeri de Ciència i Innovació va crear l’any 2010 la distinció «Ciutat de la Ciència 

i la Innovació», a través de l’Ordre CIN/2502/2010, de 17 de setembre, la finalitat del qual és 

reconéixer a les ciutats líders en la creació d’avantatges competitius gràcies a la conjunció del 

capital intel·lectual i de coneixement dels seus recursos humans i d’avançades infraestructures 

innovadores científiques, tecnològiques i socials. 

Aquesta distinció s’atorga a aquelles ciutats que s’han distingit en el suport a la 

innovació en els seus territoris, definint polítiques, potenciant estructures, institucions i 

empreses locals amb un fort component científic, tecnològic i innovador. 

La concessió de la distinció «Ciutat de la Ciència i la Innovació» comporta l’obtenció 

dels següents beneficis: 

a) Autorització per a l’ús de la distinció en la comunicació i promoció de la ciutat, tant a nivell 

nacional i internacional. 

b) Foment i impuls de projectes col·laboratius entre els municipis que s’integren en la Xarxa 

de Ciutats de la Ciència i la Innovació. 

c) Integració de la Xarxa com a entitat de referència dins del Grup de treball MICINN-MITYC 

sobre turisme científic. 

d) Promoció internacional de les Ciutats de la Ciència i la Innovació en esdeveniments 

internacionals relacionats amb I+D+i i el desenvolupament basat en el coneixement. 

e) Consideració preferent d’aquestes ciutats per a la ubicació d’instal·lacions científiques i 

tecnològiques de titularitat o participació estatal, així com per a situar nodes de la xarxa del 

MICINN de Punts d’Informació sobre I+D+i (xarxa PIDI). 

f) Priorització d’aquestes ciutats com a llocs preferents per a organitzar les reunions del 

departament amb les comunitats autònomes i altres agents del sistema d’I+D, així com per a la 

celebració de congressos i seminaris dels seus Organismes Públics d’Investigació. 

És requisit per a poder presentar la candidatura haver realitzat projectes d’innovació entenent-

se com a tals els següents: 

a) Els destinats a la promoció de l’activitat econòmica, la iniciativa emprenedora i la innovació, 

com a parcs empresarials, parcs científics i tecnològics, centres de coneixement i vivers 

d’empresa, així com la seua dotació d’infraestructures per al desplegament i accés a les xarxes 

de telecomunicacions de nova generació. 

b) Els de creació, equipament i desenvolupament d’infraestructures d’innovació i 

desenvolupament tecnològic. 
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c) Els destinats a millorar l’accés a les xarxes i infraestructures de les tecnologies de la 

informació i de les telecomunicacions fixes i mòbils, i a la seua utilització. 

d) Els destinats a millorar l’economia verda, entesa com a patró de creixement que respecte la 

sostenibilitat ambiental, ús racional dels recursos naturals, eficiència energètica i increment de 

l’ús de les energies renovables tant en el patrimoni municipal, especialment els edificis, com en 

els serveis públics prestats per l’Ajuntament, amb especial atenció al transport col·lectiu 

innovador i a noves formes de mobilitat. 

e) Els destinats a promoure la innovació en l’economia de la salut i assistencial (centres de dia, 

assistencials i de majors), com a millora de la qualitat de vida per part dels ciutadans del 

municipi. 

f) Els destinats a la modernització de l’Administració municipal mitjançant l’establiment de 

processos de gestió documental, digitalització i accés a xarxes de comunicació d’alta velocitat, 

fixes i mòbils. 

g) Els centres de cultura i divulgació científica-tecnològica (museus de ciència o tecnologia, 

museus d’energia, centres de divulgació/interpretació científic tècnica...). 

h) Les residències d’investigadors i centres de formació. 

És voluntat d’aquesta corporació el desenvolupament de polítiques i actuacions per a afavorir 

la innovació com a vehicle de promoció del municipi, ja que constitueix un element crucial per 

al desenvolupament social i econòmic i, en aquest sentit, s’han vingut desenvolupant projectes 

en les diferents àrees de l’Ajuntament de Sagunt que recolzaran la candidatura de Sagunt per a 

l’obtenció d’aquesta distinció. 

Així doncs, considerant que la presentació de la candidatura a aquesta distinció i en el 

seu cas l’adhesió a la xarxa INNPULSO no pressuposa despesa directa per l’Ajuntament de 

Sagunt i basant-se en els següents FONAMENTS DE DRET: 

- Llei 7/85, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, en la seua redacció 

donada per la Llei 11/1999, de 21 d’abril, de modificació de la Llei 7/85, de 2 d’abril. 

- Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la modernització del govern local. 

- Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l’Administració 

Local. 

- Llei 40/2015, d’1 d’octubre, del Règim Jurídic del Sector Públic. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 24, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; 

per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa de Promoció de la 

Ciutat, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

Aprovar la presentació de la candidatura de Sagunt, Ciutat de la Ciència i la Innovació 

i, si és el cas, la posterior adhesió de l’Ajuntament de Sagunt, a la xarxa INNOVA, com a Ciutat 

de la Ciència i la Innovació. 

 

10 EXPEDIENT 870525N. REGLAMENT DE TELETREBALL. 

Resultant que una de les modalitats de prestació dels serveis laborals que ha irromput 

amb més vigor i èxit en totes les parcel·les del món econòmic i productiu ha sigut la del treball 

a distància o, com ja se'l coneix usualment, teletreball, sobre la base del desenvolupament 

exponencial de les tecnologies digitals de la informació i la comunicació, i esperonada sens 

dubte per l'actual context social a escala mundial, amb les seues connotacions pandèmiques. 

Resultant que l'àmbit de les Administracions Públiques no ha sigut ni molt menys alié a 

aquesta dinàmica, i hui dia, al costat d'expressions com a “notificació electrònica”, “accés remot 

a expedients”, “plataformes digitals de serveis”, és ja comú parlar també de “teletreball”, fins i 

tot en l'entorn burocràtic, tradicionalment allunyat d'aquests corrents. 
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Resultant que, a més d'una demanda social, la legislació espanyola, per una vegada, i 

sobretot la pràctica administrativa s'ha desembolicat de manera sincrònica a aquest vertader 

canvi soci-laboral, compassant les normes per a canalitzar i ordenar aquest fenomen tecnològic 

al gir específic de les Administracions Públiques i a la satisfacció dels interessos dels ciutadans. 

Resultant, en fi, que a l'entorn de l'Excm. Ajuntament de Sagunt, el treball no presencial 

o teletreball no constitueix tampoc una novetat en sentit estricte, atés que durant l'inici del 

confinament decretat en els estadis inicials de la pandèmia del Covid-19 a mitjan Març de 2020 

i fins a Juny de l'any en curs, gran part de la plantilla (aquella el lloc de treball de la qual eren 

susceptibles d'exercir-se en aquest règim) ja ha vingut prestant els seus serveis laborals sota 

aquesta modalitat, i que la mateixa no ha violentat l'organització del treball en el seu si, ni molt 

menys ha impactat negativament en la productivitat ni en el compliment d'objectius. 

Considerant que, en el sentit apuntat, el Text Refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de 

l'Empleat públic, aprovat per Reial decret legislatiu 5/2015, de 30 d'Octubre, va incloure en el 

seu articulat a partir de 29 de Setembre de 2020 (Art. 1 del Reial decret llei 29/2020), l'Art. 47 

bis, precepte que acull per primera vegada la matèria en la legislació de Funció Pública, i ho fa 

amb la següent literalitat: 

“Article 47 bis. Teletreball. 

1. Es considera teletreball aquella modalitat de prestació de serveis a distància en la qual 

el contingut competencial del lloc de treball pot desenvolupar-se, sempre que les necessitats del 

servei ho permeten, fora de les dependències de l'Administració, mitjançant l'ús de tecnologies 

de la informació i comunicació. 

2. La prestació del servei mitjançant teletreball haurà de ser expressament autoritzada i 

serà compatible amb la modalitat presencial. En tot cas, tindrà caràcter voluntari i reversible 

excepte en supòsits excepcionals degudament justificats. Es realitzarà en els termes de les 

normes que es dicten en desenvolupament d'aquest Estatut, que seran objecte de negociació 

col·lectiva en l'àmbit corresponent i contemplaran criteris objectius en l'accés a aquesta 

modalitat de prestació de servei. 

El teletreball haurà de contribuir a una millor organització del treball a través de la 

identificació d'objectius i l'avaluació del seu compliment. 

3. El personal que preste els seus serveis mitjançant teletreball tindrà els mateixos deures 

i drets, individuals i col·lectius, recollits en el present Estatut que la resta del personal que preste 

els seus serveis en modalitat presencial, incloent la normativa de prevenció de riscos laborals 

que resulte aplicable, excepte aquells que siguen inherents a la realització de la prestació del 

servei de manera presencial. 

4. L'Administració proporcionarà i mantindrà a les persones que treballen en aquesta 

modalitat, els mitjans tecnològics necessaris per a la seua activitat. 

5. El personal laboral al servei de les Administracions Públiques es regirà, en matèria 

de teletreball, pel que es preveu en el present Estatut i per les seues normes de 

desenvolupament.” 

Considerant que el text elaborat pel Departament de Personal i RR.HH., per ordre de la 

Regidora Delegada del ram ha sigut objecte de l'oportú procés negociador des del mes de Maig 

de l'any en curs, obtenint, després de les reunions pertinents, l'aprovació per unanimitat dels 

representants sindicals en la sessió de la Taula General celebrada el passat dia 26 d'Octubre, 

moltes de les idees del qual, solucions i aportacions formen ja part de la reglamentació que es 

presenta. 

Considerant que en el que concerneix la repercussió econòmica, l'aprovació de la present 

proposta d'acord no comporta cap increment retributiu, ni conté tampoc mesures que en principi 

impliquen l'adopció de previsions pressupostàries ad hoc. 

Considerant que, donat l'ampli abast i eficàcia general d'aquesta normativa en l'àmbit 

administratiu, igual que amb altres instruments de gestió de personal, és el Ple l'òrgan competent 

per a la seua aprovació, tot això de conformitat amb els Arts. 37.1 k) i m) i 38 del Text Refós 

de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat públic, així com el seu correlatiu de la Llei 10/2010, 



 14 

de 9 de juliol de la Generalitat (art. 188), i els Arts. 22.1 i) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 

Reguladora de les Bases de Règim Local, i 50.3 del Reial decret 2568/1986, de 28 de 

Novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de 

les Entitats locals 

 

Sotmés l'assumpte a votació resulta: 

Total Regidors: 25.- Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, Senyora. Sáez.- Vots a favor: 22, Senyors/as. Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timó, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillen, 

Berna, Herranz, Fuertes, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López. Abstencions: 2, 

Senyors/as. Muniesa i Bono; pel que, de conformitat amb el dictamen de la Comissió 

Informativa de Modernització de l'Administració, l'Ajuntament Ple, per 22 vots a favor del 

PSOE, Compromís, IP, EU, Ciutadans, VOX i Sr. López i 2 abstencions del PP, ACORDA:  

PRIMER.- Aprovar el Reglament relatiu a la Prestació de Serveis en la Modalitat de 

Teletreball pel Personal al servei de l'Excm. Ajuntament de Sagunt, el text del qual s'adjunta. 

SEGON.- Publicar l'aprovació en el Butlletí Oficial de la Província, així com en la Seu 

Electrònica Municipal, i pàgina web de l'Excm. Ajuntament de Sagunt, per a coneixement 

general. 

 

REGLAMENT RELATIU A LA PRESTACIÓ DE SERVEIS EN LA MODALITAT DE 

TELETREBALL PEL PERSONAL AL SERVEI DE L'EXCM. AJUNTAMENT DE 

SAGUNT 

 

1.- Concepte i principis generals 

1. El teletreball és la modalitat de prestació de serveis a distància en la qual les 

funcions pròpies o contingut competencial del lloc de treball poden desenvolupar-se fora de 

les dependències de l'Administració, sempre que les necessitats del servei ho permeten, en 

lloc triat pels empleats públics i que complisca els requisits necessaris, mitjançant l'ús de 

tecnologies de la informació i la comunicació.  

2. Tindrà caràcter voluntari i reversible per al treballador, quedant la seua utilització 

supeditada a l'efectiva prestació dels serveis, que haurà de quedar garantida. En supòsits de 

situacions excepcionals o de força major que suposen la restricció o limitació de la mobilitat 

acordada per l'autoritat competent, podrà autoritzar-se la prestació de serveis per teletreball de 

manera forçosa, mentre persistisquen tals circumstàncies. 

3. Els treballadors i les treballadores que presten els seus serveis en aquesta modalitat 

tindran els mateixos deures i drets, individuals i col·lectius, que la resta del personal que el 

faça en modalitat presencial, sense que puguen patir perjudici en cap de les seues condicions 

de treball, incloent retribució, temps de treball, formació i carrera professional. 

4. Així mateix hauran de garantir-se en concret les condicions exigides en matèria de 

prevenció de riscos laborals, de seguretat social, d'intimitat, de confidencialitat i protecció i de 

dades, així com el dret a la desconnexió digital en els termes que legal o reglamentàriament 

s'establisquen. 

2.- Àmbit subjectiu i objectiu d'aplicació. 

1. La modalitat de teletreball serà aplicable al personal al servei de l'Excm. Ajuntament 

de Sagunt, tant de naturalesa funcionarial com laboral, sempre que el lloc de treball siga 

susceptible de ser exercit en aquesta modalitat. 

2. Tindran la consideració de llocs de treball susceptibles de ser exercits mitjançant 

teletreball els que puguen ser exercits de manera autònoma i no presencial atenent les seues 

característiques específiques i els mitjans requerits per al seu desenvolupament. 

A aquests efectes i a títol merament indicatiu, es consideren llocs de treball susceptibles 

de ser exercits en la modalitat de teletreball aquells on les funcions principals del qual siguen 

algunes de les següents: 
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– Estudi i anàlisi de projectes en suport electrònic 

– Elaboració d'informes i assessorament tècnic 

– Desenvolupament d'aplicacions informàtiques  

– Redacció, correcció i tractament de documents. 

– Anàlisi, disseny, programació i gestió de sistemes d'informació i comunicacions 

– Traducció 

– Supervisió de factures 

– Tramitació d'expedients mitjançant aplicacions informàtiques, ofimàtiques o xarxes 

corporatives 

– Qualsevol altra que es pot realitzar en suport electrònic i que es puga dur a terme de manera 

autònoma i no presencial sense necessitat de traslladar documentació en suport paper. 

3. Per les seues característiques, no són susceptibles de ser exercits mitjançant teletreball 

els llocs, les funcions dels quals, comporten necessàriament la prestació de serveis presencials, 

entenent-se per tals aquells on la prestació efectiva dels quals solament quede plenament 

garantida amb la presència física del treballador o treballadora.  

4. Les possibles discrepàncies que pogueren produir-se en la consideració d'un lloc de 

treball com a susceptible de ser exercit o no en la modalitat de teletreball seran resoltes pel 

Departament de Personal i Recursos Humans, sense perjudici del que es disposa en la 

Disposició Addicional Única. 

 

3.- Requisits per a accedir a la modalitat de teletreball 

1. A més d'aquells empleats pels quals per edat o per malaltia valorada pel Servei de 

Prevenció de Riscos Laborals, podrà accedir a la modalitat de teletreball, el personal al servei 

de l'Excm. Ajuntament de Sagunt que reunisca els següents requisits: 

a) Estar en situació de servei actiu. Això no obstant, podrà sol·licitar-se l'accés al 

teletreball des de situacions administratives diferents a la de servei actiu que comporten reserva 

del lloc de treball. Si el o la sol·licitant resulta autoritzada per a la prestació del servei en aquesta 

modalitat, haurà d'incorporar-se al seu lloc de treball, previs els tràmits oportuns. 

b) Ser titular de, o ocupar, un lloc de treball susceptible de ser exercit mitjançant la 

modalitat de teletreball.  

c) Haver exercit el lloc durant períodes que sumen almenys tres mesos, dins dels últims 

dos anys immediatament anteriors a la data de la presentació de la sol·licitud o a la de la 

declaració de la situació administrativa amb reserva de lloc. 

d) Disposar, o adquirir el compromís de fer-ho, en la data en què comence el règim de 

teletreball, de l'equip informàtic i/o els sistemes de comunicació de les característiques 

establides per aquest Excm. Ajuntament en funció de la disponibilitat tecnològica i la seguretat 

dels sistemes. 

e) Comptar, o adquirir el compromís de fer-ho, amb els mitjans adequats, espai i 

mobiliari ergonòmic d'acord amb la normativa de Prevenció de Riscos Laborals, segons el que 

es preveu en aquest Protocol. 

El compliment dels requisits assenyalats en els apartats d) i e) s'acreditarà mitjançant 

declaració responsable de l'empleat o empleada, juntament amb el qüestionari d'autoavaluació 

de les condicions de treball al qual al·ludeix l'Art. 9.4 d'aquest Reglament. 

2. El compliment dels requisits establits en aquest article haurà de mantindre's durant 

tot el període de temps en el qual l'empleat o empleada preste serveis en la modalitat de 

teletreball, podent ser objecte de comprovació per l'Administració, prèvia comunicació. 

3. Com a requisit previ i preceptiu per a l'accés a la modalitat de teletreball haurà 

d'evacuar-se informe pel responsable de la unitat a la qual el treballador o treballadora estiga 

adscrit, relatiu a la procedència de l'autorització, i que, en el termini màxim d'un mes, es 

pronunciarà tant sobre el compliment pel sol·licitant dels requisits establits en aquest Reglament 

com sobre l'adequada cobertura de les necessitats del servei; aquest informe, així com la 

revocació al fet que es fa esment en el número següent, hauran de comptar amb el vistiplau del 
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Regidor Delegat de l'Àrea. 

4. L'autorització de la modalitat de teletreball podrà quedar sense efecte, tant a petició 

de l'empleat, com, motivadament, a instàncies d'aquest Excm. Ajuntament, de manera temporal 

o definitiva, ja siga per necessitats del servei, incompliment dels objectius establits, així com 

per causes sobrevingudes que alteren substancialment les condicions i requisits que van motivar 

la seua concessió. 

5. En tot cas, la finalització de la prestació de serveis en aquesta modalitat comportarà 

la incorporació de l'empleat o empleada al règim presencial.  

6. El personal temporal podrà prestar els seus serveis en la modalitat de teletreball quan 

reunisca els requisits anteriors, acredite una antiguitat mínima de sis mesos en el lloc de treball 

des del qual el sol·licita i existisca una previsió de permanència en el mateix de més d'un any 

des que se li autoritze, sempre que no s'advertisca la inconveniència a concedir l'autorització 

per raó de la naturalesa i/o característiques d'aqueix lloc de treball. En tot cas, si per propòsits 

formatius fora necessari, haurà de romandre en modalitat presencial durant el temps que es 

determine per la corresponent unitat administrativa. 

4.- Requisits tècnics 

1. El personal municipal que participe en el programa de teletreball haurà de reunir els 

següents requisits: 

a) Estar en possessió dels coneixements teòrics i pràctics necessaris per a la uti-

lización dels instruments propis de l'administració electrònica i el treball amb suport digital. 

b) Disposar en el lloc on es vaja a realitzar el teletreball, d'acord amb els requisits 

establits, dels sistemes de comunicació i connectivitat suficient, xarxa d'internet de banda ampla, 

així com d'un ordinador personal. 

c) Solucionar les incidències i/o avaries que li resulten imputables en els seus 

dispositius i en les seues comunicacions. 

d) Tractar adequadament i cuidar l'equip i mitjans de qualsevol tipus que se li 

proporcionen. 

2. En el cas que es realitzen videoconferències, es facilitarà l'accés a la corresponent 

aplicació informàtica. 

3. Serà responsabilitat de la persona que es trobe en la modalitat de teletreball assegurar 

el correcte funcionament dels sistemes necessaris per a desenvolupar el seu treball de manera 

remota, de tal forma que si aquests sistemes no funcionaren adequadament haurà d'incorporar-

se al seu treball de manera presencial fins que es resolga el problema o incidència tècnica. 

Excepcionalment podrà exigir-se la realització d'una prova per a constatar el coneixement 

pràctic requerit i altres requisits exigits, en els termes que es determinen. 

 

5.- Criteris preferents d'autorització 

1. Quan hi haguera diverses persones treballadores que desitgen prestar el servei 

mitjançant jornada no presencial i pertanguen a la mateixa unitat de treball i per qüestions 

d'organització administrativa no fora viable atorgar aquesta modalitat de treball a totes, es 

valoraran preferentment les següents circumstàncies degudament acreditades, enumerades per 

ordre de prelació: 

1) Empleats públics de més de 55 anys, amb caràcter general, o declarades de 

manera expressa especialment vulnerables o en situació de risc pel servei de prevenció de salut 

laboral de l'Ajuntament, en casos d'alarma sanitària o d'una altra índole, anàlegs. 

2) Empleades públiques en període de gestació. 

3) Empleats públics que patisquen alteracions de la salut que afecten la mobilitat 

quan la disminució dels desplaçaments contribuïsca de manera rellevant a una millora de la 

salut acreditada pels serveis mèdics. 

4) Temps i distància de desplaçament del domicili al lloc de treball o la dificultat 

per a accedir a un servei o transport públic. 

5) Empleats públics que tinguen a càrrec persones majors de 65 anys amb una 
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discapacitat reconeguda igual o superior al 65% o amb un grau de dependència que li impedisca 

ser autònom quan requerisca dedicació o atenció especial. 

6) Empleats públics que tinguen la cura directa d'algun menor de dotze anys o d'una 

persona amb discapacitat que no exercisca activitat retribuïda; de manera anàloga, assisteix el 

mateix dret als sol·licitants que requerisquen encarregar-se de la cura directa d'un familiar, fins 

al segon grau de consanguinitat o afinitat, que per raons d'edat, accident o malaltia no puga 

valdre's per si mateix i que no exercisca activitat retribuïda. 

7) Famílies monoparentals. 

8) Qualsevol altra circumstància degudament justificada i acreditada. 

Les referències que en aquest apartat es fan a fills/as es consideren igualment referides 

a aquelles persones que es troben en règim de tutela o acolliment, tant de la persona treballadora 

com del seu cònjuge o parella de fet. 

2. Les dones que siguen víctimes de violència de gènere podran accedir al teletreball 

amb caràcter preferent, sempre que aquesta modalitat garantisca la seua seguretat i l'exercici 

dels seus drets d'una forma més integra i adequada, en els termes que es reculla en els Plans 

d'Igualtat i instruments anàlegs. 

3. Les sol·licituds per al compliment de jornada en la seua modalitat de treball no 

presencial podran ser denegades per alguna de les següents causes degudament justificades: 

a) Per no reunir la persona sol·licitant els requisits establits en el present Reglament. 

b) Per necessitats del servei. 

c) Per limitacions de les infraestructures tecnològiques tant municipals com de la 

persona treballadora, o la impossibilitat de garantir la connectivitat en el lloc de treball. 

d) Per qualsevol altra causa degudament justificada que impedisca realitzar la 

prestació del servei sota aquesta modalitat. 

 

6. Jornada laboral en règim de teletreball 

1. L'horari de la jornada laboral que es preste en règim de teletreball serà el mateix que 

existisca amb caràcter general, així com possibles jornades especials que puguen tindre 

assignades alguns llocs de treball. 

2. La jornada de treball setmanal es distribuirà, amb caràcter general, de manera que, 

com a màxim dos dies a la setmana, siguen prestats serveis en règim de teletreball i la resta de 

temps de manera presencial d'acord amb la jornada i horari habituals. 

3. No obstant això, caldrà establir una distribució diferent de la jornada setmanal sense 

que la proporció de dies en una i una altra modalitat puga ser inferior a la prevista en l'apartat 

anterior. 

4. La jornada diària no es podrà fraccionar en cap cas en les dues modalitats de prestació 

de servei, presencial i teletreball, a excepció d'aquells llocs de treball que per la seua naturalesa 

hagen de realitzar part del seu treball en altres dependències o ubicacions, com ara inspecció 

de locals, obres, etc. 

5. La prestació dels serveis mitjançant la modalitat de teletreball no alterarà l'obligació 

del compliment de la jornada general establida, havent-se de respectar el dret al descans diari i 

setmanal, la distribució horària prevista en la normativa sobre condicions de treball, així com 

les reduccions o flexibilitzacions de la jornada, aplicant-se, les ja concedides, de manera 

proporcional entre la jornada presencial i la de teletreball. 

6. Excepcionalment, per necessitats del servei, que hauran de ser degudament 

justificades, podrà ser requerida, amb una antelació suficient, la presència puntual en el centre 

de treball del personal que preste serveis en la modalitat de teletreball, sense que això supose 

la finalització ni la seua suspensió temporal d'aquesta modalitat. 

7. L'organització del personal s'efectuarà de manera que, sense perjudici d'absències 

justificades, sempre hi haja un percentatge d'aquest, no inferior al 50% del total del personal 

adscrit a la corresponent unitat administrativa en la modalitat presencial.  

8. Finalitzat el període pel qual s'autoritza la prestació en règim no presencial, la persona 
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teletreballadora tornarà a prestar serveis d'acord amb la jornada presencial que tenia assignada 

en el moment de la seua incorporació a aquesta modalitat, amb les modificacions legals o 

organitzatives que es puguen haver establit. 

 

7.- Duració de la prestació de serveis en règim de teletreball 

La duració màxima de la modalitat de teletreball serà d'un any prorrogable per períodes 

iguals. Si arribat a la seua expiració no fora revocada, haurà d'entendre's prorrogada pel mateix 

període. 

 

8.- Realització de reunions de coordinació i participació 

Les reunions departamentals de coordinació així com les de participació en projectes o 

accions comunes de diferents unitats en les quals haja de prendre part personal que es trobe 

règim de teletreball es duran a terme en el marc de la jornada de treball, i preferentment per 

videoconferència o sistemes anàlegs de comunicació. 

No obstant això, aquelles reunions que s'estime convenient celebrar de manera 

presencial, es programaran o convocaran amb caràcter general amb almenys quaranta-huit hores 

d'antelació. 

 

9.- Organització i supervisió dels serveis 

Correspondrà a les prefectures dels departaments o unitats administratives de servei o 

responsables d'unitats establir els contingents de personal en les dues modalitats i la seua 

distribució, assumint també la supervisió i seguiment del treball desenvolupat pel personal que 

preste serveis en règim de teletreball d'acord amb els objectius i resultats a aconseguir i els 

criteris de control de les tasques desenvolupades de les tasques i del seu compliment. 

 

10.- Prevenció de riscos laborals 

1. Pel Servei de Prevenció de Riscos Laborals s'elaborarà un procediment específic 

sobre la prestació del servei en règim de teletreball que serà part integrant del pla de prevenció 

de riscos laborals de l'Excm. Ajuntament de Sagunt. 

2. La persona teletreballadora haurà de signar una declaració responsable relativa a 

l'acceptació del que s'estableix en el protocol, en la qual assumirà l'obligació d'observança de 

la normativa bàsica en prevenció de riscos laborals. 

3. Les persones que es troben en règim de teletreball hauran de comunicar al seu 

departament o unitat el lloc o llocs en els quals amb caràcter predominant realitzaran la 

prestació del treball no presencial, a l'efecte de seguiment, control i responsabilitats derivats del 

compliment de la normativa de Prevenció de Riscos Laborals 

4. Sense perjudici de la formació obligatòria en matèria de prevenció de riscos laborals, 

el personal teletreballador amb caràcter previ a l'inici de la prestació haurà d'emplenar, o 

actualitzar en el cas d'haver-lo emplenat durant algun període previ de servei en la modalitat de 

teletreball, un qüestionari d'autoavaluació de les condicions de treball, referides a les condicions 

específiques del lloc en el qual la persona treballadora exerceix el treball amb l'ajuda de 

l'ordinador i dels elements auxiliars. El qüestionari es facilitarà pel Servei de Prevenció de 

Riscos Laborals, i haurà de completar-se amb les dades documentades que permeten una 

valoració expressament limitada de l'entorn o lloc físic en el qual es realitzaran les funcions en 

règim no presencial, i que, per tant, no es referirà a les condicions generals del domicili. En tot 

cas, per part dels tècnics d'aquest servei, podrà realitzar-se una visita domiciliària de 

comprovació, si aquesta unitat ho considera necessari.  

En el cas que el Servei de Prevenció recomane adoptar mesures correctores en el lloc de 

treball, serà responsabilitat del personal teletreballadora la seua implantació. Podent donar lloc, 

la falta d'adopció d'aqueixes mesures, a la revisió de l'autorització de teletreball. 

 

11.- Formació de les persones teletreballadores. 
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A través de les línies generals i específiques de què disposa aquest Excm. Ajuntament de 

Sagunt en matèria de formació, es garanteix que el personal en règim de teletreball disposarà 

dels coneixements bàsics sobre els aspectes essencials de la modalitat de teletreball per a 

l'adequada prestació de les seues funcions, així com en matèria de prevenció de riscos laborals 

amb caràcter obligatori. 

 

12.- Protecció i confidencialitat de les dades i seguretat de la informació 

El personal d'aquesta entitat local que es trobe en la modalitat no presencial assumeix el 

compromís, amb caràcter general, de complir amb la normativa en matèria de protecció de 

dades de caràcter personal, a la confidencialitat i a l'aplicació de les polítiques de seguretat 

aprovades a aquest efecte, i en concret, de tots els deures exposats en el protocol de teletreball 

que s'elabore. 

 

13. Teletreball en situació de crisi  

1. A l'efecte del present Protocol, s'entendrà per situació de crisi l'originada per factors 

sanitaris, de salut pública, mediambientals, socials o derivats d'alguna emergència sobtada, 

inusual o inesperada, que puga afectar greument la integritat i salut de les persones treballadores 

i així es determine o reconega mitjançant acord de l'Estat o de la Generalitat Valenciana. 

Així mateix, s'entendrà per situació de crisi la que origine la declaració dels estats d'alarma, 

excepció o lloc, d'acord amb l'Art. 116 de la Constitució Espanyola i l'àmbit d'aplicació de la 

qual incloga o afecte aquest municipi. 

2. En els supòsits al·ludits en el número anterior, pels òrgans municipals competents en 

matèria de personal s'adoptaran les mesures que siguen necessàries per a la prestació eficaç dels 

serveis i activitats municipals, podent ser modificades o quedar sense efecte totes o alguna de 

les previsions contingudes en el present Protocol sobre la base de les necessitats organitzatives 

i de protecció de la salut que es determinen pel Govern de l'Estat o la Generalitat; en tot cas, 

haurà de garantir-se el respecte dels drets essencials del personal al servei de les 

Administracions Públiques. 

 

14.- Modificació 

Amb independència de les situacions de crisis, la possible modificació d'aquest Protocol 

requerirà de la seua negociació amb la representació sindical dels treballadors, conforme al que 

es preveu en els Arts. 37.1 i 47 bis 2 del Reial decret legislatiu 5/2015, de 30 d'Octubre, pel 

qual s'aprova el Text Refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat públic. 

 

15. Normativa supletòria 

En tot el no regulat específicament en el present Protocol, s'estarà al que es disposa en el 

Text Refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat públic i en la restant la normativa estatal o 

de la Generalitat València en matèria de treball no presencial o teletreball. 

 

Disposició Addicional Única 

Les discrepàncies, dubtes i llacunes que puguen produir-se en l'aplicació de les normes 

del present reglament es resoldran per la Comissió Paritària d'Interpretació i Seguiment de les 

Normes Reguladores de les Relacions Laborals. 

de Interpretación y Seguimiento de las Normas Reguladoras de las Relaciones Laborales.  

 

11 EXPEDIENT 860504W. PROPOSTA FELICITACIÓ PÚBLICA 5/21 FE (5032-

8879) 
Vist l’escrit del Sr. Rafael de Manuel Gascó, comissari principal cap de la Policia Local 

de Sagunt, amb el vistiplau de la regidora delegada de Policia Sra. Natalia Antonino Soria, per 

mitjà d’aquest escrit i en relació amb el tema de l’assumpte, exposa: 
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“Que es pretén donar públic i meritori reconeixement d’aquelles conductes i actuacions 

excepcionals, que denoten un lliurament, una actitud i una forma de treball exemplar, que 

redunda en benefici i prestigi tant dels Policies Locals com de les missions que tenen 

encomanades, que són exemple de servei i lliurament al ciutadà i que a més són uns dignes 

representants de les autoritats municipals. 

Que de conformitat amb l’art. 9, del Decret 124/2013, de 20 de setembre, sobre distincions i 

condecoracions que es concedisquen per la Generalitat, al personal dels Cossos de Policia 

Local de la Comunitat Valenciana, que diu textualment: 

Article 9. Procediment ordinari 

1. El procediment s’iniciarà mitjançant proposta inicial, que serà efectuada pel Ple de 

l’Ajuntament corresponent o per les institucions o organismes públics que desenvolupen la seua 

activitat relacionada amb la Policia Local en l’àmbit territorial de la Comunitat Valenciana. 

2. Juntament amb la proposta d’iniciació de l’expedient, que haurà de ser motivada, 

s’acompanyarà la següent documentació: 

a) Certificat del Ple de l’Ajuntament, o certificat dels òrgans col·legiats representants de 

les institucions o organismes públics proponents, acordant la proposta d’iniciació. L’acord de 

l’òrgan sol·licitant aprovant la proposta d’iniciació no podrà excedir d’un termini superior als 

sis mesos des que van ocórrer els fets o actes que motiven la sol·licitud. 

b) Nom, cognoms, categoria i escala de la persona o persones proposades. 

c) Informe de descripció detallada del fet o fets en els quals es fonamenta la proposta, 

acompanyat, si escau, de diligències policials, plens de gom a gom, testimoniatges, actuacions 

judicials, declaració jurada, parts hospitalaris o similars. 

d) Documentació o prova que acredite els fets que motiven la sol·licitud, en qualsevol mena 

de suport físic o audiovisual. 

e) Agraïments pel desenvolupament del servei prestat, si és el cas. 

f) Curriculum vitae, quan es tracte de casos en els quals es valore la realització d’estudis 

professionals o científics de l’article 4.3 o estudis o publicacions de l’article 7.3. 

En el cas que en l’acció policial i meritòria haja estat involucrada alguna persona 

aliena al Cos de Policia Local el testimoniatge del qual poguera ser d’interés, també serà 

acompanyada de la compareixença amb el testimoniatge d’aquesta persona. 

Que conformement al Decret 124/2013, de 20 de setembre, es proposa l’inici dels 

tràmits necessaris per a la concessió de les Distincions i Condecoracions com a reconeixement 

a la seua dedicació i lliurament en benefici de la Comunitat Valenciana i de la Ciutat de Sagunt, 

a les persones que a continuació es detallen, ressenyant-se una descripció detallada del fet o 

els fets que han sigut considerats mereixedors d’especial reconeixement. 

Que es proposa per actuació excepcional quan el passat dia 03 d’agost del 2021, mentre 

els agents, pertanyents a la secció de platges, realitzaven labors de vigilància de la zona litoral 

de la platja del Port de Sagunt, van ser requerits per una usuària d’aquesta, visiblement 

afectada i nerviosa, denunciant que les seues nebodes de 13 i 15 anys, així com una amiga de 

12 anys, acabaven de ser víctimes de tocaments per part d’un home major d’edat. 

 Que pel que sembla, mentre les xiquetes gaudien del bany, se’ls ha va acostar un home 

que  va procedir a fregar amb la seua zona genital a algunes d’elles, a més de realitzar 

tocaments en natges i altres zones erògenes, incrementant la força i intensitat dels tocaments 

fins al punt que les xiquetes visiblement espantades es van veure obligades a eixir de l’aigua, 

comunicant l’ocorregut als seus tutors, que en aqueix moment eren tia i àvia respectivament. 

   Que gràcies al fet que els agents van practicar les gestions pertinents immediatament, 

recaptant la informació imprescindible necessària amb agilitat, es va poder localitzar en 

l’aigua l’home presumpte responsable dels abusos. Aquest en advertir-se de la presència 

policial va intentar eludir als agents nadant, canviant de direcció en diverses ocasions per a 

intentar despistar-los, si bé no va poder aconseguir-ho a conseqüència del seguiment visual 

que van realitzar els agents en tot moment des que les xiquetes van facilitar totes les 

característiques necessàries per a la seua identificació. 
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 Que finalment l’individu es va veure obligat a eixir de l’aigua sent interceptat en la 

riba, procedint-se a la seua immediata detenció i lectura de drets per un presumpte delicte 

d’abús sexual amb l’agreujant en tractar-se de menors. 

 Que en el cércol va col·laborar una altra patrulla de la Policia Local de Sagunt, a fi 

de reforçar el servei i garantir l’adequat trasllat del detingut en un vehicle policial, ja que els 

intervinents patrullaven la platja en aqueixos moments en vehicles quad. 

  Que una vegada posat a disposició judicial i en poder-se comprovar que coincidia amb 

les característiques facilitades per altres víctimes d’abusos sexuals a la localitat, després de 

practicar les gestions d’identificació pertinents, li han pogut ser imputats altres quatre delictes 

d’abús sexual, un d’assetjament i un altre de lesions per tocaments a menors. 

 Que paral·lelament a la intervenció, el cas es va posar en coneixement del departament 

d’Igualtat de l’Ajuntament de Sagunt, a fi de facilitar el suport, assessorament legal i psicològic 

necessaris. 

Que els fets van tindre gran repercussió mediàtica en diversos mitjans de comunicació, 

sobretot ràdio  i premsa. 

 

Per tot això, i vist que es considera digne d’esment el servei descrit pel bon acompliment 

professional, ja que es distingeixen notòriament, no sols en el compliment de les funcions del 

seu càrrec, sinó que a més s’evidencia un excel·lent valor personal i constitueix conducta 

exemplar, i de conformitat amb l’assenyalat en els articles 7: Felicitacions Públiques i article 

9: Procediment ordinari, del Decret 124/2013 de 20 de setembre, del Consell, pel qual es 

regulen les distincions i condecoracions que es concedisquen per la Generalitat al personal de 

les Policies Locals de la Comunitat Valenciana, es presenta davant del Ple de la corporació la 

següent proposta d’acord: 

ÚNIC: 

Elevar proposta al director general de l’Agència de Seguretat i Resposta a les 

Emergències, sol·licitant la concessió de Felicitació Pública, per als agents Sr. Simeón Jesús 

Lluch Bargues i Sr. Alberto Ponce Guillem, funcionaris de la Policia Local de Sagunt.” 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 24, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; 

per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa de Modernització 

de l’Administració, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

ÚNIC: 

Elevar proposta al director general de l’Agència de Seguretat i Resposta a les 

Emergències, sol·licitant la concessió de Felicitació Pública, per als agents Sr. Simeón Jesús 

Lluch Bargues i Sr. Alberto Ponce Guillem, funcionaris de la Policia Local de Sagunt. 

 

12 EXPEDIENT 860512F. PROPOSTA FELICITACIÓ PÚBLICA 6/21 FE3 (2351-

9611) 
Vist l’escrit de Sr. Rafael de Manuel Gascó, comissari principal cap de la Policia Local 

de Sagunt, amb el vistiplau de la regidora delegada de Policia Sra. Natalia Antonino Soria, per 

mitjà d’aquest escrit i en relació amb el tema de l’assumpte, exposa: 

“Que es pretén donar públic i meritori reconeixement, d’aquelles conductes i 

actuacions excepcionals, que denoten un lliurament, una actitud i una forma de treball 

exemplar, que redunda en benefici i prestigi tant dels Policies Locals com de les missions que 

tenen encomanades, que són exemple de servei i lliurament al ciutadà i que a més són uns 

dignes representants de les autoritats municipals. 
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Que de conformitat amb l’art. 9, del Decret 124/2013, de 20 de setembre, sobre 

distincions i condecoracions que es concedisquen per la Generalitat, al personal dels Cossos 

de Policia Local de la Comunitat Valenciana, que diu textualment: 

Article 9. Procediment ordinari 

1. El procediment s’iniciarà mitjançant proposta inicial, que serà efectuada pel Ple de 

l’Ajuntament corresponent o per les institucions o organismes públics que desenvolupen la seua 

activitat relacionada amb la Policia Local en l’àmbit territorial de la Comunitat Valenciana. 

2. Juntament amb la proposta d’iniciació de l’expedient, que haurà de ser motivada, 

s’acompanyarà la següent documentació: 

a) Certificat del Ple de l’Ajuntament, o certificat dels òrgans col·legiats representants de 

les institucions o organismes públics proponents, acordant la proposta d’iniciació. L’acord de 

l’òrgan sol·licitant aprovant la proposta d’iniciació no podrà excedir d’un termini superior als 

sis mesos des que van ocórrer els fets o actes que motiven la sol·licitud. 

b) Nom, cognoms, categoria i escala de la persona o persones proposades. 

c) Informe de descripció detallada del fet o fets en els quals es fonamenta la proposta, 

acompanyat, si escau, de diligències policials, plens de gom a gom, testimoniatges, actuacions 

judicials, declaració jurada, parts hospitalaris o similars. 

d) Documentació o prova que acredite els fets que motiven la sol·licitud, en qualsevol mena 

de suport físic o audiovisual. 

e) Agraïments pel desenvolupament del servei prestat, si és el cas. 

f) Curriculum vitae, quan es tracte de casos en els quals es valore la realització d’estudis 

professionals o científics de l’article 4.3 o estudis o publicacions de l’article 7.3. 

En el cas que en l’acció policial i meritòria haja estat involucrada alguna persona 

aliena al Cos de Policia Local el testimoniatge del qual poguera ser d’interés, també serà 

acompanyada de la compareixença amb el testimoniatge d’aquesta persona. 

Que conformement al Decret 124/2013, de 20 de setembre, es proposa l’inici dels 

tràmits necessaris per a la concessió de les Distincions i Condecoracions com a reconeixement 

a la seua dedicació i lliurament en benefici de la Comunitat Valenciana i de la ciutat de Sagunt, 

a les persones que a continuació es detallen, ressenyant-se una descripció detallada del fet o 

els fets que han sigut considerats mereixedors d’especial reconeixement. 

Que es proposa per actuació excepcional quan durant el mes de juliol es reben en la 

secció de Platges de la Policia Local de Sagunt, almenys deu denúncies per furt al descuit a la 

platja del Port de Sagunt, alguna cosa que resulta totalment inusual per ser considerada 

aquesta una de les platges més segures de la Comunitat Valenciana, donat el seu escàs índex 

d’actes delictius en l’arena, de fet l’any 2019 va ser declarada per diversos organismes, entre 

els quals podem destacar “Bandera Blava” com la platja més segura d’Espanya, tenint en 

compte la seua excel·lència en la prestació de tota mena de serveis relacionats amb la garantia 

de la seguretat dels banyistes. 

   Que a conseqüència d’això, per part dels membres de la secció, tenint en compte la 

descripció facilitada pels denunciants i per diversos testimonis, es va poder deduir que l’autor 

dels fets es tractava una única persona, a més es va poder establir un mateix patró de conducta 

a l’hora de dur a terme l’acte delictiu, així com comprovar un mateix “modus operandi”. 

  Que donada l’alarma social creada, tenint en compte que els fets van tindre 

repercussió mediàtica en diversos mitjans de comunicació i que, per tant, com no podia ser 

d’una altra manera, s’havia d’oferir una resposta ràpida i eficaç que permetera identificar a 

l’autor dels fets al més prompte possible, es va establir un patró tenint en compte, entre altres: 

característiques físiques del presumpte autor (altura, edat i pes aproximats, vestimenta, 

tatuatges, vehicle utilitzat en alguna de les ocasions, zones de comissió de l’acte delictiu, així 

com altres característiques d’interés policial), tenint en compte també les franges horàries en 

la qual solia cometre els furts. 

   De l’estudi detallat d’aqueix patró de conducta, horaris, modus operandi i altres 

dades obtingut, així com altres gestions realitzades, responsables de la “secció de platges” van 
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coordinar el servei per a dur a terme una vigilància activa en els horaris i zones més sovint 

afectades, tenint en compte les característiques físiques de l’individu,  la seua manera de 

procedir i sempre amb el hàndicap d’intentar identifiquen a l’autor en el moment de comissió 

l’acte delictiu, així com de realitzar el servei amb l’habilitat i discreció suficient per a no alertar 

a l’individu de l’operatiu. Per a això es van aprofitar tant les patrulles en quad com les 

realitzades a peu, permetent realitzar una vigilància activa sense alçar la més mínima sospita 

per part del presumpte autor dels fets, realitzant el servei d’uniforme, la qual cosa dificultava 

a vegades el no alçar suspicàcies per part d’aquest. Així mateix, fruit d’aquest seguiment, es 

va poder identificar el vehicle amb el qual a vegades, després de perpetrar els furts, fugia del 

lloc dels fets. 

   Finalment després de dos de setmanes de seguiment, el passat dia 1 d’agost al voltant 

de les 12.00 hores, els agents de la secció de platges amb números d’identificació policial 2351 

i 9611, van comprovar com el sospitós es trobava tombat en l’arena prenent el sol, a 

conseqüència d’això i aprofitant una zona en la qual no estaven molt exposats a ser descoberts, 

van poder comprovar després de mitja hora com el sospitós s’incorporava i aprofitant que uns 

banyistes havien deixat en l’arena les seues pertinences, s’acostava a les mateixes col·locant 

la seua tovallola damunt, posteriorment i una vegada va comprovar que ningú s’advertia d’això, 

va recollir la tovallola amb les pertinences, la va col·locar en una motxilla i va marxar del lloc. 

   Que els agents, sense perdre’l en cap moment de vista, el van interceptar en el Passeig 

Marítim, procedint a localitzar a l’interior de la motxilla dos telèfons Iphone 11 i 12, 110 euros 

en efectiu, una cartera amb documentació, les claus d’un turisme i una targeta de crèdit. 

   Que a conseqüència d’això van procedir a la seua detenció, trasllat a centre mèdic 

per a reconeixement i posterior confecció de les diligències pertinents, passant immediatament 

disposició  Judicial, l’autoritat de la qual  va iniciar les gestions pertinents per a poder 

comprovar si estava vinculat amb altres actes delictius. 

   Que després de la sol·licitud d’antecedents policials va sorprendre el seu ampli 

historial delictiu. 

  Ressenyar, en l’aspecte positiu, que després de la detecció d’aquest individu no s’han 

rebut a la platja, per part d’agents de la secció, més denúncies relacionades amb furts al descuit. 

Que la intervenció va transcendir, i a conseqüència d’això els mitjans de comunicació 

es van fer ressò de la notícia, tant en premsa escrita, com en radi i a sobretot a través de les 

xarxes socials, la qual cosa va tranquil·litzar als banyistes disminuint l’alarma social creada, 

els qui van felicitar els agents per la seua diligència i efectivitat en diverses de les patrulles 

que aquests van fer per a peu a la platja. 

Per tot això, i sent que es considera digne d’esment el servei descrit pel bon 

acompliment professional, ja que es distingeixen notòriament, no sols en el compliment de les 

funcions del seu càrrec, sinó que a més s’evidencia un excel·lent valor personal i constitueix 

conducta exemplar, i de conformitat amb l’assenyalat en els articles 7: Felicitacions Públiques 

i article 9: Procediment ordinari, del Decret 124/2013 de 20 de setembre, del Consell, pel qual 

es regulen les distincions i condecoracions que es concedisquen per la Generalitat al personal 

de les Policies Locals de la Comunitat Valenciana, es presenta davant del Ple de la corporació 

la següent proposta d’acord: 

ÚNIC: 

Elevar proposta al director general de l’Agència de Seguretat i Resposta a les Emergències, 

sol·licitant la concessió de Felicitació Pública, per als agents Sr. Juan Pedro Llisó Tomás i Sr. 

Pedro Ventura Henares, funcionaris de la Policia Local de Sagunt.” 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 24, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; 



 24 

per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa de Modernització 

de l’Administració, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

ÚNIC: 

Elevar proposta al director general de l’Agència de Seguretat i Resposta a les 

Emergències, sol·licitant la concessió de Felicitació Pública, per als agents Sr. Juan Pedro Llisó 

Tomás i Sr. Pedro Ventura Henares, funcionaris de la Policia Local de Sagunt. 

 

13 EXPEDIENT 150997T. CONTRACTE DE SERVEIS DENOMINAT SERVEI 

D’AJUDA A DOMICILI (SARA). EXP. 19/19-C 
ANTECEDENTS DE FET 

PRIMER 

El Ple de la corporació municipal de data 25 de juliol de 2019 va aprovar la incoació de 

l’expedient de contractació, els Plecs de Clàusules Administratives Particulars i els Plecs de 

Prescripcions Tècniques, així com l’autorització de la despesa, que han de regir en el procediment 

obert harmonitzat (SARA) del contracte de serveis per a la prestació d’ajuda a domicili a la ciutat 

de Sagunt. 

SEGON 

L’adjudicació d’aquest contracte es va dur a terme per acord del Ple de la corporació 

municipal de data 27 de desembre de 2019, en els següents termes: 

“PRIMER. Declarar vàlida la licitació i adjudicar el contracte serveis per a la prestació del servei 

d’ajuda a domicili a la ciutat de Sagunt a l’empresa NOVAEDAT BENESTAR SLU amb CIF: 

B98764***  puix que presenta el major percentatge de descompte (4,01%) aplicat sobre el 

pressupost base de licitació que ascendeix a 488.880 € (IVA 4% inclòs), d’acord amb els 

antecedents exposats. 

El preu del contracte ascendisca a quatre-cents cinquanta-un mil cent cinquanta-tres euros 

(451.153 €) més divuit mil quaranta-sis euros amb dotze cèntims (18.046,12 €) d’IVA (4%). 

TOTAL: quatre-cents seixanta-nou mil cent noranta-nou euros amb dotze cèntims (469.199,12 €). 

Desglossament d’anualitats: 2020 (gener-desembre): 451.153 € + 18.046,12 € (IVA 4%) = 

469.199,12 € 

SEGON. Aprovar la disposició de la despesa, fase D, a favor de NOVAEDAT BENESTAR SLU 

amb CIF: B9876***, per import de 469.199,12 € (IVA inclòs) amb càrrec a l’operació comptable 

AD_ 220199000508 de data 11 de desembre de 2019. 

[…] 

CINQUÉ. El termini de duració del contracte serà d’un any més la possibilitat de prorrogar quatre 

anys més per períodes successius d’un any. La pròrroga es farà de manera expressa prèvia proposta 

de l’Àrea de Serveis Socials, existència de crèdit adequat i suficient i aprovació mitjançant acord 

de l’òrgan competent.” 

 

TERCER 

El Ple de la corporació municipal de data 30 de desembre de 2020 va acordar aprovar la primera 

pròrroga del referenciat contracte, en els següents termes: 

 

“PRIMER. Aprovar la primera pròrroga del contracte de serveis denominat servei d’ajuda a 

domicili (SARA), amb sotmetiment exprés al plec de clàusules administratives particulars, així 

com a les condicions tècniques i econòmiques pactades. 

SEGON. La primera pròrroga estarà en vigor per un període d’un any comprés entre el dia 30 de 

gener de 2021 i el dia 29 de gener de 2022. 

TERCER. El preu del contracte ascendeix a la quantitat anual de 469.199,12 € (IVA inclòs). 

QUART. Autoritzar i disposar de la despesa amb càrrec a l’operació comptable amb número 

d’anotació 220209000379 de data 23 de novembre de 2020, d’acord amb la següent distribució 

d’anualitats (IVA inclòs): 

2021 (febrer-desembre): 413.556,92 € + 16.542,28 € (4% IVA) = 430.099,20 € 
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2022 (gener): 37.596,08 € + 1.503,84 € (4% IVA) = 39.099,92 €” 

 

QUART 

Amb data 18 d’agost de 2021 s’emet informe per part del Departament de Serveis Socials, amb 

número de Sefycu 2805085, en el qual s’exposa: 

“Per part de la Vicepresidència i Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives, a través de la 

Direcció General de Gestió i Organització del sistema de Serveis Socials, es va emetre certificat 

on s’indicava la subvenció nominativa a concedir a l’Ajuntament de Sagunt en matèria d’atenció 

primària de caràcter bàsic, on entre altres programa subvenció a l’ajuntament el programa d’Ajuda 

a domicili tant el de caràcter ordinari com el d’atenció a la Dependència, la gestió de la qual queda 

transferida als municipis d’acord amb el que estableix la Llei de Serveis Socials Inclusius de la 

Comunitat Valenciana. 

Això ha suposat un increment en la subvenció del Servei d’Ajuda a domicili en matèria 

d’atenció a la dependència el finançament de la qual a l’Ajuntament en 2021 ascendeix 650.000€. 

L’increment de la subvenció concedida del Servei d’Ajuda a domicili fa necessari, 

incrementar el pressupost municipal destinat a la implementació d’aquest servei. 

D’una altra part, l’Ajuntament té subscrit amb contracte del servei d’ajuda a domicili amb 

l’empresa Novaedat Benestar SLU, CIF B9876***, que es va adjudicar mitjançant acord del Ple 

de data 29/12/2019 a l’empresa per termini d’un any prorrogable per altres quatre anys, el contracte 

es va signar en data 29/1/2020, exp. 150997T. 

El preu del contracte ascendeix a quatre-cents cinquanta-u mil cent cinquanta-tres euros 

(451.153 €) més divuit mil quaranta-sis euros amb dotze cèntims (18.046,12€), d’IVA (4%). 

TOTAL: quatre-cents seixanta-nou mil cent noranta-nou euros amb dotze cèntims (469.199,12 €). 

L’increment del finançament per part de la Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives fa 

necessari que per a la implementació del Servei s’amplie en actual contracte subscrit, amb 

l’empresa adjudicatària. 

[…] 

SE SOL·LICITA: 

PRIMER: Que pel Departament de Contractació s’inicien els tràmits necessaris per a modificar el 

contracte adjudicat a l’empresa Novaedat Benestar SLU, CIF 98764***, per a la prestació del 

Servei d’Ajuda a domicili, la qual cosa suposa una ampliació per import de 216.301,00€. 

SEGON: Que aquesta ampliació es realitze amb càrrec a la partida 300 2311 22706 del pressupost 

municipal, en la qual s’ha realitzat una modificació de crèdits per a atendre aquesta demanda.” 

CINQUÉ 

Amb data 27 d’octubre de 2021 s’emet informe per part del Departament de Serveis Socials, amb 

número de Sefycu 2887450 en el qual s’exposa el mateix que en el seu informe de data 18 d’agost 

de 2021, exceptuant el punt SEGON que queda així: 

“SEGON: Que aquesta ampliació es realitze de la partida 300 2311 22706 del pressupost municipal 

i amb càrrec als RC 2021 0020283, 0020570 i 0021045.” 

SISÉ 

Segons l’article 206.2 de la LCSP, ja que la quantia de la modificació excedeix del 20 per cent del 

preu inicial del contracte (IVA exclòs), per part del Departament de Contractació es requereix a 

l’empresa NOVAEDAT BENESTAR SLU, per mitjà de notificació de data 26 d’agost de 2021, 

perquè es pronuncie sobre la seua conformitat amb la modificació proposada. 

Per mitjà d’escrit amb núm. de Registre d’Entrada núm. 39874 de data 7 de setembre de 

2021, per part de l’empresa adjudicatària es manifesta la conformitat en relació amb aquesta 

modificació. 

SETÉ 

Per l’empresa NOVAEDAT BENESTAR SLU ha sigut constituïda, a favor de l’Ajuntament de 

Sagunt, una garantia complementària per un import de 10.399,09€, corresponent al 5 per cent del 

pressupost de la modificació, IVA exclòs, mitjançant manament de constitució de depòsits amb 

número d’operació 320210004699, de data 8 de setembre de 2021, complementant la garantia 
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definitiva depositada en el seu moment, de conformitat amb el que es disposa en l’article 109.3 de 

la Llei de Contractes del Sector Públic i la clàusula 27a del PCAP. 

VUITÉ 

L’expedient de modificació del contracte ha sigut objecte del preceptiu informe jurídic del secretari 

general segons la Disposició Addicional Tercera de la LCSP, de data 10 de novembre de 2021. 

NOVÉ 

Hi ha en l’expedient administratiu document comptable d’autorització i disposició de la despesa 

(AD), emés per la intervenció municipal. 

FONAMENTS DE DRET 

PRIMER 

De conformitat amb el que es disposa en l’art.190 de la LCSP, “dins dels límits i amb subjecció 

als requisits i efectes assenyalats en la present Llei, l’òrgan de contractació ostenta la prerrogativa 

d’interpretar els contractes administratius, resoldre els dubtes que oferisca el seu compliment, 

modificar-los per raons d’interés públic, declarar la responsabilitat imputable al contractista arran 

de l’execució del contracte, suspendre l’execució d’aquest, acordar la seua resolució i determinar 

els efectes d’aquesta”, havent de donar-se audiència al contractista en els procediments que 

s’instruïsquen per a l’adopció d’acords relatius a les prerrogatives referides, segons recull l’art. 

191.1. 

SEGON 

Els contractes administratius, a tenor del que es disposa en l’art. 203 de la LCSP, només podran 

ser modificats per raons d’interés públic en els casos i en la forma previstos en la Subsecció 4a, 

Secció 3a, Capítol I, Títol I, Llibre Segon de la LCSP, i d’acord amb el procediment regulat en 

l’article 191, amb les particularitats previstes en l’article 207. 

Pel que fa a les modificacions no previstes en el plec de clàusules administratives particulars 

s’estarà al que es disposa en l’article 205 de la LCSP 2017. 

Entre els supòsits que eventualment podrien justificar una modificació no prevista, sempre que 

aquesta complisca tots els requisits recollits en l’apartat primer d’article 205 de la LCSP 2017, la 

LCSP contempla en l’apartat segon lletra b), del mateix precepte, el següent: 

“Quan la necessitat de modificar un contracte vigent es derive de circumstàncies 

sobrevingudes i que foren imprevisibles en el moment en què va tindre lloc la licitació del 

contracte, sempre que es complisquen les tres condicions següents: 

1r. Que la necessitat de la modificació es derive de circumstàncies que una Administració diligent 

no haguera pogut preveure. 

2n. Que la modificació no altere la naturalesa global del contracte. 

3r. Que la modificació del contracte implique una alteració en la seua quantia que no excedisca, 

aïllada o conjuntament amb altres modificacions acordades segons aquest article, del 50 per cent 

del seu preu inicial, IVA exclòs”. 

Segons el que s’exposa en els antecedents d’aquesta proposta es reuneixen tots els requisits 

imposats per aquest article. La modificació ve motivada per l’ampliació de l’import a conseqüència 

de l’increment del finançament per part de la Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives a través 

de la concessió d’una subvenció a l’Ajuntament de Sagunt en matèria d’atenció primària de 

caràcter bàsic. 

Igualment, la modificació proposada no altera la naturalesa global del contracte ni supera el 50 per 

cent del preu inicial d’aquest, IVA exclòs, conforme al següent detall: 

- Preu inicial contracte: 451.153 € + 18.046,12 €, IVA (4%) = 469.199,12 € (IVA inclòs). 

- Import modificació: 207.981,73 € + 8.319,27 €, IVA (4%) = 216.301 € (IVA inclòs). 

- 50% s/451.153 € = 225.576,5 € (IVA exclòs). 

TERCER 

Quan d’acord amb el que es disposa en l’art. 206.1 de la LCSP la modificació que no resulte 

obligatòria per al contractista –perquè implique, aïlladament o conjuntament, una alteració en la 

seua quantia que excedisca del 20 per cent del preu inicial del contracte, IVA exclòs- aquesta només 

serà acordada per l’òrgan de contractació prèvia conformitat per escrit d’aquest. 
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QUART 

Les modificacions del contracte hauran de formalitzar-se segons el que es disposa en l’article 153, 

i hauran de publicar-se d’acord amb el que s’estableix en els articles 207 i 63 (art. 203.3 LCSP). 

CINQUÉ 

De conformitat amb l’article 207.3 LCSP, “els òrgans de contractació que hagueren modificat un 

contracte durant la seua vigència, amb independència de si aquest està o no subjecte a regulació 

harmonitzada i de la causa que justifique la modificació, hauran de publicar en tot cas un anunci 

de modificació en el perfil de contractant de l’òrgan de contractació en el termini de 5 dies des de 

l’aprovació d’aquesta, que haurà d’anar acompanyat de les al·legacions del contractista i de tots 

els informes que, si és el cas, s’hagueren recaptat amb caràcter previ a la seua aprovació, inclosos 

aquells aportats per l’adjudicatari o els emesos pel propi òrgan de contractació”. 

SISÉ 

L’article 109.3 de la LCSP, en relació amb la constitució, reposició i reajustament de garanties 

determina el següent: “Quan, a conseqüència d’una modificació del contracte, experimente 

variació el preu d’aquest, haurà de reajustar-se la garantia, perquè guarde la deguda proporció amb 

el nou preu modificat, en el termini de quinze dies comptats des de la data en què es notifique a 

l’empresari l’acord de modificació…”. 

L’import de la garantia a ampliar seria el següent: (5% sobre el preu de la modificació, IVA exclòs) 

= 207.981,73 * 5% = 10.399,09 €. 

SETÉ 

Per Intervenció de Fons s’ha emés informe de fiscalització prèvia de data 11 de novembre de 2021. 

VUITÉ 

A tenor del que disposa la Disposició Addicional Segona de la LCSP, apartat segon, corresponen 

al Ple les competències com a òrgan de contractació respecte dels contractes esmentats en l’apartat 

primer del mateix precepte, que celebre l’Entitat Local, quan pel seu valor o duració no 

corresponen a l’alcalde o president de l’Entitat Local, en aquest cas, són competència del Ple els 

contractes de serveis de caràcter pluriennal la duració del qual és superior als quatre anys. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació:1, senyora Sáez. Vots a favor: 24, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; 

per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa d’Economia i 

Organització Municipal, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

PRIMER. Aprovar la modificació del contracte de serveis per a la prestació d’ajuda a 

domicili a la ciutat de Sagunt, consistent en l’ampliació de l’import per un total de 216.301 € (IVA 

inclòs), a conseqüència de l’increment del finançament per part de la Conselleria d’Igualtat i 

Polítiques Inclusives, segons la sol·licitud del Departament de Serveis Socials. 

SEGON. Autoritzar i disposar la despesa vinculada a aquesta modificació a favor de 

NOVAEDAT BENESTAR SLU, amb CIF B98764***, per import de 207.981,73 € més 8.319,27 

€, en concepte d’IVA (4%): total 216.301 € (IVA inclòs), amb càrrec a l’operació comptable amb 

núm. d’anotació 220210021498 imputable a l’aplicació pressupostària 300 2311 22706, de data 

27 d’octubre de 2021, d’acord amb la següent distribució d’anualitats: 

 

2021: 207.981,73 € + 8.319,27 €, IVA (4%) = 216.301 € (IVA inclòs). 

L’ampliació de la quantia del contracte es farà efectiva a partir de la vigència de la present 

modificació. 

TERCER. Ordenar la publicació de l’anunci de modificació en el perfil de contractant de 

l’òrgan de contractació en el termini de 5 dies des de l’aprovació d’aquesta. 

QUART. Donar trasllat del present acord a l’adjudicatari i als Departaments d’Intervenció 

i de Serveis Socials. 
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14 EXPEDIENT 137977K. PAI UA 5-BARRI CHURRUCA E03/06PL 

Per mitjà de la resolució núm. 6164 del Sr. Alcalde-President, de data 30.8.2021, es va 

acordar el següent: 

“La Junta de Govern Local, en la sessió de data 5.2.2021, va acordar el següent: 

 “Antecedents: 

 El Ple de l’Excm. Ajuntament de Sagunt, en la sessió de data 5.11.2008, va acordar el 

següent 

 “… SEGON. Aprovar i adjudicar definitivament el Programa d’Actuació Integrada UE 

núm. 5 del PGOU-92 a l’entitat ALSER SL, per un import d’1.496.980, 75 euros, IVA inclòs, 

preu total i tancat, excepte en els matisos indicats en la part expositiva i els derivats 

d’actuacions connexes i amb subjecció a l’alternativa tècnica presentada en data 27.5.2008, 

número d’entrada 49.822, així com l’addicional de data 15.10.2008 i a les concrecions i 

particularitats recollides en els diferents informes dels Serveis Tècnics Municipals abans 

transcrits. En el cas de discrepància en la concreció de les seues determinacions prevaldran 

els criteris emanats dels Serveis Tècnics Municipals. Aquesta adjudicació atorga així mateix la 

condició de concessionari d’obra pública d’aparcament subterrani amb l’abast i condicions 

que es desprenen dels annexos II i III del present acord, referent a condicions administratives i 

tècniques d’aquest contracte. 

 Aquest programa és comprensiu de la següent documentació: 

 Document de planejament definidor de l’ordenació detallada de l’àmbit. 

 Projecte d’Urbanització. 

… 

DESÉ. Fixar en 149.698 EUROS l’import de la garantia definitiva que respon del 

compliment de les previsions del programa. 

… 

QUARTA. TERMINIS 

a) La presentació dels textos refosos corresponents al planejament o al Projecte 

d’Urbanització haurà de produir-se en el termini màxim d’un mes des que tinga lloc la 

notificació a l’Urbanitzador de l’aprovació definitiva que impose modificacions a l’Alternativa 

Tècnica. 

b) La notificació als interessats per a l’exercici de l’opció per modalitat de retribució 

previst en els articles 166 de la Llei Urbanística Valenciana haurà de practicar-se en el termini 

màxim d’un mes des de la formalització del PAI. 

c) El Projecte de Reparcel·lació haurà de presentar-se davant de l’Ajuntament per 

l’Urbanitzador en el termini màxim d’un mes des de la finalització del termini per a l’opció per 

modalitat de retribució previst en els articles 166 de la Llei Urbanística Valenciana. A aquest 

efecte, l’Urbanitzador haurà de presentar davant de l’Administració actuant acreditació 

justificativa de la pràctica de les comunicacions regulades exigibles. 

d) La presentació dels textos refosos corresponents al Projecte de Reparcel·lació haurà 

de produir-se en el termini màxim de quinze dies hàbils des que tinga lloc la notificació a 

l’Urbanitzador de les modificacions a introduir en el Projecte inicialment formulat. 

e) L’inici de les obres d’urbanització haurà de produir-se en el termini d’un mes des de 

l’aprovació definitiva del Projecte de Reparcel·lació, acreditant-se mitjançant acta de 

replanteig subscrita per la direcció de les obres i, almenys per un tècnic municipal. A aquest 

efecte, l’urbanitzador haurà d’acreditar, en l’acta de replanteig, el pagament als creditors nets 

del compte de liquidació o bé la consignació d’aquesta quantitat en la Tresoreria municipal. 

f) Les obres d’urbanització hauran de finalitzar en el termini màxim de divuit mesos des 

del seu inici. La finalització de les obres s’acreditarà mitjançant el corresponent certificat final 

d’obres expedit pel director facultatiu. 

g) El contracte de concessió d’obra pública es regirà pels terminis especificats en els 

annexos II i III de l’acord d’adjudicació. 



 29 

Efectes del seu incompliment. 

El retard en el compliment de qualsevol dels terminis indicats i no sols el de l’execució 

material de les obres, tindrà una penalització d’un 1 per mil del pressupost íntegre del PAI per 

dia natural de demora. 

… 

SISENA. GARANTIES I PENALITZACIONS 

ALSER, SL, entrega un Aval Bancari del 10% del cost Urbanització, a favor de l’Excm. 

Ajuntament de Sagunt, i en garantia del seu total i correcta execució, quedant aquest unit al 

present conveni com a annex. 

 L’Aval serà indefinit fins a la recepció definitiva per l’Excm. Ajuntament de Sagunt de 

les obres d’urbanització.” 

Considerant que l’execució material de les obres d’urbanització es va iniciar legalment 

amb la subscripció de l’acta de comprovació del replanteig entre totes dues parts en data 

26.2.2020. 

Considerant que s’ha aprovat administrativament per l’Ajuntament i s’ha autoritzat el 

cobrament de la certificació primera d’obres d’urbanització als propietaris de l’àmbit. 

Considerant que les obres es troben actualment paralitzades, sense cap justificació 

d’aquesta paralització. 

Considerant que la garantia definitiva del programa és el següent aval, per un import 

de 149.698 euros. 
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Que davant de tal inactivitat de quasi un any, sense causa que la justifique, procedeix 

requerir a l’agent urbanitzador, la mercantil ALSER, SL, perquè en el termini màxim de 10 dies 

reinicie l’execució material de les obres. 

 Advertint-li que la falta de reinici de l’execució material de les obres en aquest termini 

màxim determinarà les conseqüències previstes en el programa, prèvia instrucció del 

corresponent expedient. 

 Per tot això, S’ACORDA: 

 PRIMER: Requerir a l’agent urbanitzador de l’àmbit UA 5, la mercantil ALSER, SL, 

perquè reinicie l’execució material de les obres en el termini màxim de 10 dies des de la 

notificació del present acord. 

 SEGON: Advertir a aquesta mercantil que el no reinici de l’execució material de les 

obres d’urbanització en aquest termini màxim de deu dies determinarà les conseqüències 

previstes en el programa davant tal mena d’incompliment que impedeix el desenvolupament del 

programa, prèvia instrucció del corresponent expedient.” 

 Considerant que en data 31.5.2021, per part dels serveis municipals OTSPOU, 

s’informa el següent: 
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 No s’han fet cap mena de manifestacions sobre aquest tema per part de l’agent 

urbanitzador, la mercantil ALSER, SL. 

Fets comprovats: 

Inactivitat total en l’execució material de les obres d’urbanització de l’àmbit. No s’han 

desenvolupat treball de cap mena des de fa més d’un any que fora addicional als inicials de 

neteja i demolició de les construccions preexistents. 

 Règim jurídic aplicable al PAI i a la seua resolució. 
 L’acord d’aprovació municipal d’adjudicació del PAI es va produir en data 5.11.2008. 

És a dir, es va adoptar en el context de la Llei 16/2005, LUV. 

 El règim transitori establit en la Llei 5/2014, LOTUP, estableix que: 

“Quarta Programes aprovats 

1. Els programes d’actuació adjudicats amb anterioritat a l’entrada en vigor de la 

present llei es regiran, quant als seus efectes, compliment i extinció, inclosa la seua duració i 

règim de pròrrogues, per la normativa que li resultava d’aplicació abans de l’entrada en vigor 

d’aquesta llei. 

2. No obstant això, en el procediment de resolució o pròrroga del programa d’actuació 

integrada o aïllada no s’haurà de sol·licitar dictamen del Consell Superior de Territori i 

Urbanisme o òrgan que exercia les seues funcions.” 

 En similars termes la DT 12a del D. legislatiu 1/2021, TRLOTUP. 

 En definitiva, és aplicable amb caràcter general la LUV, i la normativa a la qual aquesta 

es remeta, en concret al llavors vigent RD Legislatiu 2/2000, TRLCAP. En aqueix sentit, l’art. 

143 de la LUV estableix que: 

”1. La demora injustificada durant la realització i terminació de les obres, excepte les 

pròrrogues que procedisquen, serà objecte d’anàlogues penalitats a les previstes en la 

legislació general de contractació administrativa relativa al contracte d’obres, sense perjudici 

de les regles que, seguidament, s’estableixen. En igual termini al previst en aquesta legislació 

procedirà la resolució de l’adjudicació. La demora en l’inici de l’execució material de les obres 

per negligència de l’Urbanitzador en la realització de les actuacions preparatòries de gestió 

urbanística serà penalitzada amb un 1 per mil per dia natural de demora respecte a l’import 

previst en concepte de benefici i despeses de gestió. La inactivitat injustificada de 

l’Urbanitzador durant un període de sis mesos consecutius o nou alterns determinarà la 

resolució de l’adjudicació... 
  

En el present cas la inactivitat de l’execució material de les obres és de més d’un any, 

superant en molt els terminis esmentats per la norma transcrita. 

 El Decret 67/2006, ROGTU, vigent en aqueix moment, complementant aquesta previsió 

legal, establia el següent: 

“Article 337. Penalitzacions per inactivitat de l’Urbanitzador (en referència a l’article 

143.1 de la Llei Urbanística Valenciana). 

La inactivitat injustificada de l’Urbanitzador durant un període de sis mesos 

consecutius o nou alterns determinarà la resolució del Contracte amb l’Administració. A 

l’efecte de computar el termini d’inactivitat de l’Urbanitzador s’estarà als documents i 

antecedents que hi ha en l’expedient administratiu, sense perjudici de la potestat inspectora 

que, en tot cas, correspon a l’Administració. “ 

 Efectes: 
 El ROGTU assenyala sobre aquest tema que: 

“Article 343. Efectes de la resolució del Contracte entre l’Administració i 

l’Urbanitzador (en referència a l’article 143 de la Llei Urbanística Valenciana). 
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La resolució del Contracte entre l’Administració i l’Urbanitzador per causa de la qual 

haguera sigut declarat culpable aquest últim donarà lloc a les conseqüències previstes en la 

legislació sobre contractes de les Administracions Públiques i, en particular, a la prohibició 

de contractar amb l’Administració. Amb vista a publicitar tal circumstància, els actes 

administratius pels quals es declaren resolts els contractes entre l’Administració i els 

Urbanitzadors s’inscriuran en el Registre d’Urbanisme de la Comunitat Valenciana.” 

 En aqueix sentit l’art. 113.4 del Reial decret legislatiu 2/2000, TRLCAP, que és el marc 

pel qual es regeix el contracte actual, perquè és el que estava vigent en el moment de la seua 

subscripció, estableix el següent: 

 
 

 En conseqüència, una vegada adoptat l’acord de resolució, si el mateix legalment 

procedira, de manera automàtica generarà l’actuació administrativa de confiscació de la 

garantia definitiva constituïda, que seria el següent aval constituït per un import de 149.698 

euros. 

 

 
 

 Tot això sense perjudici dels danys i perjudicis que es constate durant la instrucció de 

l’expedient que ha provocat l’agent urbanitzador amb la seua inactivitat. 

 A més, atés que l’agent urbanitzador ha cobrat part de les seues quotes d’urbanització 

en terrenys a aquells propietaris que han optat voluntàriament per aquesta modalitat de 

retribució, i això li ha generat un dret d’adjudicació en les finques de referència MC-2 (en els 

percentatges corresponents), i no havent-se complit per l’agent urbanitzador en la seua 

integritat les obligacions que li feien mereixedor d’aquesta adjudicació, procedeix la revocació 

d’aquestes adjudicacions, a l’efecte de que passen a ser adjudicacions a favor d’aquell subjecte 

que passe a tindre la condició legal d’agent urbanitzador. 

 En conseqüència, procedeix enumerar els tres efectes diferents possibles de l’acord de 

resolució de l’expedient: 
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- Execució de la garantia definitiva, que atén el següent concepte: import de 149.698 

euros, a dalt identificat. 

- Revocació de les adjudicacions de finques edificables l’origen de les quals es trobe en 

la retribució en espècie de les quotes d’urbanització. 

- Fixació de possibles danys i perjudicis provocats pel retard, que es concretaran 

durant la instrucció del present expedient. 

 Procediment que s’ha d’articular 
 L’art. 143 de la LUV estableix que: 

4. La resolució de l’adjudicació s’acordarà per l’administració actuant, previ Dictamen 

del Consell del Territori i el Paisatge, que podrà ser instat també per l’Urbanitzador. Sense 

perjudici de les responsabilitats econòmiques que procedisquen, això determinarà la 

cancel·lació de la programació i la subjecció de l’àmbit de l’Actuació al règim del sòl 

urbanitzable sense programació... 

 Completant-ho, el ROGTU estableix que: 

“Article 342. Procediment de resolució del Contracte (en referència a l’article 143.4 de 

la Llei Urbanística Valenciana). 

1. La resolució del Contracte amb fonament en les causes tipificades en els articles 

anteriors es disposarà per l’òrgan de contractació, d’ofici o, si és el cas, a instàncies de 

l’Urbanitzador. 

2. Per a la resolució del Contracte haurà d’instruir-se el procediment per a declarar 

l’extinció del Contracte, i els efectes que deriven de la resolució. En tot cas, hauran de 

substanciar-se els tràmits següents: 

a) Quan la resolució s’inste d’ofici, audiència a l’Urbanitzador per termini mínim de 

deu dies naturals. 

b) En aqueix cas, i sempre que es propose la confiscació de la fiança, també es donarà 

audiència pel mateix termini a qui haguera avalat o garantit a l’Urbanitzador. 

c) El tècnic d’Urbanisme i el secretari de l’Ajuntament emetran informe en el termini 

màxim de quinze dies naturals 

d) Serà preceptiva la prèvia emissió d’informe favorable pel Consell del Territori i el 

Paisatge. L’informe ha de ser emés en el termini de dos mesos des que la sol·licitud de 

l’Administració actuant tinga entrada en el registre del Consell del Territori i el Paisatge. De 

conformitat amb la legislació reguladora del procediment administratiu comú, l’informe té 

caràcter determinant, per la qual cosa la seua falta d’emissió impedirà la continuació del 

procediment...” 

 El tràmit de la lletra d) ha sigut eliminat expressament amb efectes retroactius per part 

de la D.D. 4a de la LOTUP, dalt transcrita. 

 Definició de les pautes de programació alternativa. 
 Sense perjudici que la decisió definitiva que s’haja d’adoptar sobre la resolució del PAI 

dependrà de la instrucció del present i cal estar al que resulte d’aquest, i atés que l’art. 143 de 

la LUV estableix que: 

 

“El corresponent acord haurà, a més i quan siga procedent: ... 

c) Incoar, si s’estima oportú, les actuacions precises per a acordar una nova 

programació del terreny en la qual el nou Urbanitzador, o l’administració en cas d’optar-se 

per la gestió directa, assumisca les obligacions de l’antic ... “ 

 

 En aqueix sentit, cal tindre en compte el següent: 

 Pel seu escàs import pressupostari, l’actuació del present programa és susceptible de 

ser abordada directament per l’Excm. Ajuntament de Sagunt, assumint aquest la condició 

d’agent urbanitzador i subordinant-se en els drets i obligacions de l’actual agent urbanitzador. 

 

 Per tot això, RESOLC: 



 34 

 PRIMER: Iniciar el procediment de resolució del PAI de la UNITAT D’EXECUCIÓ 

núm. 5, adjudicat a l’empresa ALSER, SL, CIF B4639***, sota la condició d’agent 

urbanitzador. 

 SEGON: Atorgar tràmit d’audiència a aquest, pel termini de 15 dies, a l’efecte que per 

part d’aquest es procedisca a manifestar el que considere adequat en defensa dels seus drets i 

interessos. 

 TERCER: Atés que s’ha produït el fet objectiu d’incompliment dels terminis totals 

d’execució de l’obra d’urbanització, i això podria generar com a efecte l’execució de l’aval 

per import de 149.698 euros, atorgar igual termini de 15 dies d’audiència a l’entitat financera 

avalista MINOS, S.p.A. Fidejussioni & Cauzioni, perquè puga al·legar el que en defensa dels 

seus drets estime convenient. 

QUART: Assenyalar a l’agent urbanitzador que atés que aquest ha cobrat part de les 

seues quotes d’urbanització en terrenys a aquells propietaris que han optat per aquesta 

modalitat de retribució, i això li ha generat un dret d’adjudicació en la finca de referència MC-

2 (en els percentatges corresponents), i no havent-se complit per l’agent urbanitzador en la 

seua integritat les obligacions que li feien mereixedor d’aquesta adjudicació, procedeix la 

revocació d’aquestes adjudicacions, a l’efecte que passen a ser adjudicacions a favor d’aquell 

subjecte que passe a tindre la condició legal d’agent urbanitzador. 

CINQUÉ: Definir com a pauta de programació alternativa, en el cas que finalment 

s’adoptara acord de resolució del PAI, el de subjectar el mateix al règim de gestió directa, per 

l’Excm. Ajuntament de Sagunt, subrogant-se el mateix en els drets i obligacions de l’actual 

agent urbanitzador.” 

 

De l’esmentada resolució núm. 6164, de 30.8.2021 es va donar tràmit d’audiència a les 

entitats interessades. Durant aquest període s’han presentat una al·legació, per part de l’agent 

urbanitzador de l’àmbit, la mercantil ALSER, SL, en data 29.9.2021 (RE núm. 43.867). 

Respecte d’aquesta, cal fer les següents consideracions: 

Se li destaca a aquesta entitat que la notificació administrativa es farà per mitjans 

telemàtics, en tractar-se d’un subjecte inclòs dins d’aquells que estan obligats a travar relacions 

amb l’administració per aqueixa via, en els termes de l’art. 14 de la Llei 39/2015, PACAP. 

 Quan per part d’ALSER, SL, s’assenyala que 

 
 S’ha de destacar que en les seues al·legacions no es realitza amb posterioritat ni un sol 

argument ni fonamentació que done suport o manteniment a l’afirmació que no procedeix la 

resolució del programa, referint-se tota l’argumentació per què, al seu judici, no procedeix la 

confiscació de la garantia. De manera que l’al·legació referent a la no procedència de la 

resolució del programa és una al·legació no fonamentada, la qual cosa exclou la necessitat de 

fer majors consideracions addicionals a les ja esmentades en la resolució d’obertura de la fase 

de resolució del programa i dalt transcrites respecte d’aquesta qüestió concreta. 

 D’altra banda, es precisa que l’Ajuntament de Sagunt no està resolent el present 

programa i aplicant-hi les penalitzacions articulades perquè ALSER, SL, estiga en situació de 

concurs, sinó perquè no està complint amb les seues obligacions contractuals, d’una forma greu, 

amb una inactivitat total en l’execució material de les obres d’urbanització, que es van iniciar 

tímidament amb la demolició de construccions preexistents, desbrossament i neteja dels 

terrenys però que s’ha quedat durant més d’un any en aqueixa situació; i això sense que 

s’acredite ni conste cap circumstància justificativa d’aqueixa inactivitat total. 

Davant de la inactivitat constatada d’execució material de les obres d’urbanització, per 

mitjà d’acord municipal de la Junta de Govern Local de data 5.2.21, notificat el 19.2.2021, se 

li va fer a l’agent urbanitzador l’oportú requeriment municipal dalt transcrit. Per part de 

mercantil ALSER, SL, ni tan sols es van dignar a contestar al mateix ni a reiniciar l’execució 

material de les obres d’urbanització del programa d’actuació integrada que tenien adjudicat. 
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 En la resolució a dalt transcrita, la núm. 6164 d’obertura de la fase de resolució del 

programa ni tan sols s’esmenta que ALSER, SL, estiga en aquesta situació de concurs sinó 

l’incompliment dels terminis als quals estava vinculat i la constatació d’una paralització total. 

 Es reitera que, davant de la inactivitat constatada per mitjà d’acord municipal de data 

5.2.2021, se li va fer a l’agent urbanitzador l’oportú requeriment municipal, en un últim esforç 

de reactivar l’obra paralitzada. Per part de mercantil ALSER, SL, ni tan sols es van dignar a 

contestar a aquest. 

 La causa de la resolució del programa i d’aplicació de les penalitzacions previstes en el 

programa, per tant, no és que ALSER, SL, estiga incursa en concurs. I per tant suposa un 

desenfocament greu en l’argumentació de manifestacions com les següents: 

 
 O quan diu: 

 
 

 Com tampoc són admissibles tots els dictàmens i sentències que s’esmenten, atés que 

aquests es pronuncien sobre un supòsit de fet diferent al que motiva l’actuació de resolució per 

l’Ajuntament. Les esmentades per ALSER, SL, es refereixen a la improcedència de la 

confiscació de la garantia del contracte (en aquest cas en concret un PAI) pel fet d’estar la 

contractista en una situació de concurs. L’Ajuntament el que assenyala és una inactivitat total 

en el programa i un incompliment absolut dels terminis contractuals, en el qual no hi ha hagut, 

a més, el mínim esforç de reactivació per l’agent urbanitzador amb els requeriments municipals, 

als quals ni tan sols l’empresa s’ha dignat a contestar. 

 En definitiva, no hi ha hagut una mínima argumentació en les al·legacions formulades 

per la mercantil ALSER, SL, que desvirtue el plantejament municipal inicial de la procedència 

de resolució del programa d’actuació integrada i confiscació de la garantia d’aquest davant, no 

ja un retard de terminis sinó davant d’una inactivitat total en el desenvolupament d’aquest. Hi 

ha un desistiment total del compliment dels compromisos i obligacions contractuals adquirits i 

això determina l’aplicació de les penalitzacions aplicables previstes en el mateix programa i la 

legislació aplicable al present cas. 

Procedeix, en conseqüència, la desestimació de les al·legacions fetes per l’entitat 

ALSER, SL, agent urbanitzador de l’àmbit, excepte en la invocació dels preceptes de la Llei 

30/2007, CAP, que efectivament és el règim contractual aplicable com a normativa definidora 

del fons contractual en tot allò en què el contracte o la legislació urbanística es remeta. En 

aqueix sentit es corregeix el criteri de confiscació automàtica de la garantia, que es descarta, 

procedint l’aplicació de les penalitzacions per demora expressament previstes en el programa. 

 De manera que on s’esmentava l’art. 113.4 del Reial decret legislatiu 2/2000, TRLCAP, 

s’ha d’esmentar el 208 de la Llei 30/2007, que assenyala 

Article 208 Efectes de la resolució 

… 

3. Quan el contracte es resolga per incompliment culpable del contractista, aquest haurà 

d’indemnitzar l’Administració els danys i perjudicis ocasionats. La indemnització es farà 

efectiva, en primer terme, sobre la garantia que, si és el cas, s’haguera constituït, sense 

perjudici de la subsistència de la responsabilitat del contractista pel que fa a l’import que 

excedisca del de la garantia confiscada. 

4. En tot cas l’acord de resolució contindrà pronunciament exprés sobre la procedència o no 

de la pèrdua, devolució o cancel·lació de la garantia que, si escau, haguera sigut constituïda. 

Només s’acordarà la pèrdua de la garantia en cas de resolució del contracte per concurs del 

contractista quan el concurs haguera sigut qualificat com a culpable.” 
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… 

 En conseqüència, no procedeix la confiscació automàtica de la garantia com es 

plantejava en la resolució d’obertura del present procediment, en no contemplar-se una previsió 

similar a la que contenia l’anterior text legal. 

 Partint de les consideracions del mateix programa, aprovat pel Ple el 5.11.2008, i de què 

responia la garantia constituïda: 

 “… SEGON. Aprovar i adjudicar definitivament el Programa d’Actuació Integrada UE 

Núm. 5 del PGOU-92 a l’entitat ALSER, SL, per un import d’1.496.980, 75 euros, IVA inclòs, 

preu total i tancat, excepte en els matisos indicats en la part expositiva i els derivats 

d’actuacions connexes i amb subjecció a l’alternativa tècnica presentada en data 27.5.2008, 

número d’entrada 49.822, així com l’addicional de data 15.10.2008 i a les concrecions i 

particularitats recollides en els diferents informes dels Serveis Tècnics Municipals abans 

transcrits. En el cas de discrepància en la concreció de les seues determinacions prevaldran 

els criteris emanats dels Serveis Tècnics Municipals. Aquesta adjudicació atorga així mateix la 

condició de concessionari d’obra pública d’aparcament subterrani amb l’abast i condicions 

que es desprenen dels annexos II i III del present acord, referent a condicions administratives i 

tècniques d’aquest contracte. 

 Aquest programa és comprensiu de la següent documentació: 

 Document de planejament definidor de l’ordenació detallada de l’àmbit. 

 Projecte d’Urbanització. 

… 

DESÉ. Fixar en 149.698 EUROS l’import de la garantia definitiva que respon del 

compliment de les previsions del programa. 

… 

QUARTA. TERMINIS 

a) La presentació dels textos refosos corresponents al planejament o al Projecte 

d’Urbanització haurà de produir-se en el termini màxim d’un mes des que tinga lloc la 

notificació a l’Urbanitzador de l’aprovació definitiva que impose modificacions a l’Alternativa 

Tècnica. 

b) La notificació als interessats per a l’exercici de l’opció per modalitat de retribució 

previst en els articles 166 de la Llei Urbanística Valenciana haurà de practicar-se en el termini 

màxim d’un mes des de la formalització del PAI. 

c) El Projecte de Reparcel·lació haurà de presentar-se davant de l’Ajuntament per 

l’Urbanitzador en el termini màxim d’un mes des de la finalització del termini per a l’opció per 

modalitat de retribució previst en els articles 166 de la Llei Urbanística Valenciana. A aquest 

efecte, l’Urbanitzador haurà de presentar davant l’Administració actuant acreditació 

justificativa de la pràctica de les comunicacions regulades exigibles. 

d) La presentació dels textos refosos corresponents al Projecte de Reparcel·lació haurà 

de produir-se en el termini màxim de quinze dies hàbils des que tinga lloc la notificació a 

l’Urbanitzador de les modificacions a introduir en el Projecte inicialment formulat. 

e) L’inici de les obres d’urbanització haurà de produir-se en el termini d’un mes des de 

l’aprovació definitiva del Projecte de Reparcel·lació, acreditant-se mitjançant acta de 

replanteig subscrita per la direcció de les obres i, almenys per un tècnic municipal. A aquest 

efecte, l’urbanitzador haurà d’acreditar, en l’acta de replanteig, el pagament als creditors nets 

del compte de liquidació o bé la consignació d’aquesta quantitat en la Tresoreria municipal. 

f) Les obres d’urbanització hauran de finalitzar en el termini màxim de divuit mesos des 

del seu inici. La finalització de les obres s’acreditarà mitjançant el corresponent certificat final 

d’obres expedit pel director facultatiu. 

g) El contracte de concessió d’obra pública es regirà pels terminis especificats en els 

annexos II i III de l’acord d’adjudicació. 

Efectes del seu incompliment. 
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El retard en el compliment de qualsevol dels terminis indicats i no sols el de l’execució 

material de les obres, tindrà una penalització d’un 1 per mil del pressupost íntegre del PAI per 

dia natural de demora. 

… 

SISENA. GARANTIES I PENALITZACIONS 

ALSER, SL, entrega un Aval Bancari del 10% del cost Urbanització, a favor de l’Excm. 

Ajuntament de Sagunt, i en garantia del seu total i correcta execució, quedant aquest unit al 

present conveni com a annex. 

 L’Aval serà indefinit fins a la recepció definitiva per l’Excm. Ajuntament de Sagunt de 

les obres d’urbanització.” 

 Descartada l’aplicació automàtica de la confiscació de la garantia realitzada en la 

resolució d’obertura, pels raonaments realitzats (en estimació de les consideracions fetes per 

l’al·legant sobre el règim jurídic de contractació aplicable), procedeix estar als termes de l’art. 

88 de la Llei 30/2007, de CAP, i en concret, al que s’estableix en l’apartat c), quan assenyala: 

Article 88. Responsabilitats a què estan afectes les garanties 

La garantia respondrà dels següents conceptes: 

 … 

 c) De la confiscació que pot decretar-se en els casos de resolució del contracte, 

d’acord amb el que en ell o en aquesta Llei estiga establit. 

 La remissió als termes del conveni subscrit suposa acudir a les previsions del programa 

dalt reproduïdes. 

Prenent com a referència la data de notificació a l’agent urbanitzador del requeriment 

de reactivació de l’execució material de les obres, paralitzades des de juny de 2020, i que no es 

van reiniciar (ni tan sols va haver-hi una contestació justificativa per part de l’agent 

urbanitzador), i que va ser realitzat en data 19.2.2021. 

Aplicant les penalitzacions previstes en el conveni, “el retard en el compliment de 

qualsevol dels terminis indicats i no sols el de l’execució material de les obres, tindrà una 

penalització de un 1 per mil del pressupost íntegre del PAI per dia natural de demora”, i 

considerant que aquesta penalització suposa un import diari de 1.496,98 €. 

L’import de la garantia, en aplicació de l’article 88 c) de la Llei 30/2007, 

Responsabilitats a què estan afectes les garanties 

La garantia respondrà dels següents conceptes: 

 … 

 c) De la confiscació que pot decretar-se en els casos de resolució del contracte, 

d’acord amb el que en ell o en aquesta Llei estiga establit. 

 Suposaria donar cobertura a una penalització per un màxim de 100 dies de retard amb 

càrrec a la garantia. Terminis, sobrepassats totalment en el present cas, davant d’una inactivitat 

de l’execució de l’obra d’urbanització, paralitzada des de juny de 2020 i no reiniciada fins hui. 

 Procedeix en conseqüència la confiscació de la integritat de la garantia definitiva 

constituïda. Aquesta confiscació no és una mesura automàtica sinó confiscació que pot 

decretar-se en els casos de resolució del contracte, d’acord amb el que en ell (el contracte) s’ha 

establit. Aquest import de 149.698 euros, una vegada fet efectiu, quedarà afecte al compliment 

futur de fins i objectius del programa d’actuació integrada. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1. Senyora Sáez. Vots a favor: 21, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Sampedro, Rovira, Vila i López. Abstencions: 3, senyors/es 

Muniesa, Bono i Montesinos; per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la Comissió 

Informativa de Territori i Sostenibilitat, el Ple de l’Ajuntament, per 21 vots a favor del PSOE, 

Compromís, IP, EU, VOX i Sr. López i 3 abstencions del PP i Ciutadans, ACORDA: 
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PRIMER: Desestimar les al·legacions presentades per ALSER, SL (si bé d’aquesta es 

tenen en consideració arguments per a la correcció jurídica de l’acord a adoptar), sobre la base 

dels raonaments assenyalats en la part expositiva del present acord; i acordar la resolució del 

Programa d’Actuació Integrada objecte de l’expedient de referència 137977K (antic 3/06 PL), 

UE núm. 5 del PGOU de Sagunt, adjudicat el 5.11.2008 a favor de la mercantil ALSER, SL, 

CIF B-46398***. 

 SEGON: Aplicar com a penalització per incompliment contractual l’execució de la 

garantia definitiva constituïda per a respondre de la integritat de les obligacions del programa 

per part d’aquesta mercantil, per un import de 149.698 euros, davant d’un incompliment greu 

d’aquest. Aquesta garantia és el següent aval. 
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 Aquesta execució no és una confiscació automàtica derivada de la resolució del 

programa sinó el resultat de l’aplicació de les penalitzacions estipulades en el mateix programa. 
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TERCER: Requerir a l’entitat avalista, MINOS, S.p.A FIDEJUSSIONI & CAUZIONI, 

codi fiscal i número d’inscripció en el Registre d’Empreses de Roma núm. 07016130630, 

inscrita amb el núm. 33755 en el Registre General d’Intermediació Financera, perquè, en el 

termini de DOS MESOS, a comptar des de la notificació del present acord, procedisca abonar 

en el compte municipal l’import indicat de 149.698 euros. En cas que en l’esmentat termini no 

s’abone aquest import, es procedirà a requerir dels serveis municipals de recaptació el 

desenvolupament de les oportunes accions administratives d’execució forçosa; a més de posar-

lo en coneixement de l’autoritat pública oficial que desenvolupe les oportunes funcions de tutela 

sobre l’avalista, perquè exercisca els mecanismes disciplinaris que procedisquen. 

QUART: L’Excm. Ajuntament de Sagunt procedirà a constituir-se en agent urbanitzador 

de l’àmbit, subrogant-se en els drets i obligacions de l’actual agent urbanitzador. L’import de la 

garantia definitiva, una vegada fet efectiu, quedarà afecte al compliment futur de fins i objectius 

del present programa d’actuació integrada. 

Atés que l’agent urbanitzador ha cobrat part de les seues quotes d’urbanització en 

terrenys a aquells propietaris que han optat voluntàriament per aquesta modalitat de retribució, 

i això li ha generat un dret d’adjudicació en diverses finques (en els percentatges corresponents), 

i no havent-se complit per l’agent urbanitzador les obligacions que li feien mereixedor 

d’aquesta adjudicació, procedeix la revocació d’aquestes adjudicacions, a l’efecte que passen a 

ser adjudicacions a favor d’aquell subjecte que passe a tindre la condició legal d’agent 

urbanitzador i que atenga aquestes obligacions. 

 

15 EXPEDIENT 850062R. RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDITS 

RELACIÓ O/2021/57 

Vista la relació comptable d’obligacions i propostes de manaments de pagament número 

O/2021/57, que recull un total de 7 operacions, per un import de 2.331,10 €. 

Totes les operacions es corresponen amb despeses que han sigut conformats pel centre 

gestor actuant, segons el següent detalla: 

a) Operacions recolzades amb adjudicacions contractuals que, per diferents circumstàncies 

(per exemple, incidències en la notificació electrònica o en la remissió de la factura a través de 

FACE), no es van pagar a través del procediment ordinari i que han de reconéixer-se 

extrajudicialment: 
Núm. operació Data doc Proveïdor Import Exp Contractació 

220210000912 31/10/2020 
EDITORIAL PREMSA 

VALENCIANA SA 
268,62 596899C 

220210020594 30/06/2020 FEDERICO DOMENECH, SA 295,24 476447H 

220210020595 31/10/2020 FEDERICO DOMENECH, SA 290,40 599052R 

220210020596 31/07/2021 FEDERICO DOMENECH, SA 290,40 813304P 

  Total 1.144,66  

 

Els AD de les anteriors operacions estan inclosos en l’expedient. 

b) Operacions en les quals no s’ha pogut justificar el contracte, però que es corresponen 

amb serveis efectivament prestats: 
Núm. operació Data doc Proveïdor Import Observacions 

220210000911 31/01/2020 

EDITORIAL 

PREMSA 

VALENCIANA SA 

803,44 

Publicació en un dels periòdics 

dels de major difusió de la 

província de l’acord plenari 

d’aprovació provisional de les 

ordenances, segons art. 17.2 

LHL. Data publicació 

22/01/2020. 

220210000913 29/03/2019 MEYDIS, SL 3,00 
Notificacions 4 cossos amb 

justificant de recepció. 
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220210008354 02/03/2021 
RENDA GRUP 

EDITORIAL, SA 
380,00 

Subscripció anual a la revista 

Tributos Locales. La 

subscripció és molt antiga, 

anterior a novembre de 2002. 
  Total 1.186,44  

 

Vist que totes les obligacions responen a despeses degudament compromeses, segons es 

justifica en l’expedient administratiu. 

Tenint en compte que de conformitat amb l’article 26 del Reial decret 500/1990 podran 

imputar-se al pressupost vigent despeses que deriven d’exercicis anteriors mitjançant 

reconeixement extrajudicial de crèdit. 

Vist l’informe de fiscalització emés sobre aquest tema. 

En virtut del que preveu la Llei 7/1985 de 2 d’abril, les Bases d’execució del vigent 

Pressupost i el règim de delegacions vigent. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 20, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Sampedro, Rovira i López. Abstencions 4, senyors/es 

Muniesa, Bono, Montesinos i Vila; per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la 

Comissió Informativa d’Economia i Organització Municipal, el Ple de l’Ajuntament, per 20 

vots a favor del PSOE; Compromís, IP, EU i Sr. López i 4 abstencions del PP, Ciutadans i VOX, 

ACORDA: 

PRIMER: Autoritzar i disposar la despesa i reconéixer extrajudicialment l’obligació (fase 

ADO) de les despeses recollides en la/les relació/ons que s’indiquen a continuació: 

 

Núm. de relació Nombre operacions Import 

O/2021/57 7 2.331,10 

SEGON: Comunicar l’aprovació de la relació O abans indicada a la Intervenció i a la 

Tresoreria per a la seua inclusió en la planificació de Tresoreria i Ordenació del Pagament, 

conformement al Pla de disposició de fons. 

 

16 EXPEDIENT 873926M. EXP. 2/21 DE CANVI D’AFECCIÓ FINANÇAMENT 

PARTIDES PRESSUPOSTÀRIES DE L’ANNEX D’INVERSIONS FINANÇADES 

MITJANÇANT PRÉSTEC 

            Mitjançant acord de la Junta de Govern Local de data 9 d’abril de 2021, es va aprovar 

la incorporació al Pressupost de despeses núm. 01/21 de l’exercici 2021, dels romanents de 

crèdits derivats de la despesa de finançament afectat i conseqüència de la liquidació de 

l’exercici 2020, i, entre altres, les següents: 
 

 
 

           Posteriorment, mitjançant acord del Ple de la corporació municipal, en sessió ordinària 

que tingué lloc el dia 29 d’abril de 2021, es va elevar a definitiva l’aprovació del Pressupost 

Municipal per a l’exercici 2021, que conté entre altres, l’annex d’inversions per al referit 

exercici. La publicació de l’edicte corresponent a l’aprovació definitiva del Pressupost general 

de l’any 2021, es va efectuar en el Butlletí Oficial de la Província de València núm. 83 de data 

4 de maig de 2021. 

               És convenient per a l’adequat desenvolupament del Pressupost Municipal del present 

exercici 2021, modificar el finançament a les quals estan supeditades alguna de les aplicacions 
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pressupostàries que formen part de l’annex d’inversions del present Pressupost. Aquesta 

modificació o canvi d’afecció, es troba motivada per la necessitat de procedir a l’execució 

d’algunes inversions previstes per a l’any 2021 i que en aquests moments, precisen de la dotació 

pressupostària adequada i en concret les següents: 

 

 
 

         De l’estat d’execució de les aplicacions indicades en el paràgraf primer i que van ser 

finançades mitjançant el romanent de tresoreria per a despeses amb finançament afectat, es 

desprén que en l’actualitat i per la situació procedimental en la qual es troben pot modificar-se, 

així mateix, el finançament d’aquests projectes de despesa de finançament afectat. 

          Per tal motiu i a fi de dotar de la corresponent agilitat i eficàcia a les inversions objecte 

del present expedient, procedeix el canvi d’afecció, quant al finançament, sense que en cap 

manera supose aquesta modificació alteració quantitativa del Pressupost Municipal. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 14, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, Sampedro, 

Rovira. Abstencions. 10, senyors/es González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, 

Bono, Montesinos, Vila i López; per la qual cosa, de conformitat amb el dictamen de la 

Comissió Informativa d’Economia i Organització Municipal, el Ple de l’Ajuntament, per 14 

vots a favor del PSOE, Compromís i EU i 10 abstencions d’IP, PP, Ciutadans, VOX i Sr. López, 

ACORDA: 

PRIMER. Modificar l’afecció de les aplicacions indicades a continuació: 

 

 

 

 
SEGON. Canviar, pels motius anteriorment exposats, l’afecció de les aplicacions 

pressupostàries i pels següents imports: 
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Se sotmet a votació la urgència dels assumptes de l’ordre del dia del punt 17 al 28 tots 

dos inclusivament, de conformitat amb el que s’estableix en l’art. 109.4 del Reglament 

d’Orgànic Municipal, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 24, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Parra, 

Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillen, Berna, 

Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila i López; pel que, el Ple 

de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

 Declarar la urgència dels assumptes i procedir-ne al debat. 

 

17 EXPEDIENT 884562J. PROPOSICIÓ PSOE, COMPROMÍS, EU, PP I 

CIUTADANS  SOBRE EL “DIA DE LA INFÀNCIA 2021” 
Llegida la proposició política presentada pels grups municipals de PSOE, Compromís, 

EU, PP i Ciutadans,  sense previ expedient administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   

 “Els grups de participació Dinakids i Hrjove, grups motors de les comissions de primària 

i secundària del Consell Municipal d’Infància de la Ciutat de Sagunt, juntament amb els 

consellers i conselleres del CMI, continuem insistint que la veu de la infància s’escolte al 

municipi, per a conéixer les nostres demandes i necessitats i per a sensibilitzar, difondre, 

protegir i aplicar els drets reconeguts en la Convenció dels Drets del Xiquet, de la qual som 

signataris, des de l’any 1990 i que celebrem, com cada any, el 20 de novembre, que és el dia 

universal de la Infància. 

Enguany estem treballant el nostre medi ambient, el dret a comptar amb un medi 

ambient segur, net, saludable i sostenible, que ens permeta comptar amb una ciutat sana, on 

puguem jugar i viure en un ambient saludable tant per a nosaltres i nosaltres com per a tot el 

poble. 

Hem treballat, i continuarem fent-ho durant el curs, el canvi climàtic: com ens afecta i 

com podem millorar-ho des del nostre dia a dia, però amb les nostres accions no és suficient, és 

necessari que us impliqueu en la cerca de solucions, ja que sou els nostres representants.  Ens 

preocupa el nostre planeta, és l’únic que tenim i cal cuidar-lo, per a les persones que vivim hui 

i per a les quals viuran en un futur. Per tot això i com a resultat del nostre treball us presentem 

la següent declaració institucional per a la seua aprovació en el Ple: 

Us demanem: 

QUE AJUDEU EN EL CONSUM DE PRODUCTES DE LA NOSTRA CIUTAT: 

- Apostant pels nostres horts urbans o rurals i ajudant que la gent els conega i puguen comprar 

o utilitzar els seus productes, aconseguint d’aquesta manera un consum més sostenible, més 

saludable i natural per a tots i totes.   

QUE APOSTEU PER MESURES QUE REDUÏSQUEN ELS VIATGES DEL COTXE a la 

CIUTAT. Sabem que el cotxe és la forma més utilitzada per a moure’ns per la ciutat, però també 
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que és molt contaminant, per aquest motiu us demanem que inclogueu una sèrie de mesures, 

que ajuden la població a utilitzar-lo menys: 

- Augmentar més espais convertits en zona de vianants, per a poder moure’ns per la ciutat 

de manera segura, sostenible i molt més saludable, on siga més important la persona i no el 

cotxe. 

-  Millorar el transport públic que tenim, que siga sostenible, net i eficient. Us demanem que 

el preu siga gratuït per a anar d’un lloc a un altre del poble. Que tinguen més parades, amb 

horaris més ajustats a les nostres activitats, incloent la nit i amb autobusos més còmodes i que 

no utilitzen combustibles fòssils… 

- Carril bici: continuem insistint des de fa diversos anys, en la importància que té per a la 

infància millorar i ampliar els carrils bici. Uns carrils bici que ens permeten anar d’un lloc a un 

altre de manera sostenible, segura i sana, i que unisquen els llocs del poble en els quals estem. 

- Plantejar l’opció del lloguer de bicicletes o de patinets, que t’ajuden a anar d’un lloc a un 

altre de la ciutat. 

APOSTAR PER ENERGIES RENOVABLES: Ajudar les persones que vulguen posar-

se panells solars. Oferint, també, ajudes per a la compra de mitjans de transport alternatiu: 

bicicletes, patins… 

PROTEGIR, CUIDAR I MANTINDRE ELS NOSTRES ESPAIS VERDS: Us 

demanem que aquests espais verds es protegisquen en tots els seus aspectes, cuidant-los i 

mantenint-los, ja que són molt importants per a la nostra salut, són el pulmó que necessita la 

nostra ciutat per a mantindre’s viva, renoven el nostre aire. A més, us demanem posar-los en 

valor per a crear una consciència ecològica, que permeta per part de la població cuidar-los i 

conservar-los, perquè ens serveixen per a relaxar-nos i gaudir del nostre temps d’oci. Enguany 

hem treballat en la necessitat de cuidar el parc de ribera de nostre riu Palància, però l’enderroc 

ha tornat. 

Necessitem crear nous espais verds pensant en el futur. Són coses que no es poden 

improvisar. 

Respecte a aquest tema us entreguem el DISSENY DE L’ESPAI PÚBLIC que vam fer 

el curs passat, com ens vam comprometre en el Ple de novembre de 2021. 

Us convidem a la seua presentació el dissabte 27 de novembre a les 16 h al Casal Jove. 

Us recordem que aquest disseny és el model que proposem des de la infància, per a la 

millora o creació d’un espai públic. Després d’analitzar les places i parcs que tenim i preguntar 

a la població amb una enquesta comencem a construir un disseny inclusiu, pròxim, saludable i 

que responga a les necessitats de totes les persones que el gaudisquen. 

I SOBRETOT 

- Necessitem que la participació i consulta de la infància no siga puntual o com un tràmit, si 

se’ns informa tenim opinió de tot i ens agrada donar-la a conéixer.” 

   

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1, senyora Sáez. Vots a favor: 22, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira i Montesinos. Vots en 

contra: 1, senyor Vila. Abstencions: 1, senyor López; per la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, 

per 22 vots a favor del PSOE, Compromís, IP, PP, EU i Ciutadans, 1 vot en contra de VOX i 1 

abstenció del Sr. López, ACORDA: 

 Aprovar la proposició dalt transcrita que es té ací per reproduïda amb caràcter general. 

 

18 EXPEDIENT 884566P. PROPOSICIÓ PSOE SOBRE EL 25 N 

Llegida la proposició política transaccional presentada pels grups municipals del PSOE, 

Compromís, PP, EU i Ciutadans, sense previ expedient administratiu, el tenor literal del qual és 

el següent:   
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 “Un any més, i coincidint amb el 40 aniversari des de la seua constitució, la Federació 

Espanyola de Municipis i Províncies renova el seu compromís amb la igualtat i contra la 

violència de gènere, i mostra la seua preocupació davant de l’augment dels assassinats de dones 

a les mans de les seues parelles i exparelles i davant de l’escalada de violència vicària. 

  Han passat quatre dècades des que Llatinoamèrica va marcar el 25 de novembre com el 

Dia Internacional de No Violència contra les Dones en honor a les dominicanes Minerva, Pàtria 

i María Teresa Mirabal, tres germanes assassinades el 25 de novembre de 1960 per ordre del 

dictador Rafael Leónidas Trujillo, del qual eren opositores. 20 anys després, Nacions Unides 

declarava aqueixa mateixa data com a Dia Internacional de l’Eliminació de la Violència contra 

la Dona. 

  A Espanya, la Constitució de 1978 consagra, a través dels seus preceptes, la Igualtat real 

i efectiva, així com la plena participació de tota la ciutadania en la vida política, econòmica, 

cultural i social (article 9.2), la igualtat de sexes (article 14), el dret a la vida, a la integritat 

física i moral, sense que puga ser sotmesa a tortura ni a penes o tractes inhumans o degradants 

(article 15), el dret de la persona a la llibertat i la seguretat (article 17), i el dret a la intimitat 

personal i familiar (article 18). I en 2004, l’aprovació de la Llei orgànica, de 28 de desembre, 

de Mesures de Protecció Integral contra la Violència de Gènere, va suposar un pas més en la 

lluita contra la Violència de Gènere. 

  Malgrat tots els esforços, la històrica desigualtat entre dones i homes continua afectant 

no sols la seua integritat física sinó al reconeixement de la seua dignitat i és per això que, gràcies 

a la consciència social i al rebuig de la ciutadania, Espanya ha sigut el primer país a acordar, en 

2017, un Pacte d’Estat contra la violència de gènere. 

  En tot moment, les entitats locals hem estat i continuem estant al costat i del costat de 

les víctimes, impulsant el debat polític perquè el públic deixe de ser privat; donant suport a la 

legítima reivindicació del dret de les dones a no patir cap mena de violència; i abordant, des 

d’un enfocament multidisciplinari, la planificació de les polítiques locals, l’acompanyament 

integral a les víctimes i el desenvolupament de mesures de sensibilització i prevenció dirigides 

al conjunt de la ciutadania. 

  Per la nostra proximitat, dir el nom María Soledad probablement passa desapercebut per al 

conjunt de la societat valenciana per la seua presència tan comuna al nostre país, situar-la en el 

portal estadístic de persones mortes del municipi també passarà desapercebut i serà normalitzat, 

expressar que María Soledad va ser la primera víctima de violència de gènere a la Comunitat 

Valenciana en 2021, no. 

El diumenge 9 de maig de 2021, un home va assassinar a punyalades la seua exparella 

sentimental a la nostra ciutat, malgrat l’ordre d’allunyament i de la denúncia interposada per 

María Soledad, l’assassí es va presentar al seu domicili, la va apunyalar i es va precipitar al buit. 

  

Per a tot això, des de l’Ajuntament de Sagunt:   

- Convidem a totes les entitats locals a adherir-se a aquesta Declaració i ens sumem a 

totes les veus que clamen per un futur en igualtat.    

- Reconeixem la gravetat de la violència masclista com un problema polític de primer 

ordre, de salut pública i com un greu atemptat als Drets Humans fonamentals. 

- Assumim la responsabilitat en el procés d’intervenció amb víctimes de violència 

masclista i defensem el principi de reparació en totes les seues fases.   

- Alertem sobre l’augment dels assassinats masclistes i manifestem la nostra preocupació 

davant de la violència vicària i davant del desemparament que pateixen els orfes i 

òrfenes.   

- Recordem que és necessari garantir que la igualtat de gènere i els drets de les dones com 

a element clau per a garantir la recuperació social i econòmica de totes les persones a 

nivell global. 

    

*DIRECCIÓNGENERAL D'IGUALTAT I POLÍTICA INSTITUCIONAL   
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- Defensem la necessitat de promoure accions globals consensuades que garantisquen la 

continuïtat de les polítiques dirigides a l’eliminació de les normes socials 

discriminatòries i el reforç dels programes de prevenció i lluita contra la violència de 

gènere.   

- Demanem la implementació de projectes i programes locals que garantisquen la igualtat 

de gènere en l’ocupació i el suport a l’esperit empresarial de les dones, com a mesures 

per a preservar la seua independència econòmica i previndre la violència de gènere.   

- Manifestem novament la nostra preocupació per les altes taxes d’ocupació temporal de 

les dones que, unit a la destrucció i la caiguda de l’ocupació, adverteixen d’un perillós 

augment de la bretxa de gènere.    

- Ratifiquem el nostre compromís amb el Pacte d’Estat contra la violència de gènere i 

recordem la necessitat de continuar avançant en el seu desenvolupament.” 

   

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 24. Regidors 

absents en la votació: 1. Senyora Sáez. Vots a favor: 23, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sampedro, Rovira, Montesinos i López. Vots 

en contra: 1. Senyor Vila; per la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per 24 vots a favor del PSOE, 

Compromís, IP, PP, EU, Ciutadans i Sr. López, i 1 vot en contra de VOX, ACORDA: 

 Aprovar la proposició dalt transcrita que es té ací per reproduïda amb caràcter general. 

 

19 EXPEDIENT 884569T. PROPOSICIÓ PSOE SOBRE DOTACIÓ 

D’EDUCADORS EN CENTRES EDUCATIUS DEL MUNICIPI 
A les 10 hores i 40 minuts se suspén momentàniament la sessió per a permetre les 

intervencions del públic en aquest assumpte, en virtut del que es preveu en l’art. 123 del ROM. 

La sessió es reprén a les 10 hores i 45 minuts. 

 

Llegida la proposició política presentada pel Grup Municipal del PSOE, sense previ 

expedient administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   

 “Segons la constitució espanyola: totes tenim el dret a la educació. Es reconeix la 

llibertat d’ensenyament. La educació tindrà per objecte el ple desenvolupament de la 

personalitat humana en el respecte als principis democràtics de convivència i a els drets i 

llibertats fonamentals. 

En aquest sentit l’educació als nostres centres escolars ha anat canviant cap a la integració i 

inclusió real de tots els alumnes i les alumnes sense distinció de cap mena, posant en relleu i en 

valor l’educació pública i de qualitat. Però hem de continuar apostant i reforçant els serveis 

educatius en matèria d’inclusió i dotar dels suficients recursos materials i humans apostant de 

manera ferma i decidida, perquè l’educació siga un dret per a tots i totes per igual. 

En aqueix marc, és necessari que es dote dels recursos imprescindibles la comunitat educativa 

de Sagunt, i en aquest cas concret dels educadors/es dels diferents CEIP i CEE que falten per 

cobrir a la ciutat. Aquesta reivindicació és de màxima i prioritària importància, en parlar 

d’alumnes amb unes necessitats específiques per a poder desenvolupar en igualtat de condicions 

els seus companys i companyes les labors en matèria educativa. 

Considerem que és vital que es cobrisquen totes les places d’educadors i educadores de la ciutat, 

perquè la seua falta està perjudicant el normal funcionament dels centres educatius. Els claustres 

es veuen obligats a modificar els seus horaris i competències, ja que aquests alumnes necessiten 

d’una atenció individualitzada i especialitzada. 

En la Llei 26/2018 de 21 de desembre, de Drets i Garanties de la Infància i l’Adolescència, en 

els seus articles 5.1, 52.1 i 52.4 diu; 
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“Les administracions valencianes, en l’àmbit de les seues competències, hauran d’assegurar, 

amb els recursos econòmics i humans necessaris, el ple exercici dels drets que recull aquesta 

llei, a través de polítiques transversals.” 

“El sistema educatiu garantirà l’atenció inclusiva de l’alumnat que puga veure’s discriminat 

en el gaudi del seu dret a l’educació a causa de la seua discapacitat, circumstàncies socials, 

econòmiques, culturals, ètniques, personals, familiars o d’una altra índole, i ho farà prioritzant 

els suports humans i materials necessaris, especialment en els centres amb major presència 

d’aquestes necessitats.” 

“L’escolarització de l’alumnat amb necessitats específiques de suport educatiu es regirà pels 

principis de normalització i inclusió, i assegurarà la no discriminació i igualtat efectiva en 

l’accés, permanència i promoció en el sistema educatiu, així com l’accessibilitat universal i la 

provisió i continuïtat dels suports necessaris.” 

Per tot això, es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels següents acords: 

1r. Traslladar a la Conselleria de Justícia, Interior i Administració pública i a la Conselleria 

Educació, Cultura i Esport la gran preocupació de la comunitat educativa del municipi i la 

problemàtica que suposa per al funcionament dels centres escolars la falta dels educadors i 

educadores. 

2n. Instar la Conselleria de Justícia, Interior i Administració Pública i la Conselleria Educació, 

Cultura i Esport, la contractació i assignació dels educadors i educadores necessaris per al bon 

funcionament dels centres educatius de la nostra ciutat. 

3r. Sol·licitar una integració i inclusió real, en tots els centres del municipi, dotant de tots els 

recursos materials necessaris per a una educació igualitària entre tots els alumnes i les alumnes.” 

   

Per part del Sr. Herranz es presenta una esmena d’addició, amb el següent tenor: 

Afegir en el punt 2n “com a màxim al final del primer trimestre de 2022, i en cas de no 

complir-se, sol·licitar la dimissió dels conselleres i secretaris autonòmics d’educació, cultura i 

esport i de justícia, interior i administració pública”. 

 

Sotmesa a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 21. Regidors 

absents en la votació: 4. Senyors/es Alcalde, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 10, 

senyors/es González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Rovira, Montesinos, Vila i 

López. Vots en contra: 11. Senyors/es Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, 

Fernández, Moll, Gil, Tarazona i Soriano; per la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per 10 vots 

a favor d’IP, PP, EU, Ciutadans, VOX i Sr. López i 11 vots en contra del PSOE i Compromís, 

ACORDA: 

No aprovar aquesta  esmena. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 21. Regidors 

absents en la votació: 4. Senyors/es Alcalde, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 21, 

senyors/es Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, 

Soriano, González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Rovira, Montesinos, Vila i 

López; per la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

 Aprovar la proposició dalt transcrita que es té ací per reproduïda amb caràcter general. 

 

 En aquests moments s’incorpora a la sessió el Sr. Alcalde i passa a presidir-la, igualment 

es fa constar que la Sra. Antonino abandona la sessió definitivament. 

 

20 EXPEDIENT 884582M. PROPOSICIÓ COMPROMÍS DECRET MINISTERIAL 

AGRICULTORS 
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Llegida la proposició política presentada pel Grup Municipal de Compromís, sense 

previ expedient administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   

“L’agricultura és una activitat especialment lligada al nostre territori. Som agricultors 

per naturalesa, malgrat haver sabut incorporar noves activitats de desenvolupament a la nostra 

economia. Així i tot, la realitat del sector ha virat al llarg de les últimes dècades. 

La taronja va permetre, fa ja algunes dècades, guanyar grans sumes de diners. Però, hui, 

la citricultura representa una part molt xicoteta del conjunt de les activitats econòmiques del 

nostre país. Malgrat això, continua havent-hi una certa inclinació sentimental per la terra. És a 

dir, als agricultors els costa desprendre’s de les seues propietats, per xicotetes que siguen, i 

aquestes no representen una font d’ingressos significativa. No obstant això, es tracta d’una 

activitat que permet posar en el mercat una part important de les fruites i verdures que es 

consumeixen localment en el nostre territori. 

El Reial decret 15/2020, de mesures urgents complementàries per a fer costat a 

l’economia i l’ocupació ha canviat les regles del joc per al conjunt del sector agrari. Amb aquest 

decret, el govern de l’estat espanyol ha fet efectiva l’obligació del pagament de quotes 

d’afiliació a la Seguretat Social com a autònoms agraris (dins del Sistema Especial per a 

Treballadors per Compte Propi Agrari- SETA), les quals se situen al voltant dels 230 i els 250 

euros al mes. La nova obligació afecta a tots els productors que obtenen ingressos agraris. Fins 

ara, aquesta obligació era efectiva, únicament, per a qui percebia més del 50% de les seues 

rendes totals com a resultat de la venda de les seues produccions agrícoles o ramaderes. 

En aquest escenari de noves imposicions tributàries, els xicotets llauradors com els de 

la nostra ciutat, es veuen desatesos i sense cap mena d’incentiu per a seguir avant amb la seua 

humil activitat productora. Es tracta, doncs, d’un atac frontal a la fisonomia de la nostra activitat 

agrària que respon, exclusivament, a una voluntat recaptadora, sense la menor mostra de 

sensibilitat cap a la situació de molts dels nostres agricultors. 

Al llarg del segle passat, els agricultors han patit una gran incertesa respecte de quina 

situació jurídica els afectava i, per tant, dels impostos als quals estaven obligats a fer front. 

La Llei 18/2007, de 4 de juliol, per la qual es procedia a la integració del REASS (Règim 

Especial Agrari de la Seguretat Social) en el RETA va crear el Sistema Especial per a 

Treballadors per Compte Propi Agraris en el qual s’inclourien els agricultors abans integrats en 

el REASS, establia com a nous criteris d’inclusió, a més del desenvolupament de labors agràries 

de manera personal i directa, que, almenys, el 50% de la seua renda total procedira de la 

realització d’activitats agràries o complementàries i el 25% de l’explotació, i que el temps de 

treball dedicat a activitats agràries o complementàries fora superior a la meitat del seu temps de 

treball total. 

La dificultat de comprovar tals requisits, sobretot en allò relatiu al temps de treball, i la 

seua variabilitat d’un any per a un altre, va portar a un nou canvi normatiu introduït pel Reial 

decret llei 15/2020, de 21 d’abril, de mesures urgents complementàries per a fer costat a 

l’economia i l’ocupació que recuperava com a únic requisit per a estar inclòs en aquest sistema 

especial, la realització de labors agràries de manera personal i directa en les seues explotacions, 

tornant a generar-se la incertesa de quin és el límit mínim d’ingressos a partir del qual existeix 

l’obligació de donar-se d’alta en aquest règim. 

Ara, la nova norma, lluny de suposar un avanç en la seguretat del productor i un incentiu 

per a seguir avant amb aquesta activitat, cada vegada menys valorada (i transmesa de generació 

a generació), es presenta com una obligació de complicat compliment. Així, molts dels nostres 

xicotets productors hauran d’abandonar l’activitat perquè els comportarà més despeses que 

ingressos. Cal recordar, en aquest sentit, que el rendiment de l’activitat agrícola és estacional i, 

per tant, que la venda se circumscriu en una època de l’any molt concreta. Les despeses, no 

obstant això, es duplicaran a causa d’aquesta nova obligació tributària. 

La nostra agricultura, a causa del seu caràcter minifundista serà, així, una de les grans 

perjudicades en aquesta nova maniobra recaptadora. Davant de les febleses que presenta la 

nostra estructura agrària -dispersió parcel·lària, excessiva rellevància de l’agricultura a temps 
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parcial, falta de relleu generacional...- aquesta nova taxa, lluny de suposar una solució, acabarà 

per dissuadir les persones que mantenen vius els nostres camps de continuar fent-ho. 

Així doncs, llevat que es prenguen les mesures adequades, aquesta nova obligació 

desembocarà en una transició cap al paisatge de camps estèrils que ja hem patit en ocasions 

anteriors i que representa un minvament no sols per a la producció agrícola en si, sinó també 

per a la cultura d’un poble, com és el nostre, tan lligat a la terra. 

Sens dubte, el nostre paisatge agrari requereix d’una sensibilitat especial que aquest 

decret no ha sabut imprimir sobre la realitat del sector. Necessitem mesures urgents que 

incentiven l’activitat i ajuden a millorar l’estructura agrària valenciana. Els impostos, haurien 

d’anar després. 

 

Per tot això, es proposen els següents 

 

ACORDS 

 

PRIMER. Instar el Govern d’Espanya a la derogació immediata d’aquest Reial decret 

que suposa una obligació impositiva abusiva per als agricultors del nostre territori. 

SEGON. Instar el Govern d’Espanya a prioritzar i crear els mecanismes de seguretat 

jurídica adequats per a la figura dels llauradors de produccions xicotetes. 

TERCER. Instar el Ministeri d’Agricultura a millorar i implementar les eines de suport 

a les produccions agràries de menor grandària per a assegurar el seu futur. 

QUART. Demanar al Ministeri d’Hisenda la incorporació de mecanismes urgents que 

s’adeqüen a les activitats agràries de menor producció, creant un equilibri real entre el temps 

dedicat a l’activitat, els beneficis econòmics produïts pel seu exercici i les taxes que s’apliquen. 

CINQUÉ. Instar el Govern de la Generalitat i la Conselleria d’Agricultura a defensar les 

produccions agràries de menor grandària; promoure la modernització dels cultius; implementar 

mecanismes de suport per a evitar l’abandó dels camps; i ajudar a crear una visió general 

positiva cap a la figura del llaurador, millorant la seua valoració, incidint en la vinculació del 

País Valencià amb el sector i destacant la important tasca que desenvolupen. 

SISÉ. Donar trasllat dels presents acords al Govern d’Espanya, al Ministeri d’Hisenda, 

al Ministeri d’Agricultura, al president de la Generalitat Valenciana i a la Consellera 

d’Agricultura.” 

   

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 21. Regidors 

absents en la votació: 4, senyors/es Antonino, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 20, 

senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, 

Soriano, González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Rovira, Montesinos i López. 

Abstenció 1, senyor Vila; per la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per 20 vots a favor del PSOE, 

Compromís, IP, PP, EU, Ciutadans i Sr. López, i 1 abstenció de VOX, ACORDA: 

 Aprovar la proposició dalt transcrita que es té ací per reproduïda amb caràcter general. 

 

 En aquests moments s’absenta de la sessió el Sr. Fernández. 

 

21 EXPEDIENT 884584P. PROPOSICIÓ COMPROMÍS SOBRE EL 25 N 

A proposta del ponent, es retira la proposició per haver-se presentat una transaccional 

que refon els punts 18, 21 i 24. 

 

22 EXPEDIENT 884586R. PROPOSICIÓ IP FINALITZACIÓ VIA VERDA AL 

PORT DE SAGUNT 
Llegida la proposició política presentada pel Grup Municipal d’IP, sense previ expedient 

administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   
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 “Aquesta proposta, és la mateixa que ja va plantejar Iniciativa Portenya al novembre de 

l’any 2014, al novembre de 2019, i novament la plantegem un mes de novembre en 2021, però 

actualitzada d’acord amb els últims esdeveniments. 

La infraestructura ferroviària coneguda com Via Minera connectava les mines de serra Menera 

en Ojos Negros (Terol) amb les instal·lacions portuàries del Port Sagunt (València), 

transportant el mineral de ferro tant per al seu embarcament com per a alimentar els Alts Forns 

de la siderúrgica portenya. Les vicissituds de la història van provocar que s’abandonara 

aquesta instal·lació en 1973 i passara a ser el ferrocarril de RENFE l’encarregat del transport 

del mineral. Des de llavors aquesta magnífica obra amb els seus innombrables ponts, 

viaductes, estacions, passos a nivell i túnels va donar pas a altres usos, primer com a camins 

veïnals, i posteriorment per al senderisme i cicloturisme, sobretot d’aquells trams més nets de 

balast. 

Diverses infraestructures alçades a posteriori com ara pedreres, autopista, carreteres i sobretot 

l’autovia Mudèjar van danyar i/o van eliminar una bona part d’aquest vell ferrocarril en el seu 

tram final, el que discorre per Castelló i molt especialment el del Camp de Morvedre a 

València. 

No és fins a començaments del nou mil·lenni quan la Generalitat a través de la Conselleria 

d’Infraestructures, Territori i Medi Ambient (Obres Públiques antigament) decideix posar fre 

a aquesta pèrdua patrimonial i reconvertir l’antic traçat ferroviari abandonat en Via Verda, 

escometent el tram des de Barraques a Castelló fins a Algímia d’Alfara a València, 70 

quilòmetres en total. Posteriorment el govern d’Aragó va realitzar el condicionat del seu tram 

fins a Santa Eulalia amb un recorregut de 90 km. 

Va quedar l’últim tram, els 20 quilòmetres que separen Algímia del Port –el més complicat a 

causa de la desaparició de bona part del traçat original- sense concloure. No obstant això, la 

Generalitat va manifestar la seua voluntat a dur-lo a terme en 2008 en adjudicar a una empresa 

l’execució d’aquest projecte, execució que hui continua pendent, sense que totes dues parts 

hagen resolt el contracte. 

Des d’Iniciativa Portenya pensem que és bo recuperar aquest espai com a part de la nostra 

història, perquè el necessitem, perquè és una bona manera de dinamitzar l’economia de la 

comarca en fomentar el turisme ecològic, i sobretot perquè és una part essencial del Patrimoni 

Industrial de tots els valencians. 

La Conselleria de Política Territorial, obres públiques i mobilitat, dins dels projectes europeus 

finançats amb fons FEDER, va plantejar realitzar el tram entre Albalat dels Tarongers i 

Sagunt, i després, en lloc d’acabar el recorregut fins al Port, recentment s’ha proposat amb la 

col·laboració del nostre alcalde que el final del traçat fins al Port es realitze pel llit del 

Palància, cosa que ens sembla una burla inacceptable. 

En la comissió d’urbanisme del passat mes de desembre de 2020, existia un acord de tots els 

grups per a apostar per l’opció plantejada des de CCOO, per Isidro Andújar, que posteriorment 

va ser presentada al setembre, en audiència pública impulsada per APIPS i acceptada per tots 

els assistents a aqueixa trobada. La proposta bàsicament defensa un traçat molt més pròxim a 

l’original, a més que suposa l’aprofitament d’alguns ponts de l’antiga via que encara 

segueixen en peus, aprofita el carril bici al Camí la Mar i arriba fins al final del recorregut pel 

seu traçat original. El senyor alcalde va mostrar el seu entusiasme davant de la proposta, no 

obstant això, ara, tan sols dos mesos després, torna a apostar públicament pel camí més fàcil, 

la qual cosa ens sembla una falta de respecte a la història. 

Si Ramón de la Sota va ser capaç de promoure aqueixa via minera des d’Ojos Negros fins al 

Port, amb totes les dificultats i la falta dels recursos tècnics als quals es va haver d’enfrontar, 

no té explicació que aqueix traçat no siga respectat en la mesura del possible, adduint 

dificultats que són reals, però que són superables amb els recursos tècnics existents hui dia. 

Per això, traslladem al Ple la següent proposta d’acord: 
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1r. Que l’Ajuntament de Sagunt inste la Conselleria d’Obres Públiques, Territori i 

Mobilitat que finalitze el projecte de Via Verda d’Ojos Negros fins al Port de Sagunt, pel 

traçat exposat. 

2n. Que periòdicament se’ns informe en la Comissió de territori i sostenibilitat dels 

avanços aconseguits en aquest assumpte.” 

   

 Per part del Sr. Rovira es presenta una esmena de substitució en la part dispositiva en el 

punt 1, on diu: “pel traçat exposat”, substituir “pel traçat més respectuós amb la històrica Via 

Minera”. 

 

 Esmena que és assumida pel ponent. 

 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 20. Regidors 

absents en la votació: 5, senyors/es Antonino, Fernández, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 

20, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Timón, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Rovira, Montesinos, Vila i López; per la 

qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

1r. Que l’Ajuntament de Sagunt inste la Conselleria d’Obres públiques, Territori i 

Mobilitat que finalitze el projecte de Via Verda d’Ojos Negros fins al Port de Sagunt, pel traçat 

més respectuós amb  la històrica Via Minera. 

 2n. Que periòdicament se’ns informe en la Comissió de territori i sostenibilitat dels 

avanços aconseguits en aquest assumpte. 

 

 En aquests moments s’incorpora a la sessió el Sr. Fernández. 

 

23  PREC EXPEDIENT 884593C. PROPOSICIÓ IP SOBRE CONVENI ENTRE 

L’EXCM. AJUNTAMENT DE SAGUNT I EL CASINO RECREATIU I CULTURAL 

DEL PORT DE SAGUNT 
Llegida la proposició política presentada pel Grup Municipal d’IP, sense previ expedient 

administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   

 “El 26 de desembre de 1941, fa quasi 80 anys va tindre lloc oficialment la fundació del 

Casino Recreatiu i Cultural del Port de Sagunt, sota el nom en aquells dies de “Casino  Recreatiu 

d’Alts Forns de Biscaia, SA”. La seu social es va fixar en la planta baixa de la Casa Gerència, 

lloc que ha vingut ocupant fins als nostres dies. 

   Si bé al principi l’accés a la condició de soci del Casino estava reservat a tècnics i 

directius d’Alts Forns i la companyia de Sierra Menera, ja l’any 1968 s’acaba amb qualsevol 

mena de discriminació ja que uns nous estatuts estableixen que podran ser socis tots els 

treballadors d’AHV, passant a denominar-se “Casino Recreatiu i Cultural de Productors de 

AHV”. A més, també es preveia que qualsevol persona poguera acudir als esdeveniments que 

organitzava el Casino sense necessitat de pertànyer a AHV. 

 Finalment, des de l’any 1972 qualsevol persona podia ser soci del Casino sense 

necessitat de ser o no treballador de “Fàbrica”, sent en l’actualitat una societat moderna, 

democràtica, i sense ànim de lucre; bolcada en els seus fins, que no són uns altres que la difusió 

de la cultura i activitats recreatives per a tots els portenys. 

  El Casino Recreatiu i Cultural és per tant una de les entitats més antigues del Port, per 

no dir la més antiga i des de la seua fundació ha estat dirigida cap al desenvolupament de la 

cultura, participant també de forma molt directa en el patrocini de qualsevol acte cultural que 

es duia a terme, no sols al Casino, sinó en tota la població. 

  A manera de resum de la seua tasca cultural cal destacar el servei de biblioteca que va 

començar a funcionar des del mateix moment de la fundació del Casino allà per l’any 1941, i 

que actualment compta amb més de 3.000 volums. Ingent ha sigut també el nombre 
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d’exposicions, xarrades i col·loquis que ha organitzat l’entitat des de la seua fundació, com 

també innombrables han sigut els concursos literaris i artístics en general organitzats. 

   D’altra banda la labor del Casino Recreatiu i Cultural ha sigut fonamental en el 

manteniment de l’edifici en què té la seua seu, la Casa Gerència, i sens dubte  el seu treball 

sobretot en els últims anys ha sigut essencial perquè l’edifici i els jardins adjacents no acabaren 

com la resta de la Gerència, és a dir en terra i plens de mala herba. 

   Entenem doncs que el Casino Recreatiu i Cultural és titular d’un dret consuetudinari 

respecte de la seu que ha vingut ocupant des de la seua fundació. Situació que no es correspon 

amb la seua actual inseguretat jurídica. 

 Per tot això, sol·licitem del Ple de l’Ajuntament de Sagunt els següents acords: 

1. Haurà de negociar-se i signar-se un Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament i el Casino 

Recreatiu i Cultural del Port de Sagunt, on s’establisca la seu de l’entitat en l’anomenada Casa 

Gerència, i on es regule l’ús de les instal·lacions per part del Casino Recreatiu i Cultural, en un 

acord de bona voluntat i col·laboració entre totes dues entitats. 

2. Durant el transcurs de les obres de rehabilitació de la Casa Gerència, haurà de facilitar-se per 

part de l’Ajuntament el desenvolupament de l’activitat bàsica del Casino Recreatiu i Cultural, 

atenent abans de l’inici de les obres a la sol·licitud de l’associació portenya d’instal·lar una 

carpa als jardins on desenvolupar les seues activitats ordinàries. ” 

   

 En el desenvolupament del debat, per part del Sr. Alcalde s’explica l’informe del 

secretari que hi ha en l’expedient en relació amb la consideració d’aquest punt de l’ordre del 

dia com a prec, la qual cosa comporta que es debata però que no haja de sotmetre’s a votació. 

 

 El Sr. Guillen presenta una autoesmena en el sentit que, on diu “conveni” diga “figura 

jurídica”, i en la introducció, on diu “portenys” que diga “qualsevol persona”. 

  

Sotmesa l’assumpte autoesmenat a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 21. Regidors 

absents en la votació: 4, senyors/es Antonino, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 8, 

senyors/es González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Montesinos i Vila. Vots en 

contra: 12, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Timón, Fernández, Moll, Gil, 

Tarazona, Soriano i  Rovira. Abstencions. 1, senyor López; per la qual cosa, el Ple de 

l’Ajuntament, per 8 vots a favor d’IP, PP, Ciutadans i VOX, 12 vots en contra del PSOE, 

Compromís i EU, i 1 abstenció del Sr. López, ACORDA: 

 No aprovar el prec autoesmenat dalt transcrit.   

 

24 EXPEDIENT 884596F. PROPOSICIÓ PP SUPORT A LA DECLARACIÓ DE LA 

FVMP EN EL 25 N 
A proposta del ponent, es retira la proposició per haver-se presentat una transaccional 

que refon els punts 18, 21 i 24. 

 

 En aquests moments abandona definitivament la sessió el Sr. Fernández. 

 

25 EXPEDIENT 884600M. PROPOSICIÓ PP I EU ESMENES ALS 

PRESSUPOSTOS GENERALS DE L’ESTAT I LA GENERALITAT VALENCIANA 
Llegida la proposició política presentada pels grups municipals del PP i EU, sense previ 

expedient administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   

 “EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

Aquesta proposició, igual que en anys precedents, pretén que es prenguen en consideració una 

sèrie d’inversions abans que el Pressupost de l’Estat i de la Generalitat per a 2021 s’aproven de 

manera definitiva. 
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Entenem que és el moment per a realitzar propostes, de fer arribar a l’Estat i a la Generalitat 

Valenciana les reivindicacions sobre inversions que necessita la nostra ciutat. 

Una vegada presentat el pressupost de l’Estat i de la Generalitat per a 2022, observem com no 

s’han contemplat les inversions que tots venim reivindicant i procediria plantejar-les com a 

esmenes als comptes estatals i autonòmics. 

Creiem transcendental reivindicar unes certes inversions necessàries per a la nostra ciutat i 

considerem important que s’incloguen en els pròxims pressupostos de l’Estat i la Generalitat 

Valenciana que ja han iniciat la seua tramitació parlamentària. 

Per això entenem precís posicionar-nos com a Ajuntament i reivindicar totes aquestes 

iniciatives perquè aquest Ple confirme les peticions i es traslladen als grups amb representació 

en les Corts i en les Corts Valencianes, per a la seua tramitació tant si les han fetes seues, com 

si aconsegueixen acords transaccionals, i donen suport a les reivindicacions que, com a esmena 

als pressupostos es tramiten, si realment volem que la nostra ciutat siga una zona prioritària 

dins de la Comunitat Valenciana i que això es veja traduït en una aportació econòmica directa 

al municipi. 

Considerem molt important apostar pel Patrimoni, la cultura i el turisme, infraestructures de 

tota mena, educatives, viàries, sanitàries i socials, però també l’impuls al teixit productiu, la 

indústria, el comerç i el suport al fet que les empreses instal·lades a la nostra ciutat siguen 

generadores d’ocupació, igual que l’estímul que necessiten empreses de nova implantació per 

a instal·lar-se al nostre territori. 

Per tot això detallem les propostes que des del Partit Popular i Esquerra Unida elevem al Ple 

per a la seua aprovació: 

Primer. L’Ajuntament de Sagunt aprova les esmenes que a continuació es relacionen i acorda 

el seu trasllat als grups amb representació en les Corts i en les Corts Valencianes, per a la seua 

tramitació, tant si les fan seues com si aconsegueixen acords transaccionals, i les secunden en 

la seua tramitació. 

 

ESMENES PRESSUPOSTOS ESTAT 2022 

 

1. Ministeri de Transició ecològica i repte demogràfic. Dotació Pressupostària 

estabilització del litoral a la zona nord del terme municipal de Sagunt 

El Ministeri ha iniciat el projecte d’estabilització del front litoral en els termes de la Llosa i 

Almenara, unes obres incloses en l’estratègia integral per a la protecció de la costa sud de 

Castelló nord de València, en concret en el tram de costa que discorre entre els ports de Castelló 

i Sagunt. 

Sempre s’ha sol·licitat que les obres es liciten de manera conjunta i no s’actue sobre un tram de 

costa deixant la que correspon al nord de València sense les obres necessàries per a evitar 

l’erosió i els efectes negatius que suposaria actuar sobre una sola de les zones que contempla 

l’estratègia conjunta. 

Fan una intervenció parcial i no integral al·legant que seria més costosa en el temps i la seua 

gestió econòmica estaria condicionada a disponibilitats pressupostàries. Precisament el que es 

busca és una actuació integral i que es dote pressupostàriament. 

Import 18.000.000 €. 

2. Ministeri Foment. Dotació pressupostària accés passatgers al Port de Sagunt 

Nou Accés Tren de Passatgers al Port de Sagunt 

JUSTIFICACIÓ: Com diu INECO en el seu informe el municipi de Sagunt, amb una població 

d’uns 70.000 habitants, compta amb dos nuclis diferenciats de població, Sagunt i el Port de 

Sagunt. El Port de Sagunt, amb una població que duplica quasi la del nucli de Sagunt, disposa 

d’una mala comunicació ferroviària, de manera que els seus habitants han de desplaçar-se a 

l’estació de Sagunt, situada a uns 3 km. La línia 102 CIVIS, que realitza el recorregut entre 

Sagunt i el Port de Sagunt, té parada al costat de l’estació de Renfe, no obstant això, el temps 

del trajecte (18 minuts) i la freqüència de pas (30 minuts) penalitzen l’intercanvi modal. La línia 
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115 des del Port de Sagunt fins a València presenta els següents temps de recorregut: al 

Politècnic uns 40’ i fins a l’estació d’Autobusos uns 50’. La freqüència de pas en hora punta és 

de mitja hora aproximadament i fins i tot d’entorn als 60’ en hores vall. Quant a l’oferta 

ferroviària fins a l’estació de Sagunt, la freqüència ordinària dels serveis de la línia C6 oscil·la 

entre 3 trens en hora punta i 2 trens en hora vall (per sentit de circulació), és a dir, 81 trens al 

dia, 40 per sentit. La línia C5, per contra, presenta una freqüència molt de menor amb 3 trens 

per sentit i dia. El temps de viatge en l’itinerari cap a València, d’una mica més de mitja hora, 

resulta competitiu, tant amb el vehicle privat com amb l’autobús, si bé això dependrà de la 

destinació final del viatge. La penetració de Rodalia a València és molt pròxima a la costa, 

realitzant parada al Cabanyal (al final de l’av. Blasco Ibáñez), a Font Sant Lluís i a l’Estació del 

Nord, aconseguint la zona central de la capital, la qual cosa suposa un atractiu del transport 

ferroviari. 

IMPORT: 3 MILIONS D’EUROS 

3. Ministeri Foment. Pantalà 

Al gener de 2020, després dels temporals, es va preguntar sobre les previsions de l’Autoritat 

Portuària de València sobre el pantalà situat al Port de Sagunt després de les dues ensulsiades 

parcials de la seua estructura. 

Es tracta d’una infraestructura, titularitat de l’estat i que forma part del ric patrimoni industrial 

de la ciutat que ha de mantindre’s. 

Confirmar partida suficient per a la seua licitació i adjudicació primer any 5.000.000. 

4. Ministeri de Transició ecològica i repte demogràfic. Dessaladora 

Ha de donar-se un tracte unitari a totes les aigües procedents de les dessaladores, de manera 

que els recursos dessalats s’integren en el conjunt de sistemes d’explotació, distribuint els 

costos econòmics i financers de les dessaladores i els volums produïts entre tota la conca o en 

el conjunt del sistema hidrològic nacional i no haja de ser assumit únicament per l’Ajuntament 

de Sagunt. 

Primer any 7.000.000. 

5. Ministeri de Cultura. Castell de Sagunt i el seu entorn 

Restauració Castell de Sagunt. Mesures de manteniment, accessibilitat i seguretat del Castell 

de Sagunt. 

JUSTIFICACIÓ: El Castell de Sagunt es troba en l’actualitat en una situació de precarietat i 

abandó que amenacen la seua conservació i pervivència. La inversió en manteniment que es 

realitza des de l’any 2000 no és suficient per a frenar el procés de deterioració que avança en 

un grau molt superior: invasió d’espècies vegetals i arbratge en les restes arqueològiques, acció 

de l’erosió sobre els materials, etc. Les xicotetes millores introduïdes (restitució de muralles, 

accessos, etc.) no són comparables, ni poden frenar el procés de deterioració. Existeix a més un 

vertader problema d’accessibilitat i seguretat, que compromet no sols la responsabilitat del 

titular (Ministeri de Cultura) en cas d’accident, sinó també la conservació de les mateixes restes. 

Els visitants s’exposen a riscos de caigudes importants que no estan, ni senyalitzats, ni 

degudament tractats, per a la seua minimització. 

IMPORT: 2,5 MILIONS D’EUROS 

6. Ministeri de Transició ecològica i repte demogràfic 

Remodelació del Passeig Marítim del Port de Sagunt 

JUSTIFICACIÓ: Creació d’una partida per a la primera anualitat del projecte de remodelació 

del passeig marítim del Port de Sagunt 

IMPORT: 600.000 EUROS 

7. Ministeri Foment. Cobriment platja de vies estació Renfe Sagunt. 

L’actual desenvolupament de l’alta velocitat al seu pas per la ciutat, fa que la zona de l’estació 

quede “partida” de manera artificial pel pas de la infraestructura, havent-se plantejat no sols al 

Ministeri, a Renfe i a Adif, la necessitat de procedir al cobriment d’aquest pas per a millorar les 

condicions d’accessibilitat i permeabilitat urbana de la zona, i impossibilitar amb això la 

segmentació del nucli històric. 
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Primer any 1.000.000 

8. Ministeri Foment. Dotació pressupostària accés nord AP7 Sagunt i els accessos des del 

polígon Parc Sagunt I a l’A7 i AP7 

Reivindicació mantinguda des de fa anys per tota la comarca per a establir una connexió nord 

amb l’actual traçat de l’AP 7, atés que històricament, la ciutat de Sagunt, capital de la comarca 

del Camp de Morvedre, no ha disposat d’accés, solucionat l’accés sud fa escassos anys. 

L’accessibilitat a Parc Sagunt I, parc empresarial de referència a nivell nacional i internacional, 

ha de comptar amb unes vies de comunicació de gran capacitat que donen solució a les 

necessitats de transport de mercaderies vinculades al propi parc i al port comercial. 

Primer any 1.000.000 

 

ESMENES PRESSUPOSTOS GENERALITAT VALENCIANA 2022 

 

1. REMODELACIÓ I POSADA EN VALOR DEL RECINTE DE LA GERÈNCIA 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 5.000.000€ primera anualitat 

Motivació: després d’aconseguir la plena titularitat municipal del recinte de la Gerència, sent 

una peça clau dins de la nostra història i que s’ha de considerar com l’emblema del patrimoni 

industrial de la nostra ciutat. Per tot això entenem que és de vital importància continuar amb 

una labor, ja iniciada amb la rehabilitació dels edificis de les oficines, la seu de la Unió Musical 

Portenya i l’Antic Casino, i posar en valor tot el recinte mitjançant un projecte global, 

preferentment educatiu, impulsat per la Generalitat Valenciana. 

2. CONSTRUCCIÓ DE DOS CENTRES CEAM PER A PERSONES MAJORS 

2.1. EL PORT DE SAGUNT, ECONOMAT 

Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives 

Quantia: 3.000.000 € 

PRIMERA ANUALITAT 1.000.000 

2.2. SAGUNT 

Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives 

Quantia primera anualitat: 1.000.000 € 

Motivació: els dos centres existents a la nostra ciutat es troben saturats, i encara que 

l’Ajuntament ha facilitat locals per a ampliar les necessitats d’aquests edificis, és important la 

construcció d’un centre en cada nucli de població perquè les persones majors del nostre 

municipi puguen desenvolupar totes les activitats amb normalitat. 

El mes d’abril passat de 2019 des del govern de la GVA es va adquirir el compromís amb els 

majors del nucli del Port de Sagunt, de l’adaptació de l’edifici de la cooperativa, pertanyent al 

complex de la Gerència, com a seu per a la seua CEAM, i en pressupost no apareix cap partida 

pressupostària per a això. 

Existeix el compromís de la GVA, a través del pla Convivint, i reclamem la seua consignació 

després d’anys d’espera. 

3. RESTAURACIÓ CASTELL DE SAGUNT I MURALLES 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 1.500.000 € 1a anualitat 

Motivació: El Castell de Sagunt és l’espai més visitat de la nostra ciutat i per això requereix 

d’un esforç comú i d’una implicació constant per l’administració gerent que garantisca l’estat 

d’un espai d’aquesta importància cultural i patrimonial. 

4. RONDA DEL CASTELL DE SAGUNT 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 300.000 € 

Motivació: el Castell de Sagunt és l’espai més visitat de la nostra ciutat i per això requereix 

d’un esforç comú i d’una implicació constant per l’administració gerent. 
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L’entorn del Castell i en concret el manteniment de la ronda del Castell de Sagunt requereix un 

esforç que han d’assumir totes les administracions implicades, sent la Generalitat la gestora 

d’aquest ric patrimoni. 

5. CONSTRUCCIÓ D’UNA RESIDÈNCIA, UN CENTRE DE DIA I UN CRIS PER A 

MALALTS MENTALS 

Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives 

Quantia: 1.000.000 € primera anualitat 

Motivació: amb una població de quasi 70.000 habitants la necessitat de disposar al nostre 

municipi d’aquests serveis, per desgràcia és cada vegada major. 

La necessitat d’una residència, d’un centre de dia i d’un Cris per a malalts mentals és essencial 

i per això se sol·licita que aquesta inversió es realitze en el solar que per part de l’ajuntament 

se cedisca a aquest efecte. 

Existeix el compromís de la GVA, a través del pla Convivint, i reclamem la seua consignació 

després d’anys d’espera. 

 

6. POSADA EN VALOR DE LES TERMES ROMANES DESCOBERTES A LA PARTIDA 

DE GAUSA 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 300.000€ 

Motivació: durant l’execució del traçat del gasoducte Tivissa-Paterna, al seu pas pel nostre 

terme municipal, es va realitzar una troballa de gran importància patrimonial consistent en unes 

termes romanes en bon estat de conservació. Per això considerem que és la Conselleria la que 

ha de fer front a aquesta mena d’inversions en tractar-se d’una troballa patrimonial essencial de 

la nostra història. 

7. MILLORA TRANSPORT URBÀ 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 2.000.000 € 1a anualitat 

Motivació: la comunicació entre tots dos nuclis, Sagunt i el Port de Sagunt, ha de ser una 

prioritat en la nostra gestió. Entenem que en una ciutat els problemes de transport urbà s’han 

de millorar en totes les seues possibilitats. Sent el tramvia un dels mitjans de transport públic 

ecològic, socialment sostenible i segur, que considerem una opció imprescindible per al nostre 

municipi. 

8. VIA VERDA A OJOS NEGROS I REALITZACIÓ D’UN CENTRE D’INTERPRETACIÓ 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: incrementar la partida en un 1.000.000 € 

Motivació: es tracta d’ultimar una infraestructura mediambiental i potenciar el cicloturisme, 

recuperar una infraestructura històrica que unia les mines de Terol amb la zona siderúrgica del 

nostre municipi. Per això es fa necessari un centre de recepció, descans i interpretació de la 

història industrial, i ultimar la seua connexió amb el Port de Sagunt a més d’amb la via Xurra. 

9. CAMINS RURALS 

Conselleria d’Agricultura, desenvolupament rural, emergència climàtica i transició ecològica 

Quantia: 200.000 € 

 

Motivació: sent l’agricultura un sector rellevant a la nostra comarca considerem que el 

manteniment dels camins rurals d’accés a totes les zones de cultiu és responsabilitat de 

l’administració autonòmica i per això reclamem una inversió major en els camins rurals. 

10. PONT A LA CV309 ENTRE CANET D’EN BERENGUER I EL PORT DE SAGUNT 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 1.500.000 € primera anualitat 

Motivació: realitzar un pont entre tots dos municipis confrontants és necessari per al 

desenvolupament de totes dues poblacions. Sol·licitem que des de la Generalitat s’invertisca en 

aquesta infraestructura que afecta moltes persones de la nostra ciutat. 
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La recent avaluació ambiental de la proposta exigeix de la mateixa GVA un pas al capdavant a 

l’hora de facilitar el projecte i la seua execució per a evitar les traves a una proposta que va ser 

contemplada en el seu moment amb la recuperació del tram de la desembocadura. 

11. MILLORA EN L’ACCESSIBILITAT DELS CENTRES HISTÒRICS DELS DOS NUCLIS 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 1.000.000 € 

Motivació: l’accessibilitat en les vies del nostre municipi es venen millorant de manera 

exponencial durant els últims anys, a aquestes accions la Generalitat ha de fer una inversió de 

manera extraordinària als centres històrics del nostre municipi a causa de la singularitat 

d’aquests. 

12. CENTRE D’ESPECIALITATS NUCLI DE SAGUNT 

Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública 

Quantia: 2.000.000 € 

Motivació: el Centre d’Especialitats actual, situat al Port de Sagunt, resulta insuficient per a la 

demanda de la població que el té com a referència, en acollir les necessitats de la nostra comarca 

i part de les comarques confrontants, i que s’ha vist agreujat en l’actual situació, que exigeix 

una millora en mitjans materials i personals. Per la qual cosa considerem important l’execució 

d’un nou centre instal·lat al nucli de Sagunt. 

13. MANTENIMENT DELS CONSULTORIS MÈDICS 

Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública 

Quantia: 150.000 € 

Motivació: en l’actualitat a la nostra ciutat disposa de centres consultoris mèdics auxiliars en 

Baladre, Almardà, Sagunt-Raval, Centre de Planificació i Unitat de Conductes Addictives. Tots 

ells sota l’empara d’un conveni regulador del manteniment d’aquests. 

Aquest conveni s’hauria de revisar perquè les obligacions de l’administració autonòmica siga 

l’eficaç i eficient, dotant d’una quantia major a aquests serveis en l’actual situació. 

14. REHABILITACIÓ DE L’ALQUERIA DE L’AIGUA FRESCA I TORRES DE 

VIGILÀNCIA 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 3.000.000 € 

Motivació: recuperació d’un monument històric que dona peu a la recuperació de vestigis de la 

història de la nostra ciutat 

15. CONVENI AJUNTAMENT I GENERALITAT VALENCIANA PER AL 

MANTENIMENT DEL PATRIMONI HISTÒRIC - INDUSTRIAL DE LA NOSTRA CIUTAT 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 1.000.000 € 

Motivació: mitjançant la signatura d’aquest conveni poden posar-se en marxa accions afegides 

a les ja iniciades, que garantisquen la conversió i manteniment dels vestigis industrials de la 

nostra ciutat, amb especial atenció a l’aportació a la Fundació del Patrimoni Industrial, per si o 

en la forma que interesse a la Generalitat per a la seua realització. 

16. DINAMITZACIÓ INDUSTRIALITZACIÓ DE LA COMARCA CAMP DE MORVEDRE 

Conselleria d’Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball 

Quantia: 10.000.000 € 

Motivació: després de la redacció, l’execució del pla de reindustrialització de la comarca del 

Camp de Morvedre és fonamental i essencial la seua dotació econòmica per a portar avant les 

accions en ell contemplades i necessita un fort impuls econòmic després dels efectes negatius 

generats en l’economia després de la pandèmia. 

17. DESDOBLAMENT DE LA CV-309 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 3.000.000€ primera anualitat, tres anualitats 

Motivació: finalització de l’últim tram de la CV-309 en el qual no s’ha executat el desdoblament 

d’aquest vial. Amb aquest desdoblament s’afavoreix la circulació i millora la seguretat 
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d’aquesta, sense que l’execució d’una rotonda provisional siga solució per a l’increment previst 

de trànsit rodat i tampoc es puga esperar a l’execució de Parc Sagunt II. 

18. PR8-PR7 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 1.000.000 € primera anualitat 

Motivació: aquests dos vials resulten imprescindibles per a un eficaç desenvolupament de les 

infraestructures en el municipi. Amb ells es completaria la xarxa viària de connexió de Parc 

Sagunt fins a la V-23, l’AP-7 i l’A-7, sense que per al seu desenvolupament calga esperar a la 

futura execució de la segona fase de Parc Sagunt, atés que aquestes es van proveir en la primera 

fase. 

19. CARRIL BICI PUÇOL-EL PORT DE SAGUNT 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 1.200.000€ en quatre anualitats 

Motivació: existeix un projecte que defineix el traçat d’aquest carril bici que uneix dues 

poblacions veïnes. Realitzar les mesures oportunes per a executar aquest vial no motoritzat 

necessari per a aquesta connexió. 

20. EXPROPIACIÓ ANELL EXTERIOR DELTA DEL PALÀNCIA 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 1.000.000 € 

Motivació: iniciar el procés expropiatori de tot l’anell exterior del Delta del Palància per a 

procedir a la seua adequació i conversió en una gran pulmó verd per a la ciutat. 

21. ADEQUACIÓ DEL PALÀNCIA Al SEU PAS PEL NUCLI DE SAGUNT 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 11.000.000 €, sent la 1a anualitat de 300.000 € 

Motivació: realitzar els projectes necessaris per a l’adequació del llit del riu Palància al seu pas 

pel nucli urbà de Sagunt. Realitzar una labor continuista de condicionament del llit al seu pas 

per Sagunt, connectant aquesta adequació amb la ja realitzada durant passades legislatures. 

22. CONSULTORI MÈDIC D’ALMARDÀ 

Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública 

Quantia: 1.000.000 € 

Motivació: execució d’un nou Consultori Mèdic per al nucli de la platja d’Almardà pel fet que 

l’actual es troba saturat quant a l’ús per l’augment de població no estacional en aquest nucli. 

23. AJUDES A LES ENTITATS FESTIVES 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 100.000 € 

Motivació: som una població activa i diversa, que es desenvolupa en tots els àmbits culturals i 

festius. Per la qual cosa sol·licitem la incorporació d’aquesta partida en els Pressupostos de la 

Generalitat de l’any pròxim, de cara a ajudar a aquestes entitats després d’haver hagut de 

suspendre totes les seues activitats a causa de la pandèmia. 

24. PROMOCIÓ TURÍSTICA 

Conselleria d’Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball 

Quantia: 100.000 € 

Motivació: la nostra població té un perfil eminentment turístic, entre altres. En ser un sector 

que hem de potenciar per ser un dels sectors més perjudicats per la pandèmia, i sol·licitem que 

la Generalitat Valenciana s’implique de manera activa en aquesta matèria fomentant 

turísticament al nostre municipi. 

25. DEPURADORA 

Conselleria d’Agricultura, desenvolupament rural, emergència climàtica i transició ecològica 

Quantia: 9.500.000€ primera anualitat 

Motivació: a causa de la necessària reubicació de la depuradora existent al Port de Sagunt i atés 

que l’estudi d’aquesta nova ubicació ja està realitzat, es pretén que s’incloga  aquesta inversió 
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en els Pressupostos de la Generalitat Valenciana de 2022, després d’anys de retards acumulats 

i sense la necessitat d’esperar al desenvolupament de Parc Sagunt II. 

26. REHABILITACIÓ 

Barri Baladre I 

Conselleria d’Habitatge i arquitectura bioclimàtica 

Quantia: 1.769.824,76€ fins a 2025 després de la concessió de l’ARRUR 

Anualitat 2022: 442.406,19 

Motivació: a causa de les característiques especials d’aquest barri, necessita un pla d’actuació 

integral, que contemple, entre altres, la rehabilitació dels habitatges públics propietat de la 

GVA. 

Després de la concessió, enguany s’hauria d’haver iniciat l’actuació amb una inversió de 

265.473,71€, que no s’ha dut a terme i que sumada a l’anualitat de 2022, de 176.932,48€ fan 

un total per al pressupost de l’any 442.406,19 

Baladre II 

Quantia 1.000.000€ 

En 2019 s’anunciava la inversió d’un milió d’euros per a la rehabilitació estructural de Baladre 

II, assenyalant que en 2020 s’aprovaria el projecte per a l’execució del pla d’intervenció per 

part de la Conselleria i que en 2021 seria una realitat. 

27. REALITZAR UN CENTRE INTEGRAL DE FORMACIÓ PROFESSIONAL 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 1M d’euros primera anualitat 

Motivació: aquesta infraestructura és fonamental per a la millora del sector productiu i de 

competitivitat en el mercat de treball. Gràcies a ella respondrem amb eficàcia a les demandes 

educatives i socials a través de les diverses modalitats formatives que en elles s’impartisquen i 

derivat d’això a les demandes laborals. 

28. PLATAFORMA LOGÍSTICA FERROVIÀRIA 

Conselleria política territorial, obres públiques i mobilitat 

Quantia: 1M de € primera anualitat 

Motivació: aquesta plataforma és imprescindible per a consolidar el desenvolupament portuari 

i logístic no sols de la nostra ciutat sinó de la Comunitat Valenciana. 

29. AUDITORI 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 1.000.000 d’euros primera anualitat 

Motivació. La gran quantitat d’activitat desenvolupada, per les cada vegada més abundants 

entitats culturals i festives de la nostra localitat, requereix d’un espai capaç d’albergar a la 

quantitat de gent que, cada vegada en major número acudeixen als seus actes. Un espai ampli, 

polivalent i flexible és imprescindible per a donar resposta a aquesta necessitat. 

30. INFRAESTRUCTURES HIDRÀULIQUES DEL PORT DE SAGUNT 

Quantia: tanc tempesta 1.000.000 € primera anualitat 

Motivació: després de quasi 7 anys sense dur-se a terme cap infraestructura, els últims temporals 

de pluja han posat en relleu la necessitat de continuar amb l’execució d’infraestructures que 

pal·lien en certa manera els episodis de pluges i inundacions que es produeixen en la zona baixa 

del Port de Sagunt per a alleujar l’evacuació de pluvials a la zona. 

31. COL·LECTORS ALMARDÀ 

Quantia: 1.000.000 € primera anualitat 

Motivació: des de la passada legislatura, en què es va aprovar la proposta del Partit Popular per 

a renovar el col·lector de Clavegueram d’Almardà, així com que s’agilitara la solució de 

l’evacuació de pluvials en la zona, portem esperant amb retards injustificats, sense que fins hui 

s’hagen donat solucions efectives que solucionen els problemes d’aquesta zona residencial. 

32. REHABILITACIÓ DE LA NAU 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 1.000.000 d’euros primera anualitat 
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Motivació: l’adquisició de la Nau per part de la GVA, després d’anys de litigi, amb la 

impossibilitat de fer ús d’ella, durant tot aquest temps, requereix d’una inversió i adaptació 

d’aqueixa infraestructura com a contenidor cultural de primer ordre per a albergar tot tipus 

d’activitats culturals, musicals, escèniques... 

33. AJUDES COVID A AJUNTAMENT 

Quantia: 1.000.000 € 

Motivació: les entitats locals al llarg d’aquesta pandèmia ens hem convertit en l’administració 

més pròxima a l’hora de posar en marxa mesures amb les quals donar solució a les demandes 

dels veïns sense que per part de l’administració autonòmica ni de l’estat ens hagen facilitat els 

recursos necessaris per a fer-los front. 

34. CONSTRUCCIÓ DE L’IES NÚM. 5 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 10.229.836,97 

2022 8.352.733,09 € 

Motivació: l’Ajuntament va realitzar una cessió d’una parcel·la dotacional educativa a la 

Generalitat Valenciana per a la construcció d’un Institut d’Educació de Secundària. El projecte 

d’aquest centre educatiu ja està realitzat i pel qual l’oferta educativa de secundària del nostre 

municipi s’ampliarà en 24 unitats més i les de batxillerat augmentarà en 8. La societat educativa 

juntament amb l’Ajuntament sempre ha reclamat aquesta inversió i per això es reitera. 

Per part de l’equip de govern s’ha acceptat la delegació de competències a través del programa 

edificant, es van produir retards i canvi d’anualitats quedant fixats inicialment, els seus imports 

per als anys 2021-2022. 

Actualment s’han reconegut obligacions per valor d’1,8 milions, per la qual cosa el que queda 

pendent d’obra hauria de finalitzar-se en la seua integritat en 2022. 

 

36. AULARI D’INFANTIL DEL COL·LEGI VICTORIA-JOAQUIN RODRIGO 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia total: 1.670.451,08 € 

2022 1.670.451,08 € 

Motivació: seguint la mateixa línia argumental que en la propostes anterior, requerim la 

construcció d’aquesta infraestructura educativa necessària. 

L’any passat vam plantejar que per part de l’equip de govern s’havia acceptat la delegació de 

competències a través del programa edificant, i es van produir retards i canvi d’anualitats que 

enteníem que es tornarien a produir, amb el consegüent trasllat dels seus imports als anys 2021 

i 2022. 

En 2021 no s’ha executat l’obra, per la qual cosa reclamem que s’execute en la seua integritat 

per a 2022. 

37. INTERVENCIÓ INTEGRAL CEE SANT CRISTÒFOL 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia total: 932.172,48 € 

2022 932.172,48 

Motivació: seguint la mateixa línia argumental que en les propostes sobre infraestructures 

educatives anteriors, requerim de la construcció d’aquesta infraestructura educativa necessària. 

Per part de l’equip de govern es va acceptar la delegació de competències a través del programa 

edificant, però les demores en el seu inici i canvi d’anualitats fa que s’hagen acumulat retards i 

reclamem el seu inici i finalització en 2022. 

38. FINALITZACIÓ DEL PAVELLÓ SUNP VI 

Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport 

Quantia: 2.000.000 € 

Motivació: finalització de les obres del Pavelló SUNP VI que estaven incloses en el Pla 

Confiança amb una dotació econòmica de 3.400.000 € dels quals resta per executar 2.000.000 
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€, reabocant així a les arques municipals l’avançament parcial que es té consignat per part 

municipal. 

39. REHABILITACIÓ Racó de l’Horta (Baix Vies) 

Conselleria d’Habitatge i arquitectura bioclimàtica 

Quantia: incrementar a 400.000€ primera anualitat 

Motivació: a causa de les característiques especials d’aquest barri, i l’execució actual de les 

obres de consolidació estructural, es necessita un pla d’actuació integral que contemple, entre 

altres, la rehabilitació dels habitatges de propietat de la GVA.” 

   

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 20. Regidors 

absents en la votació: 5. Senyors/es Antonino, Fernández, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 

20, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Timón, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Rovira, Montesinos, Vila i López; per la 

qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

 Aprovar la proposició dalt transcrita que es té ací per reproduïda amb caràcter general. 

 

26 EXPEDIENT 884609Z. PROPOSICIÓ CIUTADANS EN DEFENSA DE 

L’ESTATUT D’AUTONOMIA DE LA COMUNITAT VALENCIANA 
Llegida la proposició política presentada pel Grup Municipal de Ciutadans, sense previ 

expedient administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   

 “Recentment la Mesa del Senat d’Espanya ha desestimat la sol·licitud que no es 

tramitaren aquelles iniciatives que no denominaren la Comunitat Valenciana per la seua 

denominació oficial. Permetent així l’ús de denominacions no oficials com a “País Valencià” o 

“Països Catalans”, ignorant d’aquesta manera el que s’estableix en l’Estatut d’Autonomia de la 

Comunitat Valenciana. 

La Mesa de la Cambra Alta argumenta que no hi ha res establit en el Reglament de la 

Cambra, i no existeixen fonaments jurídics que recolzen la prohibició. No obstant això aquest 

tipus de topònims no estan recollits en l’Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana. 

L’article 1 de l’Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana estableix que “El Poble 

Valencià, històricament organitzat com a Regne de València, es constitueix en Comunitat 

Autònoma, dins de la unitat de la nació espanyola, com a expressió de la seua identitat 

diferenciada com a nacionalitat històrica i en l’exercici del dret d’autogovern que la Constitució 

Espanyola reconeix a tota nacionalitat, amb la denominació de Comunitat Valenciana.” 

Cal recordar que l’Estatut d’Autonomia és fruit del consens de les principals forces 

polítiques i obviar el seu contingut constitueix una falta de rigor a la història i a la identitat dels 

valencians, alacantins i castellonencs. 

El terme “Països Catalans” sorgeix de la mà de nacionalistes amb ideari pancatalanista, 

que tracta d’absorbir territori de diferents comunitats autònomes, però a més també territoris 

localitzats a Itàlia, França i el conjunt d’Andorra. De materialitzar-se aquesta entelèquia 

vulneraria tractats internacionals vigents d’Espanya amb França i Andorra. A més d’ignorar els 

principis de la Unió Europea. 

Els mateixos partits nacionalistes catalans que reneguen d’Espanya i manifesten que 

viuen sota la imposició del Govern d’Espanya, pretenen imposar la seua cultura i el seu idioma 

català a la Comunitat Valenciana, Illes Balears i determinats territoris d’Aragó i Múrcia. 

D’aquesta manera pretenen obviar i subsumir la identitat diferenciada, la riquesa cultural pròpia 

de la Comunitat Valenciana. 

Com a òrgan constitucional i part del poder legislatiu, cal esperar del Senat que 

complisca amb un rigor i serietat mínims, i això implica que es referisquen als diferents territoris 

i institucions pel seu nom oficial, i no per ocurrències territorials, denominacions inventades 

inespecífiques poc concretes i de lliure interpretació. 
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Per tot això, aquest grup municipal sol·licita l’aprovació del següent, 

 

ACORD 

ÚNIC. Que l’Ajuntament de Sagunt inste el Senat d’Espanya i la resta de cambres 

parlamentàries autonòmiques que només accepten a tràmit escrits o iniciatives que usen el terme 

oficial establit per Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana.” 

   

Per part del Sr. González es presenta una esmena de supressió de tot el contingut, deixant 

només el que es proposa. Esmena que és acceptada pel ponent. 

 

Sotmés l’assumpte degudament esmenat a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 20. Regidors 

absents en la votació: 5. Senyors/es Antonino, Fernández, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 

9, senyors/es González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Montesinos, Vila i López. 

Vots en contra: 11, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Timón, Moll, Gil, 

Tarazona, Soriano i Rovira; per la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per 9 vots a favor d’IP, PP, 

Ciutadans, VOX i Sr. López, i 11 vots en contra del PSOE, Compromís i EU, ACORDA: 

 No aprovar la proposició esmenada a dalt transcrita. 

 

27 EXPEDIENT 884748R. PROPOSICIÓ VOX DIA INTERNACIONAL DE 

L’ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA CONTRA LA DONA 
Llegida la proposició política presentada pel Grup Municipal de VOX sense previ 

expedient administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   

 “Aquest 25 de Novembre, amb motiu del Dia Internacional de l’Eliminació de la 

Violència contra la Dona, aquest Ajuntament de Sagunt, de la província de València, reitera el 

seu compromís en la lluita contra qualsevol manifestació de violència contra les dones així com 

contra qualsevol home, xiquet o ancià. 

Des d’aquesta corporació municipal de Sagunt, condemnem qualsevol atemptat contra 

l’article 14 de la nostra Constitució, que consagra la igualtat entre espanyols sense que puga 

prevaldre cap discriminació per raó de naixement, sexe, edat, raça, ideologia o condició 

personal o social. Declarem la necessitat de defensar a qualsevol víctima de violència (home, 

dona), i de condemnar per igual a agressors i assassins (siguen homes, dones), ja que quan 

l’Estat nega la igualtat de tots davant de la Llei i no posa el seu poder al servei dels drets de 

tots, siguen homes o dones, s’infringeixen els fonaments mateixos de l’Estat de Dret. 

Enfront de la concepció, típicament occidental, de defensa de la igual dignitat d’homes 

i dones i del seu corresponent reflex en la llei, en els últims anys alguns partits polítics i 

associacions radicals han instrumentalitzat xiquetes i dones, implantant lleis que les 

col·lectivitzen i victimitzen, presentant-les com un grup absolutament uniforme i homogeni, 

oprimit i incapaç de valdre’s per si mateix. Aquests grups de poder tracten, per interés partidista 

o econòmic, de dividir la societat en grups enemics i excloents, soscavant la igualtat i la 

fortalesa de la família, «nucli fonamental de la societat», com assenyala la vigent Llei de 

Protecció a les Famílies Nombroses. 

En aquest clima d’intent de construcció artificial d’una guerra de sexes sorgeix la Llei 

de Violència de Gènere, que posa a tots els homes sota la constant sospita de ser maltractadors 

en el si de les relacions de parella, agressors sexuals en la vida social i assetjadors en el mitjà 

laboral. Aquesta llei, mentre que liquida la presumpció d’innocència i discrimina l’home pel 

mer fet de ser-ho, ha resultat incapaç de reduir el nombre de dones assassinades a les mans 

d’homes alhora que ha abandonat les víctimes en el cas que les agressores foren també dones. 

Una esgarrifosa xifra de 1.118 dones ha mort assassinades des de 2003 i aquesta 

tendència no ha disminuït en els últims anys. Perquè aquesta lluita contra la violència siga 

efectiva s’han d’incrementar les labors de prevenció dels delictes i augmentar el caràcter 

dissuasiu de les penes als agressors, aplicant polítiques efectives i deixant de costat aquelles 
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que no han tingut cap resultat i combatent la impunitat de les denúncies falses, que suposen una 

coacció i denigració intolerable per a la persona denunciada. 

Aquest 25 de Novembre, aquest Ajuntament acompanya totes les dones víctimes, però 

també totes aquelles persones i famílies que han patit violència física, psicològica i moral. 

En massa ocasions, les denúncies del feminisme radical han deixat de costat actes de 

violència perpetrats contra dones, homes i menors per no ser útils per a les seues reivindicacions. 

Alcem la veu per totes les xiquetes, com aquelles menors tutelades a Illes Balears que 

van ser explotades sexualment amb el silenci còmplice d’un govern indigne que les va obligar 

a avortar. També per totes aqueixes dones que han patit violència sexual a les mans de manadas 

sota el silenci còmplice de partits i associacions que han silenciat en comprovar la nacionalitat 

dels agressors. Condemnem igualment les agressions a les dones que, en l’àmbit de la política, 

han sigut víctimes de violència per expressar les seues idees en manifestacions, universitats o 

actes polítics i a les quals el feminisme radical no ha volgut defensar. 

A més, enfront de cultures alienes a la nostra, que no respecten la dona, reivindiquem la 

nostra manera de vida personal, familiar i laboral, que defensa la radical dignitat i igualtat entre 

homes i dones. Actualment, assistim amb preocupació a la infiltració de diferents maneres de 

vida als nostres barris, que posen en risc la llibertat i la seguretat de les dones. En molts llocs 

del món, la violència cap a les dones forma part de cultures on se les tracta com a éssers inferiors 

o se les aboca a pràctiques detestables com l’ablació genital femenina o matrimonis forçosos, 

fins i tot de menors. 

Finalment, rebutgem altres formes de violència com el lloguer de ventres o l’extorsió 

de persones per a la seua mercantilització, situacions que cal abordar principalment des de 

l’àmbit educacional, on mares, pares i administracions han d’unir-se en un front comú per a 

assegurar la transmissió dels valors de la igualtat, la dignitat, el respecte a un mateix i a l’altre 

i la no discriminació. 

Per tot això, i sobre la base de l’anteriorment exposat des del Grup Municipal VOX 

sotmetem al Ple d’aquest Ajuntament de Sagunt, per al seu debat i aprovació si és el cas, la 

següent proposta de 

ACORD 

PRIMER. Condemna tot atac violent exercit contra qualsevol persona amb independència del 

seu sexe, edat o ideologia, i secunda enfortir el marc penal i processal vigent per a endurir les 

penes a tota mena d’assassinats i agressions sexuals. 

SEGON. Rebutja la col·lectivització i victimització de les dones, així com la criminalització 

de l’home pel mer fet de ser-ho, i defensa dones, homes i fills, enfront de tota mena de violència, 

tant física com psicològica, inclosa en aquesta última la produïda per les denúncies falses. 

TERCER. Reivindica els principis i fonaments de la civilització occidental, basada en el 

respecte a la dignitat de les persones i en la igualtat entre homes i dones, enfront de cultures 

que tracten la dona com un ser inferior a l’home.” 

   

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 20. Regidors 

absents en la votació: 5, senyors/es Antonino, Fernández, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 

1. Senyor Vila. Vots en contra: 20, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Timón, 

Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Rovira, 

Montesinos  i López; per la qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per 1 vot a favor de VOX i 19 

vots en contra del PSOE, Compromís, IP, PP, EU, Ciutadans i Sr. López, ACORDA: 

 No aprovar la proposició dalt transcrita. 

 

28 PREC EXPEDIENT 884613E. PROPOSICIÓ DEL REGIDOR NO ADSCRIT 

SOBRE MARCA LOCAL 
Llegida la proposició política presentada pel regidor no adscrit, sense previ expedient 

administratiu, el tenor literal del qual és el següent:   
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 “És per tots coneguda la influència que hui dia tenen les xarxes socials a tots els nivells. 

Són un instrument que ben utilitzat es pot usar entre moltes altres coses, com un mitjà publicitari 

per a potenciar una imatge de marca, i acostar de manera constant l’usuari allò que es pretén 

potenciar. Les xarxes socials serveixen per a mantindre el contacte entre la “marca” i l’usuari 

al mateix temps que promou la interacció entre tots dos, permetent un enfortiment corporatiu 

de la pròpia imatge. 

 Aquestes conclusions, com és evident, es poden traslladar també al pla turístic. Vivim 

en una societat on tothom, independentment del sexe o de l’edat, cerca la informació, les 

opinions, la immediatesa i actualització de coneixements en les xarxes socials, penjant de 

manera rutinària en elles tot allò relacionat amb el seu dia a dia. 

 Cada vegada són més les ciutats de tot el món que potencien el seu turisme a través de 

la major i millor imatge de marca que posseeixen: EL PROPI NOM DE LA SEUA CIUTAT. 

Però no hem d’anar-nos-en tampoc molt lluny… si recorrem les costes llevantines del nostre 

entorn, serà fàcil trobar en localitats com Peníscola, Orpesa, Gandia, Cullera, Sitges, i moltes 

més, uns LANDMARK (lletres XL), col·locades en punts característics d’aquestes. Aquestes 

lletres, a més de convertir-se en els llocs més fotografiats, contribueixen a l’embelliment de 

l’entorn urbà. Amb una xicoteta intervenció i un relatiu baix cost, afavoreixen la millora de 

l’aspecte de la vida pública, i de la publicitat a nivell turístic, donada la quantitat d’imatges que 

d’elles es comparteixen i viralitzen en l’entorn digital. 

-En relació a l’exposat, jo, Carlos López, com a regidor no adscrit, sol·licite al Ple l’adopció 

dels següents acords: 

Primer: valorar, aprofitant la futura reorganització del passeig marítim de la nostra ciutat, la 

col·locació d’un Landmark, amb el nom de la nostra ciutat, en una ubicació de la platja del Port 

de Sagunt, on tinguem com a fons tant la mar Mediterrània com la imatge del nostre Pantalà 

com a element representatiu del nostre patrimoni, convertint aquest punt en una cita obligada 

per a totes aquelles persones que ens visiten cada any, els qui podran obtindre sens dubte la que 

serà una foto segura pujada a les seues xarxes socials, contribuint així a potenciar la marca del 

nostre municipi de manera viral. 

Segon: valorar a més, la possibilitat d’executar la mateixa acció tant a les platges de Corint i 

Almardà, com al nucli urbà de Sagunt, bé a la plaça de la Glorieta, o a la part alta del carrer del 

Castell pròxima a l’accés del Teatre Romà.” 

   

En el desenvolupament del debat per part del Sr. Alcalde s’explica l’informe del secretari que 

hi ha en l’expedient en relació amb la consideració d’aquest punt de l’ordre del dia com a prec, 

la qual cosa comporta que es debata però que no haja de sotmetre’s a votació. 

 

Sotmés l’assumpte a votació, resulta: 

Total regidors: 25. Regidors presents en aqueix moment en la sessió: 20. Regidors 

absents en la votació: 5. Senyors/es Antonino, Fernández, Bono, Sáez i Sampedro. Vots a favor: 

20, senyors/es Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Timón, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, 

González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Rovira, Montesinos, Vila i López; per la 

qual cosa, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA: 

 Aprovar el prec dalt transcrit que es té ací per reproduït a tots els efectes. 

 

 En aquests moments s’absenta definitivament de la sessió el Sr. Guillen. 

 

A les 15 hores i 48 minuts se suspén momentàniament la sessió per a permetre les 

intervencions del públic assistent a la sessió, en virtut del que es preveu en l’art. 124 del ROM 

i vigent Carta de Participació Ciutadana de Sagunt. 

La sessió es reprén a les 15 hores i 54 minuts. 
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S E G O N A   P A R T: CONTROL I FISCALITZACIÓ DE L’ACCIÓ DE GOVERN 

LOCAL 

 

29 EXPEDIENT 880972Y. DONAR COMPTE RESOLUCIONS D’ALCALDIA I 

DELS SEUS REGIDORS/REGIDORES ADOPTATS DES DE LA DACIÓ DE 

COMPTES FORMULATS EN L’ANTERIOR SESSIÓ 

Considerant que l’article 42 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim 

Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, estableix 

que l’alcalde donarà compte succint a la corporació, en cada sessió ordinària del Ple, de les 

resolucions que haguera adoptat des de l’última sessió plenària ordinària perquè els regidors 

coneguen el desenvolupament de l’administració municipal o a l’efecte del control i 

fiscalització dels òrgans de govern, previstos en l’article 22.2.a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, 

Reguladora de les Bases del Règim Local. 

Considerant així mateix l’estructura d’ordre del dia de les sessions ordinàries del Ple de 

la corporació prevista en l’article 86 del vigent Reglament Orgànic Municipal d’aquest 

Ajuntament. 

 

Per tot això, s’informa el Ple de l’Ajuntament de totes les resolucions de l’Alcaldia i de 

les seues regidores i regidors delegats adoptades des de la dació de comptes formulada en 

l’anterior sessió plenària de caràcter ordinari que es va celebrar el dia 28.10.2021 i que es 

relacionen a continuació: 

 

RELACIÓ DE RESOLUCIONS DEL: 15-10-2021 Al 5-11-2021 

 

7616  15/10/2021  Resolució nomenament oficials en propietat 

7617  15/10/2021  Resolució nomenament intendent en propietat 

7618  15/10/2021  Abonament interesses operacions comercials asfalts i construccions 

Elsan Sa A81940371 

7619  15/10/2021  Resolució sancionadora 77/21 OM-P 

7620  15/10/2021  Resolució manca cobertura legal relativa a DR 2a Ocupació al c/ Els 

Columbrets 12-1a 

7621  15/10/2021  Res. ruïna in. PL núm. 37 3 en parc. 3 pol. 37, G. Vell. Ref. cat. 

7112301YJ3971S0001SD Exp 273446M 

7622  15/10/2021  Res. dec. ruïna PL 37 4 en Parc. 4 del pol. 37 G. Vell ref. cat. 

7112302YJ3971S0001ZD Exp 273454Y 

7623  15/10/2021  Resolució atorgant llicència d’obres 

7624  15/10/2021  Resolució revocant acord desfavorable i reconeixement validesa dr 1a 

ocupació. exp. 160170J 

7625  15/10/2021  Resolució denegar la llicència d’obres 

7626  18/10/2021  Resolució llicència ambiental i d’edificació NOATUM 

7627 18/10/2021  Resolució autorització instal·lació recinte firal nadal 21 Triangle Umbral 

7628  18/10/2021  Res. ob. ruïna PL. Núm. 37 1(B) parell. 220 Pol. 36, G. Vell ref. cat. 

46222A036002200000JP Exp 273557Q 

7629  18/10/2021  Resolució obertura expedient ordre execució al c/ Llíria, 2, c/ Santo 

Domingo, 19. Exp. 862551N 

7630  18/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa 08***, estimació 

7631  18/10/2021  Autorització reducció 1 hora jornada laboral 

7632  18/10/2021 Autorització flexibilitat horària 

7633  18/10/2021 Autorització reducció 1 hora jornada laboral 

7634  18/10/2021  Autorització flexibilitat horària 

7635  18/10/2021 Autorització pas grup CP 

7636  18/10/2021 Autorització pas grup CP 
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7637  18/10/2021 Autorització pas grup CP 

7638  18/10/2021  Resolució denegació transmissió parades venda no sedentària. 

7639  18/10/2021 Resolució obertura expedient ordre execució catedràtic José Luis Blasco 

Estellés, 22. Exp 862281N 

7640  18/10/2021 Resol. adjud. c. menor obres ins., sanejat i rep. med. immobles núm. 3-5 

i núm. 7 c/ En Jou. Exp 860115E 

7641  18/10/2021 Resolució obertura expedient declaració legal de ruïna al c/ Racó, núm. 

2. Exp. 862356R 

7642  18/10/2021 Resolució desestimació PPP Virgínia 

7643  18/10/2021  Resolució alta pla personalitzat de pagaments Fco Simon 

7644  18/10/2021 Resolució alta pla personalitzat Jose Calvo 

7645  19/10/2021 Resolució i notificació Jesus Jordan Alcañiz PPP 

7646  19/10/2021 Resolució i notificació Ariadna Herrero PPP 

7647  19/10/2021 Resolució i notificació Enrique Alcaide Ruiz 

7648  19/10/2021 Arxivament expedient Sant Ramon núm. 4 

7649  19/10/2021 Arxivament expedient Sant Ramon núm. 4 

7650  19/10/2021 Resolució sancionadora 31/21 OM-L 

7651  19/10/2021  Concedir TMR Pedro 4906947N 

7652  19/10/2021  Concedir TMR Desamparados 45795*** 

7653  19/10/2021 Concedir TMR Matilde 6171*** 

7654  19/10/2021 Concedir TMR Ramon 2062*** 

7655  19/10/2021 Convocatòria Junta de Govern Local 22-10-2021 

7656  19/10/2021 Exp. 197/21 denegar gual al c/ Massamagrell, 7 

7657  19/10/2021 Desistiment sol·licitud per no atendre requeriment 

7658  19/10/2021  Resolució alta pla personalitzat M Luz 

7659  19/10/2021  Resolució alta pla personalitzat pagaments Manuel M.O. 

7660  19/10/2021  Resolució anul·lació devolució IBI i fem 

7661  19/10/2021  Exp. 1009/21 baixa de gual al c/ Ramon Patuel, 10 

7662  19/10/2021 Resolució baixes per inclusió indeguda 

7663  20/10/2021 Nomenament administratiu 

7664  20/10/2021  RA aprovar factures parc mòbil 7-19 setembre (Contr+Act+Patr) 2021 

7665  20/10/2021 Resolució assistències regidors octubre 2021 

7666  20/10/2021 Resolució assistències funcionaris octubre 2021 

7667  20/10/2021  Autorització pas grup CP 

7668  20/10/2021  Autorització pas grup CP 

7669  20/10/2021  RA canvi grup carrera professional 

7670  20/10/2021 Llicència retribuïda per estudis. 

7671  20/10/2021 Resolució desistiment i arxiu exp. ES. 

7672  20/10/2021 Resolució desistiment - altre titular ES. 

7673  20/10/2021 Resolució alta pla personalitzat de pagaments Salvador G.V. 

7674  20/10/2021 Fraccionament liquidació IITVNU. 

7675  20/10/2021 900D canvi titularitat IBIU. 

7676  20/10/2021  900D canvi titularitat IBIU. 

7677  20/10/2021 900D canvi titularitat IBIU. 

7678  20/10/2021 900D canvi titularitat IBIU. 

7679  20/10/2021 Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7680  20/10/2021 900D canvi titularitat IBIU. 

7681  20/10/2021 900D canvi titularitat IBIU. 

7682  20/10/2021 Exp. 1013/21 llicència d’OVP al c/ Cid, 9. 

7683  20/10/2021 900D Canvi titularitat IBIU. 

7684  20/10/2021 Anul·lació liquidacions execució subsidiària per restauració de la 

legalitat. 



 67 

7685  20/10/2021 02.02 Segra TC Energia Elèctrica Exp. 865144P. 

7686  20/10/2021 Decret/Resolució Adjudicació Contracte 858505T: gestió en línia – 

Notikumi Societat Limitada. 

7687  20/10/2021 Resolució autorització ocupació. 

7688  20/10/2021 Delegació puntual secretaria sorteig comerç el 21-10-2021. 

7689  20/10/2021 Resolució desistiment tanque activitat CM. 

7690  20/10/2021 Resolució desistiment CM. 

7691 20/10/2021 Res. ap. o. exec p. ac. Ausiàs March i Azorín a J. Ramón Jiménez zones 

pas baladre (3) Exp. 863059T. 

7692  20/10/2021 Resolució obertura expedient ordre execució al c/ Vicent Fontelles, 10. 

Exp. 863471Q. 

7693  20/10/2021 Resolució concedint llicència per a construcció de piscina c/ Cozar, 5. 

EXP. 838932J. 

7694  20/10/2021 Resoluc. adjudicació contracte menor obres reparació façana edifici al c/ 

Caruana, 13 Exp 860125T. 

7695  21/10/2021  900D Canvi titularitat IBIU. 

7696  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7697  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7698  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7699  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7700  21/10/2021  Resolució Administrativa. Aprovació liquidació Taxa urbanística. 

7701  21/10/2021  Terminació procediment comprovació limitada plusvàlua. Estimació 

al·legacions. 

7702  21/10/2021  Alta taxa fem c/ Frederic Chopin, 28. 

7703  21/10/2021  Acabament procediment comprovació limitada plusvàlua amb liquidació. 

7704 21/10/2021 Bonificació Taxa 

7705  21/10/2021  Canvi titularitat i liquidació taxa fem. 

7706  21/10/2021  Resolució estimació al·legacions no subjecció. 

7707  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7708  21/10/2021  Anul·lació IBI urbana. 

7709  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7710  21/10/2021  Devolució IBI. 

7711  21/10/2021  Alta taxa fem. Liquidació. 

7712  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7713  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7714  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7715  21/10/2021  Canvi de titularitat taxa fem liquidació. 

7716  21/10/2021  Estimació parcial no subjecció. tràmit audiència i proposta liquidació. 

7717  21/10/2021  Liquidació taxa fem. 

7718  21/10/2021  Alta taxa fem. Liquidació. 

7719  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7720  21/10/2021  Alta taxa fem. Liquidació. 

7721  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7722  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7723  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. Tràmit audiència. 

7724  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. Tràmit audiència. 

7725  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. Tràmit audiència. 

7726  21/10/2021  Devolució taxa gual. 

7727  21/10/2021  Devolució prorrateig IVTM 2021, matrícula 0012CKS. 

7728  21/10/2021  Devolució taxa curs de natació. 

7729  21/10/2021  Devolució parcial, taxa bonificació més d’un membre matriculat. 

7730  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 
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7731  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7732  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7733  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7734  21/10/2021 Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7735  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7736  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7737  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7738  21/10/2021  Emissió liquidacions IBI urbana. 

7739  21/10/2021  Bonificació família nombrosa. 

7740  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7741  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports, natació. 

7742  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7743  21/10/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat. 

7744  21/10/2021  Desestimació no subjecció plusvàlua. Tràmit d’audiència amb proposta 

de liquidació. 

7745  21/10/2021  Devolució diferència de dos dies a un de natació. 

7746  21/10/2021  Bonificació família nombrosa. 

7747  21/10/2021  Taxa per la relació de l’activitat administrativa. 

7748  21/10/2021  liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7749  21/10/2021  Desestimació no subjecció plusvàlua. Tràmit d’audiència amb proposta 

de liquidació. 

7750  21/10/2021  Estimació no subjecció plusvàlua. 

7751  21/10/2021  Estimació rectificació liquidació plusvàlua. Devolució. 

7752  21/10/2021  Estimació al·legacions no subjecció plusvàlua. 

7753  21/10/2021  Estimació recurs reposició. Devolució liquidació plusvàlua. 

7754  21/10/2021  liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7755  21/10/2021  liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7756  21/10/2021  liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7757  21/10/2021  liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7758  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7759  21/10/2021  liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7760  21/10/2021  Resolució Administrativa. Aprovació liquidació ICIO + Taxa 

Urbanística. 

7761  21/10/2021  Resolució Administrativa. Aprovació liquidació ICIO + Taxa 

Urbanística. 

7762  21/10/2021  Resolució Administrativa. Aprovació Taxa Urba. C/ Illes- C/ 

Formentera. 

7763  21/10/2021  Resolució Administrativa. Aprovació liquidació ICIO + Taxa 

Urbanística. 

7764  21/10/2021  Tramit d’audiència IVTM. amb proposta de liquidació. 

7765  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7766  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7767  21/10/2021  Liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7768  21/10/2021  Liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7769  21/10/2021  Liquidació taxa relació activitat administrativa. 

7770  21/10/2021  Liquidació taxa per la relació de l’activitat administrativa. 

7771  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7772  21/10/2021  Liquidació execució subsidiària. 

7773  21/10/2021  Devolució prorrateig quota IVTM 2021, matrícula ***. 

7774  21/10/2021  Baixa vehicles, desestimar anul·lació rebuts IVTM. 

7775  21/10/2021  Devolució taxa duplicada gimnàstica postural. 

7776  21/10/2021  Devolució IAE. 
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7777  21/10/2021  Devolució IAE. 

7778  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7779  21/10/2021  Bonificació família nombrosa. 

7780  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7781  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7782  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7783  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7784  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7785  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7786  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7787  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7788  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7789  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7790  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7791  21/10/2021  Bonificació taxa curs natació per 2 membres família. 

7792  21/10/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

7793  21/10/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

7794  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació 

(canvie vehicle) 

7795  21/10/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

7796  21/10/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

7797  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7798  21/10/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, estimació. 

7799  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7800  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7801  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7802  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7803  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7804  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7805  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7806  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7807  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7808  21/10/2021  No liquidació IIVTNU per pèrdues. 

7809  21/10/2021  Proposada liquidació amb tràmit d’audiència taxa ocupació domini 

públic. 

7810  21/10/2021  Resolució OVP. 

7811  22/10/2021  Decret/Resolució Adjudicació Contracte 859012Y Espectacle Cercavila 

Maria Lorena Comin Bugiolachi. 

7812  22/10/2021  Resolució PEIS Octubre 2. 

7813  22/10/2021  RA Contestació reclamació fixesa SPG. 

7814  22/10/2021  Resolució desestimant al·legacions exp. 85/21 OM-P. 

7815  22/10/2021  Resolució incidència 142. 

7816  22/10/2021  Resolució incidència 142 inici. 

7817  22/10/2021  Resolució quotes ss recaptació octubre/2021. 

7818  22/10/2021  Resolució sancionadora 94/21 OM-C. 

7819  22/10/2021 Resolució sancionadora 96/21 OM-C. 

7820  22/10/2021  Resolució sancionadora 98/21 OM-C. 
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7821  22/10/2021  Resolució d’Adjudicació 848662Y: Contracte menor de subministrament, 

elèctrodes desfibril·lador ZOLL. 

7822  22/10/2021  RA aprovar mod CM DEM 59-09. 

7823  22/10/2021 866615H Ordenança municipal sobre neteja i tancat de parcel·les. 

Obertura del període de consultes. 

7824  22/10/2021  Resolució al·legacions Exp. 8806/2021. 

7825  25/10/2021  Desistiment sol·licitud per no atendre requeriment. 

7826  25/10/2021  Nomenament Monitor Pla Infància. 

7827  25/10/2021  Triennis M.J. CG. 

7828  25/10/2021  Resolució abonament hores II 

7829  25/10/2021  Resolució abonament hores II 

7830  25/10/2021  Resolució abonament hores joventut 

7831  25/10/2021  Resolució baixa per inclusió indeguda. 

7832  25/10/2021  Abonament substitució arxius-biblioteques. 

7833  25/10/2021  Resolució nòmina octubre/2021. 

7834  25/10/2021  Autorització pas de grau CP. 

7835  25/10/2021  Autorització pas de grau CP. 

7836  25/10/2021  Autorització pas de grau CP. 

7837  25/10/2021  Reconeixement carrera professional. 

7838  25/10/2021  Resolució. 

7839  25/10/2021  Resolució. 

7840  25/10/2021  Abonament substitucions estiu 2021, diversos departaments. 

7841  25/10/2021  Resolució. 

7842  25/10/2021  Resolució. 

7843  25/10/2021  Vehicles en dipòsit municipal octubre 2021. 

7844  25/10/2021  Resolució OVP. 

7845  25/10/2021  Convocatòria Ple ordinari 211028. 

7846  25/10/2021  Autorització reducció 1 hora jornada laboral. 

7847  25/10/2021  Abonament productivitat cap Secc. Contractació. 

7848 25/10/2021  Abonament productivitat tresorer CLA. 

7849  25/10/2021  Abonament productivitat exercici 2020. 

7850  25/10/2021  Autorització flexibilitat horari. 

7851  25/10/2021  Permís lactància acumulada. 

7852  25/10/2021  Resolució adjudicació parades mercat tots sants venda flors 2021. 

7853  25/10/2021  Pagament canut ocupació DPMT, terrassa av. Mediterrani 61. 

7854  25/10/2021  RA aprovar adj il·luminació nadalenca 28-21. 

7855  25/10/2021  Llista definitiva, tribunal i data examen tècnic mitjà de Medi Ambient. 

7856  25/10/2021  Llista definitiva, tribunal i data examen enginyer tècnic industrial. 

7857 25/10/2021  Resolució per desistiment. 

7858  25/10/2021  Resolució alta pla personalitzat de pagaments Miguel Angel G.T. 

7859  25/10/2021  Devolució rebut IAE duplicat. 

7860  25/10/2021  Resolució alta pla personalitzat de pagaments M Josefa. 

7861  25/10/2021  Resolució alta PPP JAIL. 

7862  25/10/2021  Resolució desestimatòria Antonio M.J. 

7863  26/10/2021  Decret/Resolució d’Adjudicació Contracte 862469Z: contractar 2 

autobús – Viatges Massabus. 

7864  26/10/2021  Decret/Resolució Adjudicació del Contracte 866357Z: Unió Musical 

Portenya. 

7865  26/10/2021  Decret/Resolució Adjudicació 863841E publicitat Tots Santos Ribelles 

Lerga Blanca Teresa. 

7866  26/10/2021  Resolució i notificació Paleres, 11B 
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7867  26/10/2021  Decret/Resolució d’Adjudicació del Contracte 856319H: Contracte 

menor d’obres – Imesapi, SA. 

7868  26/10/2021  Decret/Resolució d’Adjudicació del Contracte 856305N: Contracte 

menor d’obres – Imesapi, SA. 

7869  26/10/2021  Resolució contracte menor Whasi per finalització del programa “Estiu a 

la Mar” 

7870  26/10/2021  Decret Alcaldia acceptació subvenció 

7871  26/10/2021  04 segra Exp. 25-21 866871N-mateixa àrea de despesa 4. 

7872  26/10/2021  Omissió 2 factures de maig de 2021 de la SAG. 

7873  26/10/2021  Convocatòria Junta de Govern Local 29-10-2021. 

7874  26/10/2021  Resolució inici incidència 142. 

7875  26/10/2021  Serveis mínims vaga 28/10/2021. 

7876  26/10/2021  Resolució alta pla personalitzat Ana. 

7877  26/10/2021  Resolució alta pla personalitzat Rafael A.A. 

7878  26/10/2021  Adjudicació contracte menor de serveis d’organització Festival 

Novembre Romà. 

7879  27/10/2021  Resolució de desistiment exprés. i arxiu de l’expedient. 

7880  27/10/2021  Res. ap. o. ex. passatge viari internuclis i c/ Rosa Chacel a P. J. R. Jiménez 

baladre (5). Exp 867080D. 

7881  27/10/2021  Res. ad. c. menor pont sum. carburant vehic. mun. dep. Disciplina Urban. 

i Urbanisme. Exp 840828R. 

7882  27/10/2021  Resol. obertura expedient ordre exec. façana CEIP Mediterrani c/ 

Gómez Ferrer, 72 Exp. 868133Q. 

7883  27/10/2021  Decret/Resolució Adjudicació 862536R: Contracte neteja de la zo – 

Aper Ambient Societat Limitada. 

7884  27/10/2021  167795Z Inadmissió de la sol·licitud de modificació del pla núm. 13 

PGOU-Doc núm. 44150 -30-9-2021-LAFARGE. 

7885  27/10/2021  Resolució modificació de dades Junta Directiva. 

7886  27/10/2021  Resolució modificació de dades Junta Directiva. 

7887  27/10/2021  Baixa padró d’habitants per caducitat. 

7888  27/10/2021  Resolució de baixes per caducitat padró d’habitants. 

7889 27/10/2021 Concessió prestacions 

7890  27/10/2021  Resolució d’Adjudicació Exp. 867165X: Contracte Presentació Acte en 

Homenatge. 

7891  27/10/2021  Resolució d’Adjudicació Exp. 845447H: Contracte actuació Bel cant. 

7892  27/10/2021 Resolució d’Adjudicació Exp. 861775K: Contracte actuació Eva Gómez. 

7893  27/10/2021  Resolució aprovació expedient modificació projecte. 

7894  27/10/2021  Resolució adhesió pla personalitzat pagament Rosario. 

7895  27/10/2021  Resolució ampliació termini execució. 

7896  27/10/2021  Autorització OVP. 

7897  27/10/2021  Autorització reducció 1 hora jornada laboral. 

7898  27/10/2021  Resolució operatius policia local juny 2021. 

7899  28/10/2021  Resolució i notificació Elena Martínez Martínez 

7900  28/10/2021  Resolució i notificació Francisco Caballer Orellana 

7901  28/10/2021  Resolució i notificació Maria Escrig Nuñez 

7902  28/10/2021  Resolució i notificació Vicente Civera Agusti 

7903  28/10/2021  Resolució i notificació Vicenta Ripoll Ferrandis 

7904  28/10/2021  Resolució i notificació Edelmira López Conejos 

7905  28/10/2021  Resolució i notificació Josefa Belda Cirujeda 

7906  28/10/2021  Resolució i notificació Dolores Hernandez Hernandez 

7907  28/10/2021  Nomenament integradora social 

7908  28/10/2021  Resolució ajuda fill novembre 1 
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7909  28/10/2021  Resolució transport diversos mesos 

7910  28/10/2021  Resolució indemnització transport pagament en compte 

7911  28/10/2021  Baixa padró d’habitants per caducitat 

7912  28/10/2021  Resolució atorgant llicència d’obres 

7913  28/10/2021  Resolució atorgant llicència d’obres 

7914  28/10/2021  Resolució atorgant llicència d’obres 

7915  28/10/2021  Res. ap. o. ex. p. acc. vial internuclis i Azorín a pl. J. R. Jiménez, zones 

Baladre (6) Ex 869078D 

7916  29/10/2021  Resolució incidència 142 

7917  29/10/2021  Resolució OVP Setmana Cultural 

7918  29/10/2021  Resolució concedint llicencia obres. exp. 815176P 

7919  29/10/2021  Res. a. o. ex. p. ac. Azorín i J. Martorell a pl. J. Benavente zones barri 

baladre (7) Exp 870512W 

7920  29/10/2021  Resolució alta pla personalitzat de pagaments Fco. Sotoca 

7921  29/10/2021  Resolució d’Adjudicació del Exp. 860297H: Contracte actuació Santa 

Cecilia de la Lira 

7922  29/10/2021  Decret Adjudicac. Contracte menor servei d’ajust i manteniment 

instruments de vent 

7923  29/10/2021  Pròrroga 2 integradores socials fins a nov/22 

7924  29/10/2021  Pròrroga nomenament 23/11/21 al 22/11/22 

7925  29/10/2021  Pròrroga nomenament 21/11/2021 al 20/11/2022 

7926  29/10/2021  Pròrroga 2022 nomenaments 

7927  29/10/2021  Pròrroga nomenament 27/11/21 al 26/11/22 

7928  29/10/2021  Resolució i notificació 

7929  29/10/2021  Resolució i notificació Vicenta Capella Lluesma 

7930  29/10/2021  Resolució PEIS Octubre 3 

7931  30/10/2021  Falta de cobertura en la Declaració Responsable d’Obres Expedient 

868807C 

7932  01/11/2021  Autorització pas grau CP 

7933  01/11/2021  Autorització pas grau CP 

7934  01/11/2021  Autorització pas grup CP 

7935  01/11/2021  Resolució 

7936  01/11/2021  Resolució 

7937  01/11/2021  Resolució abonament hores II 

7938  01/11/2021  Resolució reconeixement serveis D.N. S. 

7939  01/11/2021  Resolució reconeixement serveis R.B.V. 

7940  01/11/2021  Resolució reconeixement serveis J.I.M.S 

7941  02/11/2021  Resolució contracte menor de subministraments material divulgatiu 

campanya 25 Nov-21 

7942  02/11/2021  Resolució adjudicació contracte menor serveis projecció 

7943  02/11/2021  Resolució contracte menor serveis publicitat campanya 25 Novembre de 

2021 

7944  02/11/2021  Convocatòria Junta de Govern Local 05-11-2021 

7945  02/11/2021  Resolució llicència ambiental i edificació i autorització abocats Eowyn 

Inversions, SL 

7946  02/11/2021  Informe sobre el document inicial estratègic del pla general estructural 

del municipi de Petrés 

7947  02/11/2021  Resolució rectificació autorització abocats Logifruit 

7948  02/11/2021  Resolució autorització Estand 

7949  02/11/2021  Nomenament sdubaltern 

7950  02/11/2021  Resolució inici exp. 128/21 OM-C 

7951  02/11/2021  Resolució inici exp. 129/21 OM-C 
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7952  02/11/2021  Resolució inici exp. 133/21 OM-C 

7953  02/11/2021  Resolució inici exp. 134/21 OM-MS 

7954  02/11/2021  Resolució inici exp. 135/21 OM-C 

7955  02/11/2021  Resolució inici exp.  136/21 OM-C 

7956  02/11/2021  Resolució inici exp. 137/21 OM-C 

7957  02/11/2021  Resolució inici exp. 138/21 OM-C 

7958  02/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 7602/2021 

7959  02/11/2021  Resolució extinció contracte menor pont reparació i manteniment 

motocicletes Policia Local 

7960  02/11/2021  Resolució Al·legacions EXP 5197/2021 

7961  02/11/2021 Resolució Al·legacions EXP. 9330/2021 

7962  02/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 9244/2021 

7963  02/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 7168/2021 

7964  02/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 9251/2021 

7965 02/11/2021  Resolució al·legacions 8347/2021 

7966  02/11/2021  Resolució al·legacions 7825/2021 

7967  02/11/2021  Resolució al·legacions 9806/2021 

7968  02/11/2021  Resolució. Estimar parcialment accés a la informació 

7969  03/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 7269/2021 

7970  03/11/2021  Exp. 1062-21 llicència d’OVP al c/ Mare de Déu del Llosar, 9 

7971  03/11/2021  Exp. 1050/21 llicència d’OVP al c/ Llarg, 9 

7972  03/11/2021  Exp. 1049-21 llicència d’OVP al c/ Sant Pere, 66 

7973  03/11/2021  Exp. 1016-21 llicència d’OVP al Camí Esparta, parcel·la 12D 

7974  03/11/2021  Resolució manca cobertura legal relativa a DR 2a Ocupació al c/ Colom, 

34 

7975  03/11/2021 Resolució reconeixement serveis V.V.S. 

7976  03/11/2021  Resolució desistiment - Activitat tancada 

7977  03/11/2021  Decret Adjudicació del Contracte 834889T: servei de redacció del – 

Garcia Mollar Enginyers, SL. 

7978  03/11/2021  Resolució concessió llicència armes 4a categoria Victor De Diós 

Panadero 

7979  03/11/2021  Resolució inici exp. 130/21 OM-P 

7980  03/11/2021  Resolució inici exp. 131/21 OM-P 

7981  03/11/2021  Resolució inici exp. 132/21 OM-P 

7982  03/11/2021  Resolució sancionadora 82/21 OM-P 

7983  03/11/2021  Resolució sancionadora 90/21 OM-P 

7984  03/11/2021  Resolució sancionadora 108/21 OM-P 

7985  03/11/2021  Denegar TMR Rosa 19016002Q 

7986  03/11/2021  Cessament assessora compromís Belen Català Estada 

7987 03/11/2021  Resolució de rectificació d’errors en Resolució núm. 7416 de l’alcalde 

7988  03/11/2021  Resolució i notificació Ricardo Carbo Juan 

7989  03/11/2021  Resolució i notificació Elena Cobzaru 

7990  03/11/2021  Resolució i notificació Josefina Furió Villalba 

7991  03/11/2021  Resolució i notificació Catalina Martinez Pérez 

7992  03/11/2021  Resolució i notificació Maria Pilar Polo Lucas 

7993  03/11/2021  Resolució i notificació Arturo González Sánchez 

7994  03/11/2021  Resolució i notificació Amparo Berlinches 

7995  03/11/2021  Resolució i notificació Alicia De Fez Barbera 

7996  03/11/2021  Resolució i notificació Joaquina Aspes 

7997  03/11/2021  Abonament substitució estiu 2021-arxius 

7998  03/11/2021  RA Adjudicació habitatge i model contracte 

7999  03/11/2021  Resolució arxiu ordre d’execució de neteja de solar. 
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8000  03/11/2021  Substitució operària Cementeris 

8001  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8002  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8003  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8004  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8005  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8006  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8007  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8008  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8009  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8010 03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8011  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8012  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8013  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8014  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8015  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8016  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8017  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8018  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8019  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8020  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8021  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8022  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8023  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8024  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8025  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8026  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8027  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8028  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8029  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8030  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8031  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8032  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8033  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8034  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8035  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8036  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8037  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8038  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8039  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8040  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8041  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8042  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8043  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8044  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8045  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8046  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8047  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8048  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8049  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8050  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8051  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 
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8052  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8053 03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8054  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8055  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8056  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8057  03/11/2021  Resolució Adjudicació: Contracte menor serveis. Publicació - 

EDITORIAL PREMSA VALENCIANA, SA. 

8058  03/11/2021  Resolució administrativa. Tràmit d’audiència ICIO+ Taxa Urbanística. 

8059  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8060  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8061  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8062  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8063 03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8064  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8065  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8066  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8067  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8068  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8069  03/11/2021  Estimació no subjecció plusvàlua 

8070  03/11/2021  Estimació no subjecció plusvàlua 

8071  03/11/2021  Estimació no subjecció plusvàlua 

8072  03/11/2021  Estimació no subjecció plusvàlua 

8073  03/11/2021  Estimació no subjecció plusvàlua 

8074  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8075  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8076  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8077  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8078  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8079  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8080  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lar rebuts cànon 2n sem. 2021. Lloc núm. 

13 MI el Port de Sagunt 

8081  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8082  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8083  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8084  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8085  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8086  03/11/2021  Devolució parcial curs de marxa nòrdica 

8087  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, desestimació 

8088  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8089  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8090  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 
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8091 03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. 

8092  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lació rebut 2n semestre Mercat Interior 

el Port Sagunt. Devolució. 

8093  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8094  03/11/2021  Anul·lació IBI urbana 

8095  03/11/2021  Divisió quota tributària 

8096  03/11/2021  Anul·lació IBI urbana 2021 

8097  03/11/2021  Anul·lació IBI urbana 2021 

8098  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8099 03/11/2021  Devolució prorrateig quota IVTM 2021 

8100  03/11/2021  Canvi titularitat IBI i Taxa del Fem 

8101  03/11/2021  Resolució administrativa. Tràmit d’audiència Taxa Urbanística 

8102  03/11/2021  Resolució administrativa. Tràmit d’audiència Taxa Urbanística 

8103  03/11/2021  Anul·lació rebuts taxa de fem c/ Serra Mariola 9 baix 

8104  03/11/2021  Canvi titularitat taxa fem 

8105  03/11/2021  Canvi titularitat i liquidació taxa fem 

8106  03/11/2021  Anul·lació rebuts taxa de fem 

8107  03/11/2021  Canvi titularitat i liquidació taxa fem 

8108  03/11/2021  Bonificació família nombrosa 

8109  03/11/2021  Anul·lació rebut taxa fem. 

8110  03/11/2021  Canvi de titularitat taxa fem liquidació 

8111 03/11/2021  Canvi de titularitat taxa fem liquidació 

8112  03/11/2021  Canvi de titularitat taxa fem liquidació 

8113  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8114  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8115  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8116  03/11/2021  Resolució Administrativa. Prorrateig rebut 4t trim Conservatori. 

8117  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8118  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8119  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8120  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8121  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8122  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8123  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8124  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8125  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8126  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8127  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8128  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8129  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8130  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8131  03/11/2021  Canvi titularitat IBI 

8132  03/11/2021  Devolució prorrateig quota IVTM 2021 

8133  03/11/2021  Devolució prorrateig quota IVTM 2021. Desestimar 

8134 03/11/2021  Devolució taxa procediment selectiu 

8135  03/11/2021  Devolució taxa policia local 

8136  03/11/2021  Devolució Aula Jove Teatre 

8137  03/11/2021  Devolució prorrateig quota IVTM 2021 

8138  03/11/2021  Resolució Administrativa. Resolució liquidacions pagades (ICIO + Taxa 

Urb) 

8140  03/11/2021  liquidació taxa realització activitat administrativa 



 77 

8141  03/11/2021  Inclusió i liquidació IVTM 

8142 03/11/2021  Anul·lació quotes IVTM Desestimar 

8143  03/11/2021  Exp. iniciat d’ofici per defunció del seu titular. deutes rebut executiva 

8144  03/11/2021 Resolució Anul·lació rebuts i liquidació IVTM VA5049AG, estimar 

8145  03/11/2021  Devolució taxa natació per canvi de dos dies per setmana 

8146  03/11/2021  Devolució Campus Delfín 

8147  03/11/2021  Devolució parcial taxa esports per més d’un membre matriculat 

8148  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8149 03/11/2021 Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8150 03/11/2021 Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8151  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8152  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8153  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per vehicle híbrid 1950LTB, 

Estimació 

8154  03/11/2021  Resolució administrativa. Tràmit d’audiència ICIO+ Taxa Urbanística. 

8155  03/11/2021  Resolució administrativa. Tràmit d’audiència ICIO+ Taxa Urbanística. 

8156  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per vehicle híbrid 2809LSR, 

Estimació 

8157  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8158  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, incapacitat 

8159  03/11/2021  Terminació procediment sancionador. Imposició sanció 

8160  03/11/2021  no liquidació IIVTNU per pèrdues 

8161  03/11/2021  Resolució reposició Exp. 11611/2020 

8162  03/11/2021  Resolució complemente IT TBL 

8163  03/11/2021  Llista definitiva, tribunal i data examen animador Juvenil 

8164  03/11/2021  Llista definitiva, tribunal i data examen tècnic mitjà Acció Social 

8165  03/11/2021  Resolució Administrativa. Comprovació limitada Certificat Informació 

Urb. 

8166  03/11/2021  Resolució alta pla personalitzat Alvaro 

8167  03/11/2021  Resolució adhesió pla personalitzat pagaments Virginia 

8168  03/11/2021  Resolució al·legacions 9807/2021 

8169  03/11/2021  Resolució al·legacions 9808/2021 

8170  03/11/2021  Resolució al·legacions 9659/2021 

8171  03/11/2021  Resolució al·legacions 9463/2021 

8172  03/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 9050/2021 

8173  03/11/2021  Decret/Resolució d’Adjudicació del Contracte 871361Z: contracte 

comptabilitat i tresoreria Fiscal 

8174  03/11/2021  Resolució Administrativa. Retornar Taxa Gual per denegació. 

8175  03/11/2021  Resolució Administrativa. Desestimació prorrateig gual. 

8176  03/11/2021  Resolució Administrativa. Devolució gual per denegació. 

8177  03/11/2021  Bonificació família nombrosa 

8178  03/11/2021  Bonificació família monoparental 

8179  03/11/2021  Bonificació família nombrosa 

8180  03/11/2021  Anul·lació quota IVTM 2021 matrícula E8390BCB 

8181  03/11/2021  Resolució Administrativa. Tràmit d’audiència Taxa Activitats. 

8182  03/11/2021  Bonificació família nombrosa 

8183  03/11/2021  Resolució Administrativa. Anul·lar rebuts lloguer social mes nov. i des. 

2021 

8184  03/11/2021  Bonificació família nombrosa 

8185  03/11/2021  Resolució beneficis fiscals IVTM per minusvalidesa ***, Estimació 

8186  03/11/2021  Canvi d’epígraf taxa de fem i liquidació 

8187  03/11/2021  Alta taxa fem c/ Trobador 55 01 01 
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8188  03/11/2021  Canvi titularitat i liquidació taxa fem TR Sant Ramon 10 baix DR 

8189  03/11/2021  Resolució administrativa. Anul·lació rebut 4t trimestre 2020. Aprovació 

correcte. 

8190  03/11/2021  Resolució Administrativa. Devolució Taxa Targeta d’armes i Liquidació 

Taxa Infor. Urbanística. 

8191  03/11/2021  Resolució canvi titularitat IBI i fem per mort de la usufructuària. 

8192  03/11/2021  Doc 3r trimestre 2021 - (CAS núm. 3) 

8193  03/11/2021  Canvi de titularitat taxa fem liquidació 

8194  03/11/2021  Alta taxa fem. liquidació 

8195  03/11/2021  Canvi de titularitat taxa fem liquidació 

8196  03/11/2021  Canvi de titularitat taxa fem liquidació 

8197  03/11/2021  Tràmit d’Audiència. ICIO + Taxa Urb.. 

8198  03/11/2021  Exp. iniciat d’ofici. canvi de titularitat de la taxa de fem al titular de l’IBI 

i liquidar 

8199  04/11/2021  Resolució i notificació Sebastian Caparros Pico 

8200  04/11/2021  Resolució i notificació Alberto Andres Mercader 

8201  04/11/2021  Resolució i notificació Ricardo Climent Chorda 

8202  04/11/2021  Resolució i notificació Josefa Diaz Moreno 

8203  04/11/2021  Resolució i notificació Maria Teresa Larrinaga Bilbao 

8204  04/11/2021  Resolució i notificació Trinidad Lopez Morte 

8205  04/11/2021  Resolució i notificació 

8206  04/11/2021  resolució i notificació Amparo Tellez Peña 

8207  04/11/2021  Resolució retroacció procediment 7 TAG 

8208  04/11/2021  Resolució canvi titularitat parades mercat exterior 

8209  04/11/2021  Resolució col·lectiva devolucions 15205 novembre de 2021 

8210  04/11/2021  RA ampliació termini d’execució obra Casal Jove 

8211  04/11/2021  Resolució alta pla personalitzat pagaments Patricia 

8212  04/11/2021  Desestimació fraccionament plusvàlua – deutes 

8213  04/11/2021  Exp. 709/21 desistir concessió de gual al c/ Palància, 19 

8214  04/11/2021  Autoritzar ocupació del domini públic amb terrassa Bar Els Cristalls 

8215  04/11/2021  Doc 3r trimestre 2021 - (cas núm. 1) 

8216  04/11/2021  Substitució operària Cementeris 

8217  04/11/2021  Llista provisional admesos i exclosos bossa inspector Policia Local 

8218  04/11/2021  Nomenament administrativa 

8219  04/11/2021  Concedir TMR Juan Antonio *** 

8220  04/11/2021  Concedir TMR Josefa *** 

8221  04/11/2021  Concedir TMR Jose *** 

8222  04/11/2021  Concedir TMR Maria *** 

8223  04/11/2021  Concedir TMR Juliana *** 

8224  04/11/2021  Concedir TMR Carlos *** 

8225  04/11/2021  Concedir TMR Jose Manuel *** 

8226  05/11/2021  Decret/Resol. d’Adjudicació contracte 850251E: contracte menor 

subministrament mobiliar - Hermex Iberica, SL. 

8227  05/11/2021  Resolució contracte menor servei Programari 

8228 05/11/2021  Resolució Llicència ambiental Adeslas Dental, SA 

8229  05/11/2021  Resolució Autorització Administrativa - A foc lent 

8230  05/11/2021  Decret Adjudicació del Contracte 865344R: subministrament. Treballs 

de c – Imesapi, SA 

8231  05/11/2021  Decret/Resolució Adjudicació Contracte 865499H: lloguer plataformes 

elevadores - Jofeme SA 

8232  05/11/2021  Decret/Resolució Adjudicació Contracte 866835N: estands Festival 

Splash Escato Intern. Esc. Cor. SL 



 79 

8233  05/11/2021  Decret Adjudicació del Contracte 867821H:subministre gasoil- 

Suministros Energéticos de Levante, SA 

8234  05/11/2021  Resolució arxiu 

8235  05/11/2021  Declarant el desistiment i arxiu de l’exp. 

8236  05/11/2021  Resolució obertura expedient ordre execució al c/ Teodor Llorente, 194. 

Exp.: 873284W 

8237  05/11/2021  Res. ap. o. ex. p. P. Querol i c/ Límit barri baladre a pl. J. Benavente 

Baladre (9). Exp. 873313K 

8238  05/11/2021 Falta de cobertura en la Declaració Responsable d’Obres Expedient 

870317Z 

8239  05/11/2021  Resolució d’Adjudicació del Contracte 858286P: Contracte de serveis 

per a l’assistència tècnica 

8240  05/11/2021  Resolució al·legacions 7807/2021 

8241  05/11/2021  Resolució reposició 1719/2021 

8242  05/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 10240/2021 

8243  05/11/2021  Resolució al·legacions Exp. 8822/2021 

8244  05/11/2021  Resolució alta pla personalitzat Rogelia 

8245  05/11/2021  Resolució alta pla personalitzat de pagaments Jose Luis 

8246  05/11/2021  Resolució alta pla personalitzat pagaments Rosa M A. C 

8247  05/11/2021  Resolució desestimatòria pla personalitzat pagaments 03230065Z 

 

Per tot això, el Ple en queda assabentat per unanimitat dels membres presents. 

 
30 EXPEDIENT 699914D. SOL·LICITUD SUBVENCIÓ NOMINATIVA 2021 A 

CONSELLERIA D’IGUALTAT 

A la vista del Decret 38/2020, de 20 de març del Consell, de coordinació i finançament 

de l’atenció primària de serveis socials de les entitats locals, el qual desenvolupa la Llei 3/2019, 

de 18 de febrer, de la Generalitat, de serveis socials inclusius de la Comunitat Valenciana. 

A la vista que l’esmentat decret, regula entre altres coses el finançament dels Serveis 

Socials, per al qual és necessari l’adhesió en un contracte programa a signar entre la Generalitat 

Valenciana i les entitats locals. 

 

A la vista que el passat 31-5-2021, mitjançant l’aplicació de la Generalitat Valenciana 

(SUGUS) es va notificar en aquest Ajuntament el contracte programa que s’ha de signar entre 

la Vicepresidència i Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives i l’entitat local de 

l’Ajuntament de Sagunt, per a la col·laboració i coordinació interadministrativa i financera en 

matèria de serveis socials, exercicis 2021-2024 

 

A la vista que la Junta de Govern Local de data 11-6-2021, va aprovar l’adhesió de 

l’Ajuntament de Sagunt a l’esmentat programa autoritzant per a això a l’Alcalde de Sagunt per 

a la seua signatura. 

 

A la vista que en data 26-6-2021 va concloure la tramitació de l’esmentat contracte amb 

la signatura d’aquest per part del Sr. Alcalde de l’Ajuntament de Sagunt i de la vicepresidenta 

del Consell i Consellera d’Igualtat i Polítiques Inclusives. 

 

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa de Benestar, s’acorda: 

ÚNIC: Donar compte al Ple del contracte programa signat entre l’Ajuntament de Sagunt 

i la Conselleria d’Igualtat i Polítiques Inclusives per a la coordinació i el finançament de 

l’atenció primària de serveis socials exercicis 2021-2024, el qual figura en l’expedient  

electrònic. 
 

Per tot això, el Ple en queda assabentat per unanimitat dels membres presents. 
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31 EXPEDIENT 335706J. CONTRACTE D’OBRES DENOMINAT CONSTRUCCIÓ DE 

L’INSTITUT D’EDUCACIÓ SECUNDÀRIA NÚM. 5 (SARA). EXP. 102/19-C 

Donar compte al Ple de l’aprovació de les certificacions  núm. 1 a 8 i les corresponents 

factures del contracte d’obra denominat construcció de l’institut d’educació secundària núm. 5 

per la Junta de Govern Local. 

Exp. 102/19-C. SEDIPUALBA 335706J 

ANTECEDENTS 

El Ple municipal, en sessió de 28 de gener de 2021, va adoptar el següent acord: 

“PRIMER: Delegar en la Junta de Govern Local les competències relatives a la 

certificació i facturació de l’obra d’edificació de l’Institut d’Educació Secundària núm. 

5. 

SEGON: Donar compte a la Comissió de les certificacions i factures aprovades per la 

Junta de Govern Local des de la primera certificació”. 

 

CONSIDERACIONS JURÍDIQUES 

A tenor del que es disposa en la Disposició Addicional Segona de la LCSP, apartat segon, 

corresponen al Ple les competències com a òrgan de contractació respecte dels contractes 

esmentats en l’apartat primer del mateix precepte, que celebre l’Entitat Local, quan pel seu 

valor o duració no corresponen a l’alcalde o president de l’entitat local, en aquest cas, són 

competència del Ple els contractes de serveis de caràcter pluriennal la duració del qual és 

superior als quatre anys. 

 

Per tot això i a la vista del dictamen emés per la Comissió Informativa d’Economia i 

Organització Municipal, en sessió ordinària que tingué lloc el dia 14 d’octubre de 2021, es 

proposa al Ple l’adopció del següent acord: 

PRIMER. Donar compte a la Comissió de les certificacions i factures aprovades per la 

Junta de Govern Local des de la primera certificació: 

 Les certificacions núm. 1 i 2 aprovades per Junta de Govern Local en sessió que tingué 

lloc el 29 de gener de 2021. 

Les certificacions núm. 3 i 4 aprovades per Junta de Govern Local en sessió que tingué 

lloc el 14 de maig de 2021. 

Les factures de les certificacions 1 i 2 aprovades per Junta de Govern Local en sessió 

que tingué lloc el 14 de maig de 2021. 

La certificació núm. 5  aprovada per Junta de Govern Local en sessió que tingué lloc el 

21 de maig de 2021. 

La certificació núm. 6  aprovada per Junta de Govern Local en sessió que tingué lloc el 

28 de maig de 2021. 

Les factures de les certificacions 3 i 4 aprovades per Junta de Govern Local en sessió 

que tingué lloc el 4 de juny de 2021. 

Les factures de les certificacions 5 i 6 aprovades per Junta de Govern Local en sessió 

que tingué lloc l’11 de juny de 2021. 

La certificació núm. 7 i factura aprovada per Junta de Govern Local en sessió que tingué 

lloc el 23 de juliol de 2021. 

La certificació núm. 8 i factura aprovada per Junta de Govern Local en sessió que tingué 

lloc el 6 d’agost de 2021. 
 

Per tot això, el Ple en queda assabentat per unanimitat dels membres presents. 
 

32 EXPEDIENT 850280W. INFORMACIÓ Al PLE III TRIMESTRE 2021 

En compliment del que s’estableix en l’art. 207 del Text Refós de la Llei Reguladora de 

les Hisendes Locals, i de conformitat amb el que es disposa en la base 98 d’Execució del 
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Pressupost s’adona de la informació trimestral corresponent al tercer trimestre de l’any en curs 

sobre: 

1. Pressupost de l’Ajuntament de Sagunt 

1.1. L’Execució del Pressupost (despeses i ingressos) de l’Ajuntament 

1.2. Moviments i situació de la Tresoreria 

1.3. Relació de Modificacions de Crèdit realitzades en el període 

 

2. Lluita contra la morositat 

 

3. PMP (Ajuntament, Consell, SAG, Fundació i Aigües de Sagunt) 
 

Per tot això, el Ple en queda assabentat per unanimitat dels membres presents. 
 

33 EXPEDIENT 857161C. COST EFECTIU DELS SERVEIS EXERCICI 2020 

Establida en l’Ordre HAP/2075/2014 que desenvolupa l’article 116 Ter de la Llei 7/1985, 

reguladora de les Bases del Règim Local, l’obligació d’elaborar i comunicar la informació sobre 

el cost efectiu dels serveis locals, abans del 01 de novembre de cada any. 

Elaborat per l’Oficina Pressupostària la determinació del cost efectiu dels serveis locals 

per a l’exercici 2020 i emplenada en la plataforma habilitada a aquest efecte en data 27 d’octubre 

de 2021. 

Atés que la informació sobre el cost efectiu dels serveis es considera rellevant tant per a la 

ciutadania, com per al coneixement pel Ple de la corporació. 

Per tot això, 

PRIMER: Es dona compte de l’Informe elaborat i l’Annex que conté els càlculs, sent el 

resum dels Costos Efectius obtinguts, el que s’indica a continuació: 
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SEGON: El cost efectiu dels serveis any 2020 es publicarà així mateix en la web de 

l’Ajuntament de Sagunt en l’apartat corresponent a la informació economicofinancera. 
 

Per tot això, el Ple en queda assabentat per unanimitat dels membres presents. 
 

34 EXPEDIENT 883751H. INFORME D’AUDITORIA ANUAL REGISTRE COMPTABLE 

DE FACTURES EXERCICI 2020 

En compliment de la Llei orgànica 6/2015, de 12 de juny, que modifica la Llei 25/2013, 

de 27 de desembre, d’impuls de la factura electrònica i creació del registre comptable de 

factures en el Sector Públic, incloent un nou apartat 3 en l’article 12 (Facultats i obligacions 

dels òrgans de control intern), amb la següent redacció: 

“Les Intervencions Generals o òrgans equivalents de cada Administració realitzaran 

una auditoria de sistemes anual per a verificar que els corresponents registres comptables de 

factures compleixen amb les condicions de funcionament previstes en aquesta Llei i la seua 

normativa de desenvolupament i, en particular, que no queden retingudes factures presentades 

en el Punt general d’entrada de factures electròniques que foren dirigides a òrgans o entitats 

de la respectiva Administració en cap de les fases del procés. En aquest informe s’inclourà una 

anàlisi dels temps mitjans d’inscripció de factures en el registre comptable de factures i del 

número i causes de factures rebutjades en la fase d’anotació en el registre comptable” 

L’entrada en vigor de la modificació de la llei 25/2013, de 27 de desembre, d’impuls de 

la factura electrònica i creació del registre comptable de factures en el Sector Públic és a partir 

el 14 de juny de 2015. 

Aquest Control de factures i del seu registre respecte de l’exercici 2020 es realitza des 

de la pròpia Intervenció mancant personal qualificat per a dur a terme les tasques pròpies des 

de la Unitat corresponent per a això s’ha sol·licitat en reiterades ocasions el personal tècnic 

corresponent amb l’estructura ad hoc. 

Atés que, en l’organització actual de la Intervenció General, la cap de negociat de 

comptabilitat depén directament d’aquesta Intervenció, i mancant de responsable del registre 

comptable, l’informe que emeta serà definitiu des de l’inici. A resguard de l’ens organisme 

autònom administratiu “Consell Local Agrari” i la Fundació Comunitat Valenciana del 

Patrimoni Industrial de Sagunt en els quals es regirà procediment contradictori i que davant de 

la manifesta i reiterada absència de mitjans no pot prestar-se el servei, màximament davant de 
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l’absència d’interventor en aquestes dates del CLA i fins i tot de DIR3 de la Fundació, 

sectoritzada com a Administració Pública al subsector local, Ajuntament de Sagunt. 

D’igual manera i atés que a data present no es troba en vigor el manteniment de l’aplicació 

comptable i de registre de factures automatitzat i, per tant, de la facultat d’utilització i consulta 

del mòdul d’auditoria de registre de factures de què es disposa, a la data actual es realitza de 

manera imprecisa en mancar de la facultat de consulta de l’ocupabilitat del sistema.  

1. CONSIDERACIONS GENERALS 

L’Ajuntament de Sagunt utilitza com a Punt General d’Entrada de Factures Electròniques 

la plataforma FACe de l’Administració General de l’Estat. 

L’aplicatiu SICALWIN és el sistema informàtic de gestió econòmica, financera i 

pressupostària implantat a l’Ajuntament de Sagunt. 

A data present, aquest aplicatiu no compta amb el manteniment i assistència a aquest per 

part d’aquest, per la qual cosa no s’han pogut realitzar les consultes al aquest sobre l’operativitat 

existent en aquest, per la qual cosa el funcionament d’aquest no ha sigut el desitjat i extrapolable 

en altres administracions amb el mateix funcionament. 

En semblants termes per a la constitució d’un equip de treball que a principi d’agost es va 

sol·licitar mitjançant tiquets 2580 i que a data present no ha obtingut resposta. 

Tal com recull la base 43,3 d’execució del pressupost de l’any 2020 (les factures que es 

remeten a l’Ajuntament de Sagunt hauran de presentar-se a través del Punt General d’Entrada 

de Factures Electròniques (FACe) excepte els subjectes que per norma amb rang legal puguen 

presentar-les a través de la Seu Electrònica de l’Ajuntament o en l’Oficina d’Assistència 

Registral) i amb independència del Registre General, l’Ajuntament de Sagunt compta amb un 

Registre General de Factures gestionat per l’Oficina de Comptabilitat en SICALWIN. Aquest 

registre de factures està configurat d’acord amb la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d’impuls 

de la factura electrònica i creació del registre comptable de factures en el sector públic, i amb 

la normativa de desplegament sobre els requisits funcionals i tècnics del registre comptable i 

del punt general d’entrada de factures electròniques, sent, per tant, aquest registre de factures 

el que s’usa com RCF (registre comptable de factures). 

 

2. OBJECTIU I ABAST DEL TREBALL 

L’objectiu de l’auditoria és verificar que els corresponents registres comptables de factures 

compleixen les condicions de funcionament previstes en la Llei 25/2013 de 27 de desembre, 

d’impuls de la factura electrònica i creació del registre comptable de factures en el Sector Públic, 

així com la seua normativa de desenvolupament, és a dir, les ordres ministerials següents: 

1. Ordre HAP/492/2014, de 27 de març, per la qual es regulen els requisits 

funcionals i tècnics del registre comptable de factures de les entitats de l’àmbit 

d’aplicació de la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d’impuls de la factura electrònica i 

creació del registre comptable de factures en el Sector Públic. 

2. Ordre HAP/1074/2014, de 24 de juny, per la qual es regulen les condicions 

tècniques i funcionals que ha de reunir el Punt General d’Entrada de Factures 

Electròniques. 

3. Ordre HAP/1650/2015, de 31 de juliol, per la qual es modifiquen l’Ordre 

HAP/492/2014, de 27 de març, per la qual es regulen els requisits funcionals i tècnics 

del registre comptable de factures de les entitats de l’àmbit d’aplicació de la Llei 

25/2013, de 27 de desembre, d’impuls de la factura electrònica i creació del registre 

comptable de factures en el Sector Públic, i l’Ordre HAP/1074/2014, de 24 de juny, per 

la qual es regulen les condicions tècniques i funcionals que ha de reunir el Punt General 

d’Entrada de Factures Electròniques. 

Per a això, s’ha pretés seguir el document guia marc elaborat per la Intervenció General de 

l’Administració de l’Estat, en el qual es proposa la realització de sis proves diferents que són 

les següents i que es desenvolupen en els següents apartats: 

A. Proves relacionades amb les factures en paper. 
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B. Proves sobre anotació de factures en el Registre Comptable de Factures. 

C. Proves sobre validacions del contingut de les factures. 

D. Proves relacionades amb la tramitació de les factures. 

E. Proves relacionades amb les obligacions dels òrgans competents en matèries de 

comptabilitat i control. 

F. Proves per a la revisió de la seguretat. 

L’abast d’aquestes proves s’ha pretés limitar a les factures rebudes des de FACe i suport 

paper amb càrrec al pressupost 2020 de l’Ajuntament de Sagunt. Quedant excloses les factures 

rebudes del l’OA Consell Local Agrari, de la mercantil Societat Anònima de gestió i de la 

mercantil Aigües de Sagunt. No se n’ha rebut cap de la Fundació CV Patrimoni Industrial de 

Sagunt. 

 

4. RESULTATS DEL TREBALL 

Per a fer totes les proves s’ha treballat amb dos llistats principalment: 

- Llistat de factures registrades en FACe durant l’exercici 2020 per a l’organisme 

Ajuntament de Sagunt i ens dependents. 

- Llistat de factures de l’exercici 2020 de l’Ajuntament de Sagunt registrades en el RCF 

(SICALWIN). 

Unes altres consultes auxiliars obtingudes des de FACe: 

 

 Excel 1: Llista de factures, de FACE pendents de ser rebudes en el RCF d’Aigües de 

Sagunt i de la SAG. 

 Excel 2: Llista de factures rebudes de l’Ajuntament de Sagunt, organisme autònom 

Consell Local Agrari i Aigües de Sagunt que en el període determinat hagen sigut 

transmeses a RCF, passant a l’estat “REGISTRAT EN EL RCF”. 

 Excel 4: Llista de sol·licituds d’anul·lació de factura no rebudes en RCF 

 Excel 5: Històric de canvis d’estat de factures que han sigut transmesos per RCF a 

FACe. 

A. Proves relacionades amb les factures en paper. 

L’objectiu d’aquest apartat és detectar aquelles factures que puguen ser susceptibles d’estar 

incomplint la normativa d’obligatorietat de la factura electrònica. La Disposició Final octava 

de la Llei 25/2013, relativa a la seua entrada en vigor, estableix que l’article 4 sobre obligacions 

de presentació de factura electrònica, entrarà en vigor el 15 de gener de 2015, és a dir, que a 

partir del 15 de gener de 2015 s’ha de complir: 

1. Tots els proveïdors que hagen entregat béns o prestat serveis a l’Administració 

Pública podran expedir i remetre factura electrònica. En tot cas, estaran obligades a 

l’ús de la factura electrònica i a la seua presentació a través del punt general d’entrada 

que corresponga, les entitats següents: 

a) Societats anònimes; 

b) Societats de responsabilitat limitada; 

c) Persones jurídiques i entitats sense personalitat jurídica que manquen de 

nacionalitat espanyola; 

d) Establiments permanents i sucursals d’entitats no residents en territori 

espanyol en els termes que estableix la normativa tributària; 

e) Unions temporals d’empreses; 

f) Agrupació d’interés econòmic, Agrupació d’interés econòmic europea, Fons 

de Pensions, Fons de capital de risc, Fons d’inversions, Fons d’utilització 

d’actius, Fons de regularització del mercat hipotecari, Fons de titulació 

hipotecària o Fons de garantia d’inversions. 

No obstant això, les Administracions Públiques podran excloure reglamentàriament 

d’aquesta obligació de facturació electrònica les factures l’import de les quals siga de fins a 

5.000 euros i les emeses pels proveïdors als serveis en l’exterior de les Administracions 
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Públiques fins que aquestes factures puguen satisfer els requeriments per a la seua presentació 

a través del Punt general d’entrada de factures electròniques, d’acord amb la valoració del 

Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques, i els serveis en l’exterior disposen dels 

mitjans i sistemes apropiats per a la seua recepció en aquests serveis. 

L’Ajuntament de Sagunt no va adoptar cap acord reglamentari sobre aquest tema. Per això, 

des del primer moment va exigir la facturació electrònica independentment de l’import als 

obligats en l’àmbit subjectiu descrit. 

2. A més, cal comprovar que SICALWIN guarda la informació recollida en l’article 

5.3 de l’Ordre HAP/492/2014: 

“Article 5. Anotació en el registre comptable de factures. 

3. En el cas de les factures en paper, es generarà una anotació en el registre 

comptable de factures, per cada factura rebuda, incloent almenys la següent informació: 

a) Data d’expedició de la factura. 

b) Data de presentació de la factura en el registre administratiu. 

c) Número d’Identificació Fiscal o número d’identificació equivalent de 

l’expedidor de la factura. 

d) Nom i cognoms, raó o denominació social completa de l’obligat a expedir 

factura. 

e) Número de factura i, si és el cas, sèrie. 

f) Import de l’operació, inclòs IVA (o impost equivalent). 

g) Unitat monetària en la qual està expressat l’import, d’acord amb la codificació 

ISO 4217 Alpha-3. 

h) Codi dels òrgans competents en la tramitació de la factura així com de l’òrgan 

o unitat administrativa que tinga atribuïda la funció de comptabilitat, codificat 

d’acord amb el directori DIR3 d’unitats administratives gestionat per la Secretaria 

d’Estat d’Administracions Públiques.” 

El total de les factures registrades en paper són 862 factures, en l’exercici 2020, el 

desglossament del qual és el que segueix: 

- 498 en situació #O associada a ordre interna (és a dir, corresponents a caixa fixa i que per 

tant necessàriament i a data present són en paper malgrat l’assenyalat anteriorment en l’art. 4 

Llei 25/2013 de 27 de desembre d’impuls de la factura electrònica i creació del registre 

comptable de factures en el Sector Públic). 

-364 factures en suport paper (1 en situació 09 de retinguda, 354 en situació $1 

comptabilitzada; 1 en situació AN anul·lada i 8 en situació E de registrada) enfront de les 1.738 

de l’exercici 2019, la qual cosa suposa una disminució del 79.05% respecte a l’exercici anterior. 

Per a poder comprovar d’entre les factures anteriors, aquelles que siguen susceptibles 

d’incomplir l’obligatorietat de facturació electrònica o per superar l’import permés o per 

incomplir mena de persona jurídica, es diferencia entre: 

a) Remeses per entitats que persones jurídiques, independentment del seu import. 

b) Remeses per persones físiques. 

D’entre totes les entitats que remeten factures, es fa la següent distinció de personalitat 

jurídica i de personalitat no jurídica, i efectuant la classificació segons la lletra que inicia el seu 

CIF: 

ENTITATS DE PERSONALITAT JURÍDICA: 

A i B Societat anònima i limitada 

F Societats cooperatives 

G Associacions, fundacions 

Q Organismes públics 

R Congregacions i institucions religioses 

S Governs de les comunitats autònomes 

P Ajuntaments o Diputacions 
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ENTITATS DE PERSONALITAT NO JURÍDICA: 

E Comunitats de béns 

H Comunitats de propietaris 

P Departament o òrgan sense personalitat jurídica dependent de 

l’Administració 

S Òrgans de l’Administració Central i autonòmica, excepte els governs de 

les comunitats autònomes 

O Unió Temporal d’Empreses 

 

Les entitats de personalitat no jurídica no estan obligades a presentar factura electrònica, a 

excepció de les UTEs, que sí que estan obligades, tal com ho regula l’art. 4 de la Disposició 

Final 8a de la Llei 25/2013, sobre obligacions de presentació de factura electrònica. 

S’exceptua d’obligatorietat de factura electrònica de persona jurídica a totes aquelles 

factures que siguen conceptes relacionats amb recaptació d’impostos que estiguen expedides 

conforme a l’imprés normalitzat establit a aquest efecte per al seu cobrament (IBI, vehicles, 

llicencies obres, cànons, taxa, etc). 

Com s’ha indicat, 498 factures corresponen a factures tramitades mitjançant el sistema 

de caixa fixa tramitades per ordres internes de pagament. 

D’aquestes 109 corresponen als codis A, B F G i Q, per la qual cosa s’incompleix 

l’obligació de facturen electrònica 

Cal advertir dues qüestions: 

D’una banda, els pdf no són factures. La facturació és electrònica (per als obligats i els 

voluntaris que s’acullen a la facturació electrònica descrita) o en paper per als no obligats. Però 

MAI és un pdf. Confondre l’escaneig de la factura paper per documentació (en el present case 

extensions .pdf) incorre en una infracció de les obligacions de facturació. La factura paper en 

el registre d’entrada s’escaneja en pdf en el punt d’entrada administratiu per funcionari 

competent per a això que dona validesa a aquesta. No es poden admetre com a factures els 

correus electrònics que adjunten segons diuen factures en aquesta extensió o còpia d’aquestes. 

D’altra banda, no pot admetre’s com a tercers vàlids “DIVERSOS” que apareixen en 

diferents ordres de la caixa fixa. Si bé ací sí que està escanejada la factura o tiquets simplificada 

justificatius, aquests no poden imputar-se a un tercer fictici. 

Respecte a les restants factures paper (364 com s’ha indicat) s’observa l’incompliment 

de facturació en suport electrònic de 15 factures, 14 d’elles amb el CIF G i una amb el CIF B. 

D’altra banda es dona per reproduït la confusió entre factura paper i pdf inserit com a 

factura paper i per tant incomplint les facturació paper 

 

FACTURES EMESES EN PAPER PER PERSONA JURÍDICA DE NO CAIXA FIXA: 

Centre gestor Nombre factures import 

Educació 1 181,50 

Cultura 1 9.000,00 

Platges 2 228,58 

Joventut 4 3.399,65 

Participació Ciutadana 1 135.50 

Serveis Generals 6 717,36 

 

Compliment dels requisits de l’art. 5,3 Ordre HAP/492/2017 de les factures paper: 

D’aquestes mateixes 15 factures: 

Incompliment del contingut informació 5,3 Nombre de factures 

Data expedició factura 0 

F. presentació factura registre adm. 12 

NIF 0 

Nom i cognoms o raó social 0 
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Núm. factura i/o sèrie 0 

Import inclòs l’IVA 1 

Unitat monetària 1 

Codis DIR3 13 

 

De la restant sèrie de factures paper s’ha comprovat, aleatòriament, la informació, cal 

destacar: 

Quan la factura entra pel registre general administratiu es produeix retard d’anotació en 

el registre comptable de factures d’almenys un dia, sent a vegades de diverses setmanes. Resulta 

necessari i desitjable que els sistemes informàtics automatitzaren aquests processos. Quan les 

factures entren pel sistema comptable l’anotació en el registre comptable de factures és 

instantani. 

Molt poques són les factures paper que inclouen el DIR3 (s’han detectat únicament 2 

d’una mostra aleatòria de 20, corresponents totes elles a persones físiques), incomplint així 

sistemàticament l’apartat h) de l’art. 5.3 de l’Ordre HAP/492/2014 per la qual es regulen els 

requisits funcionals i tècnics del registre comptable de factures de les entitats de l’àmbit 

d’aplicació de la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d’impuls de la factura electrònica i creació 

del registre comptable de factures en el Sector Públic. 

B. Proves sobre l’anotació de les factures en el Registre Comptable de 

Factures (RCF) 

L’objectiu d’aquest apartat és: 

1. Comprovar que totes les factures remeses a FACe per part dels proveïdors es 

posen a la disposició de SICALWIN automàticament i s’anoten identificant-se amb un 

número de registre que es retorna a FACe 

2. Comprovar que SICALWIN arxiva i custòdia totes les factures que entren, és a 

dir, que s’emmagatzemen correctament. 

 

Tenint el llistat proporcionat per FACe amb totes les factures que té a la disposició de 

l’Òrgan Gestor Ajuntament de Sagunt s’obté un total de 7.418 factures electròniques de les 

quals corresponen 5.416 a l’Oficina Comptable del DIR3 L01462205 Ajuntament de Sagunt; 

273 a l’Oficina Comptable LA0001501 Consell local Agrari; 1.729 a l’Oficina Comptable 

LA0001503 d’Aigües de Sagunt. Destaca 0 a la Fundació de la Comunitat Valenciana Patrimoni 

Industrial de Sagunt. 

La informació es realitza sobre l’auditoria del registre de factures de l’oficina comptable 

Ajuntament de Sagunt com ja s’ha assenyalat. 

 La informació relativa al nombre de factures que es troben en cadascun dels estats de 

FACe, la proporciona FACe a través de diferents consulta realitzades: 

- Registrada. Les que es troben en l’estat “registrades” en FACe estan a la 

disposició de 

- SICALWIN però encara no han sigut descarregades. En aquesta situació no es 

troba cap factura en el moment de la consulta. 

- Registrada en Registre Comptable de Factures. La situació “registrades en 

registre comptable de factures” suposa que ja s’han descarregat, encara que poden no 

haver superat els filtres que realitza SICALWIN, motiu pel qual les rebutja i les envia a 

la safata d’“incidències”. 

- Rebuda en destinació (inclou l’estat “verificada en RCF”). Les factures que 

entren en FACe es tramiten en firmadoc per a la validació dels béns o serveis rebuts i 

una vegada conformats, en SICALWIN comença la tramitació interna. 

- Comptabilitzada l’obligació reconeguda. Són aquelles factures pendents de 

pagament. 

- Pagada. 
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- Anul·lada. Les factures en situació d’“anul·lada” són a petició del proveïdor i se 

li pot acceptar l’anul·lació o no, però s’haurà registrat igualment. Conforme al sistema 

d’auditoria s’han detectat. 

- Rebutjada. S’inclouen aquelles que es rebutgen automàticament en arribar a 

FACe per algun incompliment legal i les que són incorrectes que es detecten una vegada 

i ja han sigut registrades en SICALWIN. 

 

Sorgeix la necessitat del contracte de manteniment per a l’aclariment d’alguna de les 

funcionalitats 

TEMPS 

També s’obté la informació necessària per a poder analitzar el temps mitjà de registre 

de les factures electròniques registres. 

Per a això, en el llistat de factures obtingudes s’inclou el camp “Data de registre” en el 

qual es recull el dia en què s’ha fet la transferència de la factura des de FACe i el dia en què 

s’ha rebut la factura en SICALWIN. Si la factura és correcta i es tramita de manera ordinària 

SICALWIN se les descarrega diàriament, amb el que aquesta diferència en dies deure igual a 0 

o a 1. 

Per a obtindre la informació buscada es crea un camp addicional que calcule la 

diferència entre els dos camps anteriors. 

Els resultats que s’obté del sistema automàtic són els següents: 

Càlcul per mesos dels temps mitjans de descàrrega de factures en la plataforma: 

 
S’adjunta detall de les 10 factura el temps mitjà de la qual de descàrrega ha sigut superior (el 

temps figura en minuts): 

Nombre factures Temps (en minuts) 

12 50.001 a 80.000 

83 40.001 a 50.000 

114 30.001 a 40.000 

89 20.001 a 30.000 

101 10.001 a 20.000 

403 5.001 a 10.000 

401 1.001 a 5.000 

50 101 a 1.000 

4.359 0 a 100 

 

Detall dels DIR3 en els seus temps mitjans d’anotació de factures descarregades 
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ARXIU DE LES FACTURES 

Es comprova que les factures no sols s’anoten, sinó que s’arxiven (es traslladen) a 

SICALWIN i SICALWIN, a través de la integració completa amb firmadoc les emmagatzema 

correctament. 

Per a això s’ha realitzat una mostra aleatòria cada 1000 factures en els números d’ordre 

acabats en 7. 

D’aquesta mostra es conclou que totes les factures s’emmagatzemen correctament. 

C. Proves sobre validacions del contingut de les factures 

Aquesta prova consisteix a comprovar que SICALWIN valida automàticament les regles 

recollides en l’Ordre HAP/1650/2015 en la factures que arriben des de FACe, de manera que 

solament les factures que no superen alguna d’aquestes validacions es rebutgen i no arriben a 

anotar-se en el registre d’entrada de SICALWIN. 

TREBALL REALITZAT 

Es comprova el llistat de factures en estat “rebutjat” de FACe (aquelles que SICALWIN no 

ha arribat a registrar i ha retornat a FACe per incomplir l’Ordre HAP/1650/2015): 

Apartat 4: Validacions respecte a la mena de factura electrònica 

Apartat 5: Validacions respecte a l’emissor i cessionari de la factura 

 Apartat 6: validacions respecte als imports de la factura: 

6a: - l’import total de les línies relatives a l’import total són numèrics, no tinguen més de 

dos decimals i estiguen expressats en euros i que es valida que aquests imports totals 

de les línies són el producte del nombre d’unitats pel preu unitari. 

- L’import brut brut de les línies és igual a la suma del cost total, més la suma dels 

recàrrecs menys la suma dels descomptes. 

- Els imports a nivell línia, excepte l’unitari, estiguen expressats en euros i amb dos 

decimals. 

6b: L’import total brut de la factura siga la suma dels imports bruts de les línies i que siga 

numèric i amb dos decimals 

6c: El codi de la moneda en què s’emet la factura és vàlid, segons la taula de codis ISO 

4217:2001 Alpha 3. 

Totes les factures que es reben han d’estar en €, no es rebutgen factures per aquest motiu. 

6d: - El “total import brut abans d’impostos” és positiu. 

- El “total impostos retinguts” si té contingut, siga major o igual que zero. 
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No es rebutgen factures per aquest motiu. 

6e: El “total import brut abans d’impostos” siga igual al “total import brut” menys el “total 

general descomptes” més el “total general càrrecs” 

6f: El “total factura” siga igual al “total import brut abans d’impostos” més el “total impostos 

repercutits” menys “el total impostos retinguts”. 

El sistema recull les següents: 

 

 
A més de les assenyalades es recullen les següents (motius de rebuig deferents als 

indicats en l’Ordre HAP/1650/2015: 
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D’altra banda de les factures entrades en SICALWIN han sigut rebutjades manualment 

un total de 1014 factures els motius coincidents de les quals de dues o més motius són els 

següents: 

 

 
Alguna dels tipus de rebuig de tipus manual es podria assimilar als de rebuig automàtic. 

La majoria dels rebutjos tenen a veure amb la gestió de la factura, per això la diversitat i 

multiplicitat de motius. 

 

D. Proves sobre la tramitació de les factures 

Els articles 8 i 9 de l’Ordre HAP/492/2014 detallen informació respecte a les propostes 

d’anul·lació: 

“Article 8. Anotació en el registre comptable de factures de la proposta d’anul·lació de 

la factura i de la seua devolució. 

1. Quan en el registre comptable de factures es reba, a través del registre 

administratiu o, en el cas de les factures electròniques, el que corresponga al respectiu 

Punt general d’entrada de factures electròniques, una sol·licitud del presentador 

d’anul·lació d’una factura anterior, es prendrà nota de la sol·licitud d’anul·lació en el 

registre comptable de factures, quan aqueixa factura ja estiguera anotada en aquest 

registre. En cas contrari, serà rebutjada i retornada la sol·licitud al registre 

administratiu que la va remetre. 

2. Les sol·licituds d’anul·lació dels quals s’haguera pres nota en el registre 

comptable de factures seran comunicades als corresponents òrgans competents per a la 

seua tramitació, a l’efecte que procedisquen a la seua estimació i subsegüent devolució 

de la factura, prèvia anul·lació, si fora el cas, de les anotacions que s’hagueren efectuat 

en aquest registre en relació amb la factura, o al seu rebuig. 

Article 9. Subministrament d’informació sobre l’estat de les factures. 
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1. Sobre la base de la informació del registre comptable de factures, 

l’Administració Pública proporcionarà informació sobre l’estat de les factures a petició 

prèvia del proveïdor o del presentador d’aquestes, a través del registre administratiu 

de procedència, entre ells, en el cas de les factures electròniques, del qual corresponga 

sobre aquest tema Punt general d’entrada de factures electròniques. No obstant això, 

en el cas de factures en paper, cada Administració podrà establir un procediment 

alternatiu per a proporcionar aquesta alternativa. 

2. El proveïdor tindrà dret a conéixer els següents estats de la factura: si ha sigut 

registrada en el registre comptable de factures; si ha sigut comptabilitzada l’obligació 

reconeguda; si ha sigut pagada; anul·lada; i rebutjada. 

D’altra banda, segons els apartats 3 i 4 de l’article 9 de la Llei /2013, de 27 de desembre, 

d’impuls de la factura electrònica i creació del registre comptable de factures en el Sector Públic, 

on es descriu com ha de realitzar-se la tramitació de les factures: 

3. L’òrgan o unitat administrativa que tinga atribuïda la funció de comptabilitat la 

remetrà o posarà a la disposició de l’òrgan competent per a tramitar, si escau, el 

procediment de conformitat amb el lliurament del bé o la prestació del servei realitzat 

realitzada per qui va expedir la factura i procedir a la resta d’actuacions relatives a 

l’expedient de reconeixement de l’obligació, inclosa, si és el cas, la remissió a l’òrgan 

de control competent, a l’efecte de la preceptiva intervenció prèvia. 

4. Una vegada reconeguda l’obligació per l’òrgan competent que corresponga, la 

tramitació comptable de la proposta o ordre de pagament identificarà la factura o 

factures que són objecte de la proposta, mitjançant els corresponents codis 

d’identificació assignats en el registre comptable de factures. 

Així doncs, s’ha de comprovar que s’ha realitzat correctament durant l’exercici 2020, la 

tramitació de les factures que hagen sigut registrades en SICALWIN i que no hagen sigut 

rebutjades, tant en la seua remissió als òrgans competents per a la seua tramitació i actuacions 

de reconeixement de l’obligació, així com quant als codis d’identificació assignats en el registre 

comptable de factures. 

Per tant, cal comprovar: 

a) Que totes les sol·licituds d’anul·lació de les factures que hagen arribat des de FACe 

durant l’exercici 2020 s’hagen anotat correctament en SICALWIN. Que s’ha realitzat la 

tramitació de totes les anul·lacions de factures que hagen sigut anotades en SICALWIN. 

De les dades sol·licitades a FACe i de les dades extretes comptabilitat i mancant els 

acords amb la mercantil per al manteniment d’aplicació comptable, així com la falta de l’equip 

de treball no ha pogut ser portat aquesta tasca comunicant-se les dades assenyalades sobre 

aquest tema en l’apartat anterior (de facto no existeix l’Excel 3 de FACe corresponent a 

l’exercici 2020 i en la situació AN de comptabilitat, 439). 

b) Que una vegada es van tramitant les factures en les diferents fases en l’aplicació 

SICALWIN, és la pròpia SCALWIN la que envia informació sobre el moment del tràmit de la 

factura a FACe perquè aquesta plataforma al seu torn li envie la informació al proveïdor. 

Per a fer aquesta comprovació, obtenim l’històric de l’estat de factures que s’han 

registrat en SICALWIN i la seua comunicació de canvi d’estat a FACe, així com la data i l’hora 

d’aquests canvis d’estat. 

D’altra banda, s’obté l’històric de l’estat de les factures a FACe 

Aquest registre des de la funcionalitat de comptabilitat i mitjançant l’ús de l’eina ens 

dona un total de 47.882 registres distribuïts com segueix: 

 

Codi Descripció Núm. Registres 

1200 Registrada 7.759 

1300 Registrada en RCF 7.418 

1400 Verificada en RCF 6.482 

2100 Rebuda en destinació 6.511 
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2300 Confirmada 6.409 

2400 Comptabilitzada 6.383 

2500 Pagada 6.267 

2600 Rebutjada 649 

3100 Anul·lada 4 

 

La falta d’equip fa que no es puga determinar l’hora que assenyala el fitxer de fase per 

a determinar els temps mitjans a anotar el canvi d’estat intern des que es va registrar la factura 

en FACe malgrat indicar l’hora. Igualment, l’absència del contracte impedeix la realització de 

les consultes necessàries en SICALWIN per a contrarestar la informació de FACe. 

No es pot així confrontar ni establir els temps mitjans entre les signatures o validacions 

de les factures pels centres gestors, la seua anotació en el RCF i la seua comunicació per FACe. 

I això desagregat per centres gestors. 

L’única dada extreta del sistema és el següent (comparativa dels temps mitjans seguits 

per les factures telemàtiques a aconseguir determinats estats interns en la plataforma de 

facturació i SICALWIN): 

 

 
 

E. Proves relacionades amb les obligacions dels òrgans de competents en 

matèria de comptabilitat i control 

Segons l’article 10 de la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d’Impuls de la Factura 

Electrònica i creació del registre comptable de factures en el Sector Públic: 

“Article 10. Actuacions de l’òrgan competent en matèria de comptabilitat. 

Els òrgans o unitats administratives que tinguen atribuïda la funció de comptabilitat en 

les Administracions Públiques: 

1. Efectuaran requeriments periòdics d’actuació respecte a les factures pendents de 

reconeixement d’obligació, que seran dirigits als òrgans competents. 

2. Elaboraran un informe trimestral amb la relació de factures respecte als quals hagen 

transcorregut més de tres mesos des que van ser anotats i no s’haja efectuat el reconeixement 

de l’obligació pels òrgans competents. Aquest informe serà remés dins dels quinze dies següents 

a cada trimestre natural de l’any a l’òrgan de control intern 

Article 12. Facultats i obligacions dels òrgans de control intern. 

 

1. … 

2. Anualment, l’òrgan de control intern elaborarà un informe en el qual avaluarà el 

compliment de la normativa en matèria de morositat. En el cas de les Entitats Locals, aquest 

informe serà elevat al Ple. 

3. …” 
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Per a saber com ha de mostrar-se aquesta informació, es pot consultar el Reial decret 

635/2014, de 25 de juliol, guia per a l’emplenament de l’aplicació i càlcul del període mitjà de 

pagament de les entitats locals, en l’article 6 i la disposició transitòria única. 

A més, l’article 16 de l’Ordre Ministerial HAP/2015/2012, que regula les obligacions 

trimestrals de subministraments d’informació es troba la relativa als informes de Morositat, que 

estableix que “Abans de l’últim dia de mes següent a la finalització de cada trimestre de l’any 

es remetrà la següent informació en el seu apartat 6: 

L’informe trimestral, regulat en l’article 4 de la Llei 15/20210, de 5 de juliol, de 

modificació de la Llei 3/2004 de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita 

contra la morositat en les operacions comercials, en la qual s’inclourà, almenys, d’acord amb 

la metodologia establida per al càlcul el període mitjà de pagament a proveïdors de les 

administracions públiques, el detall del període mitjà global a proveïdors i del període mitjà 

de pagament mensual i acumulat a proveïdors, així com de les operacions pagades i pendents 

de pagament de cada entitat i del conjunt de la corporació local”. 

Respecte a aquesta s’ha de tindre en compte que cal eliminar del càlcul als ens 

dependents com la SAG (atés que a l’efecte de Comptabilitat Nacional, són transferències 

internes entre ens dependents) i aquelles factures derivades de procediments d’embargament. 

article 3 de l’esmentat RD 635/2015 de 10 de juliol. 

D’aquesta sort sobre el càlcul del primer trimestre 2020 es comprova aquesta informa i 

resulta a l’Ajuntament de Sagunt 
Ajuntament de Sagunt Ràtio d’operacions 

pagades 

Ràtio d’operacions pendents de 

pagament 

Període Pedio de Pagament 

trimestral 

Declarat 49.31 62.25 51.47 

Auditat 38.59 75.53 47.59 

S’observa una diferència en el PMP de 3,88 dies menys, mancant determinar les factures 

objecte de procediment recaptatori executiu. 

D’altra banda, s’ha de parametritzar adequadament el sistema per al còmput adequat del 

PMP conforme al Reial decret 635/2014, de 25 de juliol, pel qual es desenvolupa la metodologia 

del càlcul del període mitjà de pagament a proveïdors de les administracions públiques, així 

com l’actualització dels sistemes comptables de SICALWIN i firmadoc, amén de l’agilitat 

administrativa en el tractament dels expedients d’aprovació de les factures. 

D’altra banda: 

1. En SICALWIN està implementat el desenvolupament de l’avís a qui corresponga que 

existeixen factures pendents de realitzar el reconeixement de l’obligació. 

Cada vegada que un usuari de SICALWIN accedeix al sistema, li apareixen tres avisos: 

 Existeixen factures incorporades de manera telemàtica que estan pendents de 

revisió. 

 Existeixen factures telemàtiques en estat “incidència” pendents de revisió 

 Existeixen sol·licituds d’anul·lació de factures telemàtiques pendents de revisió. 

Però no existeix l’avís que existeixen factures pendents de realitzar el reconeixement de 

l’obligació, encara que sí que realitzen requeriments mensuals dones aquesta Intervenció que 

haguera de ser des de Comptabilitat. 

2. Es comprova que des de SICALWIN s’obtenen automàticament els llistats trimestrals 

que es demanen en l’apartat 2 de l’article 10 de la Llei 25/2013, de 27 de desembre per l’usuari 

corresponent i aquests llistats s’analitzen per la Intervenció General abans de remetre’ls al 

Ministeri. Els informes corresponents s’elaboren des de la Tresoreria i és la Intervenció l’òrgan 

que els remet a través de la plataforma (OVEELL). 

Es comprova l’existència dels quatre informes de morositat trimestrals corresponents a 

l’exercici 2020, amb el següent resultat: el primer expedient, si bé signat telemàticament en 

l’OVEELL, no existeix expedient administratiu com a tal. En els restants trimestres sí que 

existeix expedient administratiu en la plataforma de tramitació administrativa electrònica 

SEDIPUALB@. 

F. Proves de revisió de seguretat 
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Segons l’Ordre HAP/492/2014, de 27 de març, per la qual es regulen els requisits 

funcionals i tècnics del registre comptable de factures de les entitats de l’àmbit d’aplicació de 

la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d’impuls de la factura electrònica i creació del registre 

comptable de factures en el Sector Públic, en el seu article 12 recull: 

“Article 12. Disponibilitat, confidencialitat, integritat i seguretat del registre comptable de 

factures. 

1. El sistema comptarà amb mesures de redundància, proporcionals als riscos 

assumits, que permeten minimitzar els períodes de fallada. La disponibilitat horària del 

sistema estarà publicada en el portal o seu electrònica que corresponga a l’òrgan o 

unitat administrativa que tinga atribuïda la funció de comptabilitat. 

2. A les dades de caràcter personal contingudes en aquest sistema s’aplicaran les 

mesures de seguretat del Reial decret 1720/2007, de 21 de desembre, pel qual s’aprova 

el reglament de desenvolupament de la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de 

protecció de dades de caràcter personal. 

3. Les mesures de seguretat i salvaguarda de la informació s’ajustaran al que 

s’estableix en la política de seguretat de l’òrgan o unitat administrativa que tinga 

atribuïda la funció de comptabilitat. 

4. L’acreditació dels usuaris que accedisquen al registre comptable de factures, 

tant els de l’òrgan o unitat administrativa que tinga atribuïda la funció de comptabilitat 

com els dels òrgans competents per a la seua tramitació, haurà d’efectuar-se d’acord 

amb els procediments que a aquest efecte establisca l’òrgan o unitat administrativa que 

tinga atribuïda la funció de comptabilitat. Els usuaris dels òrgans competents per a la 

tramitació de les factures només podran accedir a aquelles que tingueren assignades. 

Quan el registre comptable de factures faça ús dels serveis o mitjans d’interoperabilitat 

assenyalats en l’article 11 d’aquesta Ordre, l’acreditació dels sistemes amb els quals es 

relacione el registre comptable de factures haurà d’efectuar-se d’acord amb els 

procediments que a aquest efecte establisca l’òrgan o unitat administrativa que tinga 

atribuïda la funció de comptabilitat. 

5. El sistema s’ajustarà al que s’estableix en el Reial decret 3/2010, de 8 de gener, 

pel qual es regula l’Esquema Nacional de Seguretat en l’àmbit de l’Administració 

Electrònica”. 

En el marc d’aquesta prova i davant de l’absència de l’equip corresponent, no es pogut 

verificar que: 

1. Existisquen còpies de seguretat com a mecanisme de salvaguarda de tota la 

informació emmagatzemada en les bases de dades de l’aplicatiu SICALWIN (si bé es té 

coneixement que es realitzen còpies de seguretat) ni si realitza una rèplica (conjunt d’elements 

que fan funcionar l’aplicatiu, tant programari com maquinari) que procura la continuïtat de 

l’aplicatiu quan hi ha una caiguda o fora de servei de l’original. 

No es publica la disponibilitat horària del sistema en la seu electrònica de l’Ajuntament, 

si bé es pot entendre que no té per què publicar-se pel fet que es tracta d’un aplicatiu intern. 

2. SICALWIN compleix amb les mesures de seguretat del reial decret 1720/2007 per a 

protecció de dades de caràcter personal i també amb la política de seguretat de l’organisme que 

tinga atribuïda la funció de comptabilitat, i l’acreditació dels usuaris complisca amb els seus 

procediments establits, tenint accés en cada cas només a les factures que tinguen necessitat de 

conéixer. 

3. SICALWIN s’ajusta al que s’estableix en el Reial decret 3/2010 pel qual es regula 

l’Esquema nacional de Seguretat. 

No obstant això, aquests tres aspectes de l’estudi i comparabilitat amb altres entitats 

locals, que utilitzen els mateixos aplicatius que l’Ajuntament de Sagunt, en aquestes que sí que 

ha sigut objecte de verificació d’aquests tres elements conclouen que sí que es verifiquen que 

SICALWIN s’ajusta a: 
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1. Al suport com a mecanisme de salvaguarda de la informació emmagatzemada en la 

base de dades 

2. A les mesures de seguretat del reial decret 1720/2007 per a protecció de dades de 

caràcter personal i amb la política de seguretat de l’organisme que té atribuïda la funció de 

comptabilitat i que l’acreditació d’usuaris compleix amb els seus procediments establits, tenint 

accés únicament a les factures que tinguen necessitat de conéixer. 

3. Al que s’estableix en l’RD 3/20210 pel qual es regula és Esquema Nacional de 

Seguretat. 
 

Per tot això, el Ple en queda assabentat per unanimitat dels membres presents. 
 

 

PRECS I PREGUNTES 

Pren la paraula el Sr. Vila el qual manifesta que igual que s’ha suprimit la vorera i s’han 

retirat els pals al c/ Mare de Déu de Begonya que obstaculitzaven el pas als vianants, sol·licita 

que es procedisca d’igual manera al c/ Gilet amb cantó c/ Clot del Moro, ja que hi ha dos pals 

que obstaculitzen el pas sobretot als estudiants així com que s’actue així a la resta del municipi. 

El Sr. Gil respon que els pals són de telefònica i que en aquesta zona no volen retirar-

los, no obstant això des de l’Ajuntament s’insisteix periòdicament perquè es retiren. 

El Sr. Vila posa de manifest un altre prec sobre una sol·licitud d’un propietari que té dos 

habitatges i un baix al c/ En Llop. L’Ajuntament sobre l’any 2000 va comunicar al propietari 

d’aquests immobles que existia risc d’esfondrament, se’ls desallotja i pel fet que no podia dur 

a terme la rehabilitació, l’Ajuntament es fa càrrec d’aquesta i sol·licita les claus de l’immoble 

per a això, claus que ara, una vegada finalitzades les obres, no s’han retornat i des d’Urbanisme 

els han comunicat que no les tenen. Una vegada finalitzada la rehabilitació es comunica als 

propietaris que han de pagar i alguns propietaris no poden fer front al pagament i se’ls va 

incrementant el deute a causa dels interessos de demora. Al propietari d’aquests immobles li 

embarguen del compte un total de 7.975 € el 22 de juny de 2020 i, no obstant això, del deute li 

descompten únicament 7.173 € i el propietari vol saber què ha passat amb aqueixa diferència 

de 802 €. Ha intentat preguntar-ho als departaments corresponents i no ha obtingut resposta. 

També ha presentat diversos escrits per a sol·licitar informació i poder pagar el deute amb 

l’Ajuntament, el primer és del 15 de desembre de 2020 i el següent el 21 de setembre de 2021 

i no ha obtingut resposta a cap dels dos escrits, per la qual cosa li està resultant impossible poder 

pagar aqueixa part del deute. A més fa més d’un any que està intentat contactar amb uns certs 

departaments i no ha obtingut resposta així com amb Alcaldia, que porta tres mesos intentant 

contactar i tampoc ha obtingut resposta. En definitiva el propietari el que vol és proposar 

públicament acceptar l’embargament municipal que té per un dels pisos i el baix per a fer front 

al deute contret amb l’Ajuntament i donar a l’Ajuntament l’altre pis voluntàriament amb l’única 

condició de cedir l’usdefruit i habilitar aquest espai a una associació cultural de biblioteca 

entregant el propietari una gran quantitat de llibres convertint aquest espai en un bé cultural i 

educatiu. Tot això és el que el propietari li ha sol·licitat al Sr. Vila que exposara així com que 

se li atorgue a aquest ciutadà una cita amb Alcaldia per a poder tractar tots aquests temes per a 

portar-los posteriorment a les comissions oportunes o prendre les decisions que establisca 

l’equip de govern. 

El Sr. Alcalde manifesta que sí que s’han entrevistat amb aquest senyor en diverses 

ocasions i el que demana aquest senyor en particular és una solució molt beneficiosa per a ell 

en particular i, per tant, el que han d’assegurar-se des de l’aspecte administratiu és que es dona 

la mateixa solució que es dona a la resta de ciutadans. El propietari pretén que l’Ajuntament es 

quede amb la propietat de l’immoble però tenint ell en aquest immoble una biblioteca amb el 

seu nom. L’Ajuntament fa una valoració corresponent per a fer un embargament per a poder 

cobrar el deute seguint la normativa. En aquest cas particular, aquest senyor ha vingut a 

l’Ajuntament a tractar de buscar una solució quan ja han passat molts anys respecte a l’actuació 

que en el seu moment va fer l’Ajuntament, quan la bola d’interessos s’ha fet molt gran i ara el 
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valor de l’immoble no cobreix l’import d’aquest deute. S’ha sol·licitat al departament de 

patrimoni que faça una actualització del valor dels immobles per a veure si es pot ajustar i 

intentar compensar el deute i tancar aquest capítol perquè el que no volen és que aquests deutes 

es convertisquen en deutes eterns que tampoc beneficien l’Ajuntament i genera despeses 

administratives. S’està damunt d’aquest assumpte per a intentar donar una solució. A més en 

aquesta situació també hi ha algun cas més en la mateixa direcció i s’està estudiant donar una 

solució a tot perquè l’actuació que s’ha dut en l’immoble al final ha generat molts perjudicis en 

el veïnat d’allí i es pretén donar una solució global per a tancar aquest capítol. 

 

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la Presidència clou la sessió a les 16 hores i 

5 minuts, de tot això, com a secretari general, en done fe. 

 

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE 


